
ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Обследование обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом отдельных категорий граждан на безвозмездной основе на спортивных сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города Сарова за 2016 год и текущий период 2017 года».
              
Объект проверки: Департамент образования Администрации города Сарова (далее - ДО), Департамент по делам молодежи и спорта Администрации города Сарова (далее - ДМиС) и их подведомственные учреждения. 
Проверенный период: 2016 год, 9 месяцев 2017 года.
Руководитель контрольного мероприятия: аудитор КСП Понеделко Ю.В.
Основные нарушения и недостатки:
1. В целях реализации ст.13 Закона Нижегородской области от 11.06.2009 N 76-З для обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом отдельных категорий граждан на безвозмездной основе на спортивных сооружениях, находящихся в муниципальной собственности города Сарова на местном уровне принят Порядок №5376, который определяет механизм реализации такого обеспечения доступности.
При этом в Порядке №5376:
- не определен механизм финансирования для реализации такого обеспечения доступности;
- ограничена одна категория граждан, имеющая такое право.
2. Не обеспечена доступность информации о времени предоставления права пользования спортивными сооружениями для ознакомления с ней граждан:
- информация о времени предоставлении права пользования бассейном МБУДО «Молодежного центра» размещена на стенде, расположенном вдали от входа в учреждение;
- отсутствует информация о порядке обращения, графике предоставления ледовой арены МБУДО ДЮСШ «Саров» на сайте учреждения в сети Интернет и на информационном стенде учреждения.
3. Установленное учреждениями время посещения спортивных сооружений лишает возможности воспользоваться своим правом некоторых категорий граждан:
- в графике предоставления бассейна МБУДО «ДЮСШ «Икар» на безвозмездной основе для льготных категорий граждан, включающих работающее население, часы предоставления совпадают с рабочим временем данных категорий граждан. Что лишает их возможности воспользоваться таким правом.
- график (время) предоставления бассейна МБУДО «Молодежный центр» для категорий граждан, включающих детей не соответствует нормам СанПиНа.
- в клубах МБУДО «Центра внешкольной работы» правом пользования спортивными сооружениями может воспользоваться только не занятая в рабочее и учебное время категория граждан.
- правом пользования ледовой ареной МБУДО ДЮСШ «Саров» в установленное время по будням могут воспользоваться только не занятая в рабочее и учебное время категория граждан.
4. Не все спортивные сооружения предоставляются в пользование отдельным категориям граждан на безвозмездной основе:
- стрелковый тир «Авангард», спортивный зал «Юниор», легкоатлетический манеж «Юниор», футбольные поля стадиона «Икар», зал борьбы в центральном корпусе «Икар», спортивный зал в центральном корпусе «Икар» предоставляются только 2-м категориям граждан из 15-ти, установленных Законом 76-З (информация о безвозмездном пользовании спортивными объектами и график посещений по категориям граждан на сайте и информационном стенде учреждения отсутствуют);
- зал прыжков на батуте в зале акробатики, зал художественной гимнастики в центральном корпусе «Икар», зал бокса в центральном корпусе «Икар», тренажерный зал в здании трибун, спортивный зал бассейна «Дельфин», каток массового катания стадиона «Икар» в пользование на безвозмездной основе не представляются (информация о безвозмездном пользовании спортивными объектами и график посещений по категориям граждан на сайте и информационном стенде учреждения отсутствуют);
- не предоставляется в пользование тренажерный зал МБУДО ДЮСШ «Саров» (отсутствуют локальные акты и информация для горожан о возможности обращения на пользование услугами тренажерного зала).
5. Время предоставления спортивного сооружения, утвержденное локальным нормативным актом МБУДО ДЮСШ «Саров», не соответствует фактическому времени предоставления права пользования: 
- в нарушение «Порядка обеспечения доступности занятий на ледовой арене», утвержденного самим учреждением, ледовая арена предоставлялась в безвозмездное пользование льготным категориям граждан не один раз в месяц по воскресеньям, а всего 3 раза в 2016 году и 2 раза в 2017 году, в том числе из них 2 раза среди недели в рабочее время.
По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В администрацию города Сарова, ДО, ДМиС информационные письма о выявленных недостатках.
2. В Прокуратуру города Сарова - копия заключения по результатам обследования.
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