ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка формирования показателей муниципального задания на оказание муниципальных услуг и финансового обеспечения его выполнения МБУДО СДЮСШОР «Атом» на 2016 год с учетом исполнения  муниципальных заданий за 2014-2015 годы».
Объект проверки: Департамент по делам молодежи и спорта Администрации города Сарова, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Атом».
Проверенный период: 2014 год, 2015 год, 9 месяцев 2016 года.
Объем проверенных средств: 23 730,8 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков:  1 006,9 тыс. руб.
Руководитель контрольного мероприятия: председатель КСП Мартынов С.Н.
Основные нарушения и недостатки:
1. Не соответствие норм, установленных в Коллективном договоре трудовому законодательству РФ.

Коллективным договором установлена норма, согласно которой работники имеют право на получение краткосрочного оплачиваемого отпуска в случаях, на которые Трудовым кодексом РФ предусмотрено предоставлять отпуск без сохранения заработной платы.
2. Исчисление среднего заработка для расчета отпускных сумм работникам.

Учреждением в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 № 922 в 2015 году излишне начислено и выплачено отпускных сумм 2, 8 тыс. руб. - в расчет среднего заработка включались премии в связи с праздничными днями. 
3. Учет материальных объектов имущества. 
Учреждением произведены расходы по оплате договоров на вырубку деревьев в размере 615,0 тыс. руб. В Учреждении аналитический бухгалтерский учет таких насаждений не ведется - многолетние насаждения относятся к основным фондам, и должны учитываться на счете «Прочие основные средства». 
4. Бюджетный (бухгалтерский) учет. 
Учреждением в нарушение Инструкции № 157н и Приказа Минфина России N 65н палки лыжные, стоимостью 9,0 тыс. руб. учтены в материальных запасах, следовало учесть как основные средства.

5. Принятие к учету ненадлежащих оправдательных документов.

Учреждением в составе транспортных расходов необоснованно приняты к учету расходы в сумме 5,0 тыс. руб. (работник отчитался за проезд к месту командировки и обратно чеками ККМ с числами поездок, не соответствующими дню нахождения в командировке). 

6. Показатели муниципального задания.

Показатель объема муниципальной услуги по реализации дополнительных предпрофессиональных программ не соответствует показателю, установленному самой программой (объем услуги завышен на 1 794 чел/час).
7. Обеспечение спортсменов спортивной экипировкой, спортивным инвентарем.
Федеральными стандартами спортивной подготовки по виду спорта лыжные гонки установлены требования обеспечения оборудованием, спортивным инвентарем, спортивной экипировкой, необходимыми для прохождения спортивной подготовки.

Обеспечение спортсменов спортивной экипировкой, спортивным инвентарем, обучающихся по программе спортивной подготовки составило в среднем 56%.

8. Средства, выделенные для выполнения муниципального задания на обеспечение обучающихся спортивной экипировкой, спортивным инвентарем и медицинским обслуживанием на 2016 год в размере 375,1 тыс. руб. использованы не по назначению. Данные средства израсходованы на приобретение запчастей, ГСМ, на хозяйственные нужды.
По итогам проведенного контрольного мероприятия:

1. В МБУДО СДЮСШОР «Атом», ДМиС г.Сарова – внесены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

2. Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова – направлена информация.
3. В Прокуратуру города Сарова – направлена копия акта проверки.
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