31.03.2011    19/5-гд 
О присвоении Почетного звания 

«Заслуженный ветеран города Сарова»
Рассмотрев обращение  Саровской городской организации Нижегородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (вх. № 1599/16.01-11 от 24.12.2010), с учётом представлений Главы города Сарова, в соответствии с Положением «О Почётном звании «Заслуженный ветеран города Сарова», утверждённым решением городской Думы города Сарова от 26.02.2009 № 22/4-гд, городская Дума города Сарова
решила:

1. За личные заслуги и высокие результаты, достигнутые в развитии ветеранского движения и общественной деятельности, значительный вклад в общественную жизнь города Сарова, многолетнюю активную работу по патриотическому воспитанию молодежи присвоить Почётное звание «Заслуженный ветеран города Сарова»:

- Лойка Екатерине Николаевне, 1925 года рождения, участнику Великой Отечественной войны, члену Совета ветеранов МКР-1, ветерану труда, ветерану атомной энергетики и промышленности;

- Мишиной Екатерине Яковлевне, 1940 года рождения, члену Совета ветеранов МКР-6, ветерану труда, отличнику гражданской обороны;

- Перову Алексею Михайловичу, 1932 года рождения, члену Совета ветеранов завода «Авангард», ветерану труда, ветерану атомной энергетики и промышленности;

- Тюкиной Галине Афанасьевне, 1927 года рождения, заместителю председателя Совета ветеранов КБ № 50, кандидату медицинских наук, заслуженному врачу РСФСР, ветерану труда;

- Черницыну Ивану Васильевичу, 1926 года рождения, участнику Великой Отечественной войны, члену Совета ветеранов МКР-1, ветерану атомной энергетики и промышленности, Почетному ветерану ВНИИЭФ.
2. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет председатель комитета по социальным вопросам городской Думы города Сарова Тимченко Н. А.
Глава города Сарова







П.Ф. Шульженко
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