

ИНФОРМАЦИЯ 
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

	Контрольно-счетная палата города Сарова (далее – КСП) в соответствии с пунктом 1 Плана работы КСП на 2014 год провела контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города, выделенных в 2013 году по разделу 05 03 «Благоустройство», целевой статье 600 03 00 «Озеленение».
Объект проверки: Департамент городского хозяйства Администрации        г. Саров (далее – ДГХ).
Проверенный период: 2013 год.
Объем проверенных средств: 16 019,1 тыс. рублей.
Установлено нарушений и недостатков: 297,8 тыс. рублей.

В результате контрольного мероприятия выявлено: 

1. Исполнение бюджета по расходам на содержание объектов благоустройства и озеленения территории городского округа составило за 2013 год - 16 019,1 тысячи рублей или 90,1 процентов от доведенных лимитов. Исполнение бюджета не в полном объеме произошло по причине  несостоявшегося аукциона.
	2. 	Во исполнение бюджета по вышеуказанной статье ДГХ заключил 10 контрактов:
 - 5 контрактов на выполнение работ по санитарной вырубке деревьев на внутриквартальных, общегородских территориях и вдоль улиц и площадей города Сарова на общую сумму 2 713,6 тысяч рублей;
- 1 контракт на оказание услуг по содержанию зеленых насаждений вдоль улиц и площадей города Сарова на сумму  4 865,2 тысяч рублей;
- 4 контракта на оказание услуг по содержанию объектов внешнего благоустройства, по устройству и содержанию цветников вдоль улиц и на газонах города Сарова, по акарицидной обработке на общую сумму 8 440,3 тысяч рублей.
	Контракты заключены в пределах доведенных бюджетных ассигнований.
  Действия ДГХ по определению исполнителей в целях заключения с ними муниципальных контрактов осуществлялось в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд».
  Нецелевого использования денежных средств не установлено.
3. В ходе исполнения муниципального контракта от 29.12.2012 года № 139953 по содержанию объектов внешнего благоустройства (далее – контракт) ДГХ в нарушение статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ изменил условия контракта. 
Часть услуг, указанная в Техническом задании контракта, не выполнялась либо выполнялась не в полном объеме. По устной договоренности ДГХ с исполнителем контракта (без внесения изменений в контракт) в пределах цены контракта вместо невыполненных услуг на сумму 297,8 тысячи рублей был увеличен объем других, указанных в Техническом задании услуг, в  том числе было принято решение выполнить 3 новые услуги, не указанные в Техническом задании контракта. 
Бюджетные обязательства на 3 новые услуги на сумму 19,9 тысяч рублей не принимались, при этом услуги оплачены за счет цены контракта, что является также нарушением статьи 219 Бюджетного кодекса РФ. Первичные учетные документы, подтверждающие выполнение данных трех услуг и их принятие заказчиком отсутствуют. Утверждать достоверность исполнения данных услуг невозможно без проведения следственных мероприятий.

Акт контрольного мероприятия подписан ДГХ с замечаниями.
Замечания Контрольно-счетной палатой не принимаются. Выводы акта являются доказанными и обоснованными, а представленные замечания несостоятельными.

По итогам проведенного контрольного мероприятия в соответствии с ч.9 п.1 ст.8, п.1 ст.17, п.1 ст.19 Положения о КСП, а также в порядке информации направлены:
1. В ДГХ - представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В Городскую Думу и Главе города Сарова – информация.
3. В Прокуратуру ЗАТО г. Саров - копия акта проверки.
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