ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка расходования средств бюджета города, направляемых в форме субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание услуг МБОУ «Гимназия №2» в 2014 году и текущем периоде 2015 года».
(рассмотрен Коллегией Контрольно-счетной палаты города Сарова, 

протокол от 07 июля 2015 г. № 57)


Объект проверки: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Гимназия № 2» (далее – Учреждение)

Проверенный период: 2014 год, 1 квартал 2015 года.

Объем проверенных средств: 40 457,8  тыс.  руб.

Установлено нарушений и недостатков:  1 372,6 тыс. руб.


Основные нарушения и недостатки:
1. В отчете о выполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2014 год искажены сведения о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания - из Отчета не представляется возможным определить, в каком объеме в стоимостном выражении фактически выполнено муниципальное задание.

В Отчете фактический объем выполнения муниципального задания в стоимостном выражении на оказание муниципальных услуг «реализация основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» и «организация групп продленного дня» завышен - указан больше, чем полученный объем субсидии на 1 355,175 тыс. руб. и 6,91 тыс. руб. соответственно. Данное превышение произошло за счет включения в Отчет сведений об использовании остатков, образовавшихся в результате экономии средств, выделенных по муниципальному заданию прошлых лет. 

Указанные выше средства, образовавшиеся за счет экономии прошлых лет, не должны влиять на выполнение показателей объема и качества муниципальных услуг, утвержденных в муниципальном задании на 2014 год  (аналогичное мнение высказано в письме Минфина России от 13 декабря 2013 г. N 02-01-011/54916) и включение их в Отчет искажает информацию о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания.
.
2. Выявлено завышение суммы налога на имущество за 2013-2014 годы, 1 квартал 2015 года на 10,5 тыс. руб.

Учреждением при расчете остаточной стоимости имущества, подлежащего налогообложению в нарушение  п.п. 25 ст. 381 НК РФ  не применено освобождение от налогообложения в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств. В ходе проверки сформирована и подана в налоговый орган измененная декларация по налогу на имущество.

По итогам проведенного контрольного мероприятия в соответствии с Положением о КСП, а также в порядке информации направлены:

- Главе города и в Городскую Думу города Сарова - информация;

- в Прокуратуру города Сарова – копия акта проверки.

	Заместитель председателя  КСП
	О.Н. Вешнякова



PAGE  
1

