ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Обследование законности и обоснованности  установления персональных надбавок к должностным окладам отдельной категории работников МУП «Горавтотранс» в 2013 году»
Предмет обследования: приказ МУП «Горавтотранс» Об установлении персональных надбавок.

Цель обследования: анализ и оценка законности и обоснованности  установления персональных надбавок к должностным окладам отдельной категории работников.
Установлено нарушений: 413,8 тыс. руб. 
Основание проведения обследования: обращение МВД РФ по ЗАТО Саров. 
В МУП «Горавтотранс» (далее – МУП) начальник службы исполнял обязанности директора при совмещении должностей с июня 2013 года по сентябрь 2015 года.

Исполняя обязанности директора, он в 2013 году издал приказ (далее – Приказ) об установлении персональных надбавок за сложность и напряженность в работе в виде надбавки к должностному окладу в размере 30 % отдельной категории работников МУП (далее – персональная надбавка):

- себе как начальнику службы;

-  главному бухгалтеру;

- заместителю главного бухгалтера.

Со всеми из них заключены соответствующие дополнительные соглашения к трудовым договорам.

В ходе обследования установлено следующее:
1. Приказ издан с нарушением норм трудового законодательства, закона о МУП и локальных нормативных актов МУП, устанавливающих системы оплаты труда. 
При определении персональных надбавок действуют, в том числе нормы ст. 8, ст.135, ст.372 ТК РФ, согласно которых  заработная плата работнику устанавливается в соответствии с действующими у работодателя системами оплаты труда, которые принимаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников. Локальные нормативные акты, принятые без соблюдения порядка учета такого мнения, не подлежат применению.
Действующие в МУП системы оплаты труда не устанавливают персональных надбавок за сложность и напряженность в работе в виде надбавки к должностному окладу и не дают прав директору МУП самостоятельно устанавливать такие надбавки.

Приказ, устанавливающий в системе оплаты труда персональной надбавки должен быть издан с соблюдением процедуры учета мнения профсоюзного органа  МУП. Приказ был издан без учета такого мнения.

При заключении и изменении условий трудового договора с главным бухгалтером МУП действуют нормы ст. 67 ТК РФ,  ст.20 Закона о МУП согласно которых заключение с главным бухгалтером, а также изменение либо прекращение трудового договора согласовывается с собственником имущества унитарного предприятия.

Изменение условий трудового договора с главным бухгалтером Администрацией г.Сарова не согласовывалось.

Приказ не подлежал применению, поскольку издан с нарушением норм трудового законодательства и без согласования с Администрацией г.Сарова.

За период с июня 2013 г. по сентябрь 2015 г. исполняющему обязанности директора, главному бухгалтеру и заместителю главного бухгалтера выплачены персональные надбавки в сумме 413 799,37 руб.

 Выплаты являются неправомерными, т.к. установлены с нарушением норм трудового законодательства, Закона о МУП и установленных в МУП систем оплаты труда.
2. За счет средств городского бюджета МУП предоставлялись субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием транспортных услуг населению: в 2013 году в размере 102 590,6 тыс. руб., в 2014 году - 93 158,0 тыс. руб., за 9 месяцев 2015 г. – 64 132,8 тыс. руб.

В соответствии с Порядком предоставления субсидий размер субсидии напрямую зависит, в том числе от фактических расходов на заработную плату.

Вследствие установления Приказом персональных надбавок в МУП произведены неправомерные выплаты заработной платы в размере 413 799,37 руб., которые были возмещены субсидиями. 
Данные расходы городского бюджета являются не эффективными и г. Сарову на эту сумму нанесен материальный ущерб.
3. В соответствии с ст.145 ТК РФ условия оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий, а также руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и заключающих трудовой договор членов коллегиальных исполнительных органов компаний и хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в муниципальной собственности, определяются трудовыми договорами в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, учредительными документами юридического лица (организации).

Нормативный правовой акт Администрации г.Сарова о порядке оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров МУП не принят.
По итогам проведенного контрольного мероприятия:
1. В порядке информации направлены:

- Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова - информация;

- в МВД РФ по ЗАТО Саров - выписка из заключения обследования;
- в Прокуратуру ЗАТО г.Саров - копия заключения обследования.

2. В Администрацию г.Сарова внесено представление для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений:
- по предотвращению нанесения материального ущерба г. Сарову в 2015 году и возмещению причиненного вреда в 2013 и 2014 годах;

- по установлению порядка оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров МУП; 

- по привлечению к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.

Руководитель контрольного мероприятия

Председатель КСП                                                             С.Н.Мартынов
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