ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности и целевого использования средств субсидий, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детско - юношеская спортивная школа «Саров» города Сарова в 2014-2015 годах»
Объект проверки: Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования «Детско - юношеская спортивная школа «Саров» города Сарова (далее – Учреждение).

Проверенный период: 2014 год, 2015год.
Объем проверенных средств: 98 188,43 тыс.  руб.
Установлено нарушений и недостатков:  4 948,17  тыс. руб.
Руководитель контрольно мероприятия: Зам. председателя КСП Вешнякова О.Н. 

Основные нарушения и недостатки:
1. Проверкой правильности формирования муниципального задания и финансового обеспечения  установлено следующее:
- в нарушение п.3 ст.69.2 Бюджетного кодекса РФ и п.17 Методических рекомендаций по заполнению формы муниципального задания, утвержденных в Порядке №2327 на местном уровне, муниципальные задания на 2014, 2015 годы не содержат показатели качества оказываемой услуги, установленные в ведомственном перечне.
         2. Учреждением некорректно составлены отчеты о выполнении муниципального задания за 2014 год и 2015 год: 

- в отчетах фактический объем выполнения муниципального задания за 2014 и 2015 годы в стоимостном выражении превышает объем выделенных субсидий на выполнение муниципального задания на 3 880,6 тыс. руб. Учреждением данное превышение объясняется  за счет использования остатков, образовавшихся в результате экономии средств, выделенных по муниципальному заданию прошлых лет. 
Таким образом, из Отчетов о выполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг (работ) не представляется возможным определить, в каком объеме в стоимостном выражении фактически выполнено муниципальное задание.

3. В нарушение ч. 2 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ учреждением заключены 18 договоров без указания цены договоров, кассовые расходы по которым составили  955, 39 тыс. руб.

4. Выявлены нарушения бюджетного учета в размере 112,18 тыс. руб.:
- в нарушение п.п. 38,45 Инструкции № 157н, Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утв.  Приказом Минфина России от 01.07.2013 N 65н  в Учреждении не поставлены на бухгалтерский учет в качестве основных средств оборудование объектовой станции на сумму 25, 28 тыс. руб. и пожарные шкафы в количестве 34 штуки на сумму 86,90 тыс. руб. 
По итогам проведенного контрольного мероприятия направлено:
1. В ДЮСШ «Саров» - представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.


2. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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