ОТЧЕТ 

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города, выделенных в 2012 году и на полугодие 2013 года по разделу 04 09 «Дорожное хозяйство», целевой статье 315 02 03  на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них»
 (утвержден Коллегией Контрольно-счетной палаты города Сарова)

(протокол от 18 октября 2013 № 24)
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 7 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Сарова на 2013 год.

2. Предмет контрольного мероприятия: деятельность Департамента городского хозяйства  по целевому и эффективному использованию средств бюджета города, выделенных в 2012 году и на полугодие 2013 года по разделу  «Дорожное хозяйство» в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Нижегородской области и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. 

3. Объект контрольного мероприятия: Департамент городского хозяйства Администрации г. Саров (далее – ДГХ).

4. Вопросы контрольного мероприятия:

4.1. правовые отношения, складывающиеся в процессе использования средств бюджета города;

4.2. целевое и эффективное использование средств бюджета города, выделенных ГРБС по разделу 04 09, целевой статье 315 02 03.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.

По вопросу 1.


Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения утвержден постановлением администрации города Сарова от 19.03.2009 г. № 849 «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения города Сарова» в соответствии с п. 11 ст. 5 Федерального закона от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон о дорогах). 

Денежные средства по разделу 04 09, целевой статье 315 02 03 выделялись в 2012-2013 годах на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог с учетом утвержденного перечня. На все вышеуказанные автомобильные дороги общего пользования местного значения составлены технические паспорта.

Все автомобильные дороги общего пользования местного значения включены в муниципальную казну города Сарова в составе улично-дорожной сети. 

Нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Сарова и правила расчета размера ассигнований местного бюджета на такие работы утверждены решением Городской Думы г. Сарова от 27.10.2011 года № 106/5-гд (далее – решение Думы о нормативах финансовых затрат).  

На основании п. 3.2 решения Думы о нормативах финансовых затрат при расчете размера ассигнований бюджета города на ремонт автомобильных дорог общего пользования в переходный период 2012 - 2020 годов к утвержденным нормативам следует применять поправочные коэффициенты, устанавливаемые ежегодно постановлением администрации города Сарова (далее – Администрация). 

Администрацией были утверждены поправочные коэффициенты к нормативу финансовых затрат на содержание автомобильных дорог общего пользования на 2012 и 2013 года, при этом поправочные коэффициенты на ремонт автомобильных дорог общего пользования Администрацией не устанавливались. 

В решении Думы о нормативах финансовых затрат существует неопределенность в порядке расчета размера ассигнований местного бюджета на такие работы:  

- согласно утвержденным нормативам и правилам размер ассигнований бюджета города на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Сарова (далее – на ремонт автомобильных дорог общего пользования) осуществляется по формуле:

А рем. = Н рем. x L рем.,

где

А рем. - размер ассигнований бюджета города на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования (тыс. рублей);

Н рем. = 3 109 - норматив финансовых затрат на работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования (тыс. рублей/км);

L рем. - протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, подлежащих ремонту на год планирования (км);

- при этом в решении не указано, какая ширина автомобильных дорог должна использоваться в данной формуле; 

- в ходе проверки выявлено, что работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования в 2012 и 2013 годах велись на дорогах, проезжая часть которых составляла от 5,2 до 12,5 метров. Не возможно используя одинаковую сумму денежных средств при прочих равных условиях одинаково качественно отремонтировать 1 км. дорог, проезжая часть которых составляет например 5,2 метров в сравнении с 12,5 метров.
Из объяснений руководства ДГХ следует, что норматив финансовых затрат на работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 3 109 тыс. рублей на километр был рассчитан на ширину проезжей части 7 метров. 

Учитывая показатель ширины дорог 7 метров, стоимость ремонтных работ одного километра по контрактам не превышала норматива финансовых затрат.  

Таким образом, решение Думы о нормативах финансовых затрат трактуется не однозначно и существует необходимость установить в данном решении приведенный коэффициент (учитывающий ширину дороги) для расчета протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, подлежащих ремонту.

По вопросу 2.

Главным распорядителем бюджетных средств в 2012 и 2013 годах по разделу 04 09 «Дорожное хозяйство», целевой статье 315 02 03 на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них  (далее - на ремонт и содержание автомобильных дорог) является ДГХ. 

Бюджетные ассигнования, предусмотренные в 2012, 2013 финансовых годах ДГХ на ремонт автомобильных дорог общего пользования отражены в сводной бюджетной росписи бюджета г. Сарова по ДГХ и доведены уведомлениями о лимитах бюджетных обязательств: на 2012 год в размере 11 973,9 тыс. рублей; на  01.07.2013 года - 15 571,8 тыс. рублей.

Исполнение бюджета по расходам на ремонт автомобильных дорог общего пользования составило: за 2012 год - 11 973,9 тыс. рублей или 100 % от доведенных лимитов; за полугодие 2013 года - 6 069,9 тыс. рублей или 39 % от доведенных лимитов. 

В 2012 году на ремонт автомобильных дорог общего пользования ДГХ было заключено 3 муниципальных контракта, из них: 2 контракта на содержание автомобильных дорог на сумму 10 710 тыс. рублей и 1 контракт на ремонт автомобильных дорог на сумму 1 263,9 тыс. рублей. Контракты заключены в пределах выделенных бюджетных ассигнований. 
В первом полугодии 2013 года на ремонт автомобильных дорог общего пользования ДГХ было заключено 3 муниципальных контракта, из них: 1 контракт на содержание автомобильных дорог на сумму 11 502,4 тыс. рублей и 2 контракта на ремонт автомобильных дорог на сумму 4 069,3 тыс. рублей. Контракты заключены в пределах доведенных бюджетных ассигнований.

Действия ДГХ по определению исполнителей, подрядчиков в целях заключения с ними муниципальных контрактов осуществлялось в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд».

Работы по заключенным муниципальным контрактам выполнены в установленные сроки, что подтверждается Актами о приемке выполненных работ, Справками о стоимости выполненных работ и затрат, Актами сдачи-приемки. Оплата за выполненные работы произведена в полном объеме. 

В ходе проверки проводилась сверка объемов выполненных работ с паспортными данными дорог. Объемы работ, установленные муниципальными контрактами, рассчитаны и исполнены по паспортным данным на соответствующие дороги.

Визуальный осмотр завышения объемов работ не выявил.

Нецелевого характера и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.

Выводы:

1. Использование средств городского бюджета, выделенных в 2012 году и первом полугодии 2013 года по разделу 04 09 «Дорожное хозяйство», целевой статье 315 02 03 на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, осуществлялось ДГХ в соответствии с бюджетным законодательством. Выделенные средства использованы полностью. Нецелевого характера и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.

2. Решение Городской Думы от 27.10.2011 года №106/5-гд о нормативах финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения города Сарова в части правил расчета размера ассигнований местного бюджета на такие работы трактуется не однозначно – в решении не указана средняя ширина дороги, используемая для расчета протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, подлежащих ремонту.

3. В неисполнение п. 3.2 вышеуказанного решения Городской Думы г.Сарова от 27.10.2011 года №106/5-гд администрацией г. Сарова  на 2012 и 2013 года поправочные коэффициенты на ремонт автомобильных дорог общего пользования не устанавливались. 

Предложения:

1.  Направить информационное письмо в ДГХ. 

2. Направить информацию о результатах контрольного мероприятия Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова.

	Председатель КСП
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