ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах экспертизы  муниципальной программы 

«Физическая культура, массовый спорт и молодежная политика города Сарова Нижегородской области на 2015-2020 годы»
Целью экспертизы являлось подтверждение полномочий по установлению (изменению) расходных обязательств, установление экономических последствий принятия новых (изменения действующих) расходных обязательств, предусмотренных муниципальной программой, для бюджета муниципального образования.
Экспертиза включала оценку ее соответствия программе комплексного социально-экономического развития муниципального образования, нормам, установленным законами и иными нормативными правовыми актами РФ, Нижегородской области и муниципального образования в соответствующей сфере.

Руководитель мероприятия: аудитор КСП Крапивина Е.В.

Основные сведения о муниципальной программе:

Заказчиком-координатором Программы является Департамент по делам молодежи и спорта Администрации г. Саров (далее –ДМиС).

Программа  включает в себя:

Подпрограмму 1 «Физическая культура и массовый спорт»;

Подпрограмму 2 «Спорт высших достижений»;

Подпрограмму 3 «Дополнительное образование детей и молодежи»;

Подпрограмму 4 «Молодежь Сарова»;

Подпрограмму 5 «Правопорядок»;

Подпрограмму 6 «Отдых, оздоровление, занятость детей и молодежи»;

Подпрограмму 7 «Укрепление материально-технической базы».


Цели Программы - создание условий для наиболее полного и качественного развития детей и молодежи, реализации их потенциала в интересах города Сарова и Нижегородской области, а также условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом, что соответствует полномочиям органов местного самоуправления, установленным федеральным законодательством и Уставом города Сарова.

Программа реализуется в один этап в период с 2015 по 2020 годы. Среднегодовая стоимость реализации Программы за счет бюджета города Сарова 296 577,9 тыс. руб.
В ходе проведения экспертизы выявлены недостатки:

-  в нормативной базе по разработке муниципальных программ;

- в несогласованности показателей стратегического планирования и Программы;

- в неверности расчета и недостоверности частично установленных показателей и индикаторов.
В целях повышения качества разработки и утверждения муниципальных программ, эффективного и целевого использования бюджетных средств палатой было предложено:
1. Администрации города Сарова:

- рассмотреть вопрос о внесении изменений в «Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Сарова и методических рекомендаций по разработке и реализации муниципальных программ города Сарова» по включению в число используемых показателей (индикаторов) муниципальных программ показателей, отражающих основные параметры муниципальных заданий в части качества и объема предоставляемых  муниципальных услуг (прогноз сводных показателей муниципальных заданий по годам реализации программы).
2. ДМиС:

2.1. Рассмотреть вопрос о недопущении нецелевого использования бюджетных средств на выполнение задач, не отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления (спорт высших достижений – участие в подготовке спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации). 
2.2. Рассмотреть вопрос о внесении изменений в Программу, а именно:


2.2.1. Установить в Программе индикатор, входящий в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» (утвержден Постановлением Правительства РФ от 17.12.2012 № 1317).



2.2.2. Пересмотреть значения 8 из 25 индикаторов и 9 из 24 показателей непосредственных результатов Программы и её подпрограмм.

Показатели неизменны 5 лет и более - не характеризуют прогресс в достижении цели или решении задачи и не охватывают существенные аспекты достижения цели или решения задачи.

2.2.3. Согласовать значения показателей Программы и документов стратегического планирования города Саров.

Финансовые расходы на укрепление материально-технической базы в Программе на 449 млн. руб. меньше финансовых расходов, установленных в Комплексной программе «Социально-экономическое развитие ЗАТО Саров на 2010-2015 гг. и на период до 2020 года» (17% финансирования программы).



2.2.4. Дополнить перечень основных мероприятий Подпрограмм 2, 3 в соответствии с предоставляемыми услугами на основании муниципальных заданий.

В бюджетном послании Президента РФ о бюджетной политике на 2014-2016 года отмечено, что для повышения доступности и качества оказания государственных услуг необходимо включать основные параметры государственных заданий в состав целевых показателей выполнения соответствующих государственных программ. 

Указанные рекомендации установлены также Минэкономразвития и Минфином РФ и использованы в г.Н.Новгород.


В Порядке и методических рекомендаций по разработке и реализации муниципальных программ города Сарова вышеуказанные рекомендации не учтены.

Вследствие чего, Программа не содержит: 

● мероприятия Программы, выполняемые муниципальными заданиями:

- в Подпрограмме 2 «Спорт высших достижений»: реализацию дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта; реализацию программ спортивной подготовки;

- в Подпрограмме 3 «Дополнительное образование детей и молодежи»: реализацию дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта.
            ● прогноз сводных показателей муниципальных заданий по годам реализации Программы.

2.2.5. Исправить значения девяти индикаторов достижения цели (непосредственного результата). 
Согласно Комплексной программе развития ЗАТО Саров численность детей дошкольного, школьного возраста и молодежи, а также среднегодовая численность населения города ежегодно увеличиваются. При этом значения пяти индикаторов достижения цели из двадцати пяти (20%) установлены постоянными и не учитывают данную динамику – установлены неверно:


● индикатор «Доля воспитанников дошкольных организаций и обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся физической культурой и спортом, от общей численности населения города Сарова» неизменен с 2016 по 2020 год и составляет 8,4 %. Используя данные о постоянном росте среднегодовой численности населения города и непосредственного результата о численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся физической культурой и спортом, который неизменен с 2016 по 2020 год (7900 человек), расчет индикатора будет соответствовать к 2020 году 8,16%, а не 8,4%, как указано в Программе. Т.е. динамика данного индикатора будет отрицательной.

● индикатор «Доля детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в учреждениях, подведомственных ДМиС, от общей численности детей и молодежи от 5 до 18 лет» неизменен с 2014 по 2020 год в размере 32,5 % и рассчитан неверно (на 01.01.2015 года его значение составит 29,9 %). А учитывая рост численности детей дошкольного и  школьного возраста к 2020 году значение индикатора будет еще меньше, чем 29,9 %. Т.е. динамика данного индикатора будет отрицательной.

● индикатор «Доля детей и молодежи, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления от общей численности детей школьного возраста» установлен с 2014 года по 2020 гг. – 83,1%. Учитывая прогноз Комплексной Программы (к 2020 году численность детей школьного возраста должна возрасти на 4,6 % по отношению к 2015 году) в 2020 году значение индикатора будет соответствовать 78,3%, а не 83,1%. Т.е. динамика данного индикатора будет отрицательной.

● индикатор «Доля детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в области физической культуры и спорта в СДЮСШОР, от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет» установлен с 2014 года по 2020 – 1,3% и рассчитан неверно (на 01.01.2015 год его значение составит 1,2%). А учитывая рост численности детей дошкольного и  школьного возраста к 2020 году, значение индикатора будет еще меньше, при установленном Программой неизменном количестве детей и молодежи, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в области физической культуры и спорта в СДЮСШОР (147 человек). Т.е. динамика данного индикатора будет отрицательной.

 ● индикатор «Доля несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних МУ УВД по ЗАТО г. Сарова, на конец отчетного периода, от общей численности детей и молодежи от 5 до 18 лет» в 2020 году - 0,67 % ит рассчитан неверно. Учитывая стремление уменьшить непосредственный результат «Количество несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделении по делам несовершеннолетних МУ УВД по ЗАТО г. Сарова, на конец отчетного периода» и  рост численности детей и молодежи от 5 до 18 лет к 2020 году - значение индикатора следует установить менее 0,67%. На 01.01.2015 год значение индикатора составило 0,68%. В данном случае планируемая динамика индикатора Программы недостаточна для достижения её целей и решения задач.
Непосредственные результаты подпрограммы «Укрепление материально-технической базы» не точны – не отражают реальной действительности по площади зеркала воды плавательных бассейнов, по площади плоскостных сооружений, по площади спортивных залов на 2015 год и планируемых изменений в связи с вводом в эксплуатацию новых спортивных сооружений (ФОК) и приводят к искаженному представлению о результатах реализации подпрограммы. Следовательно, значения четырех индикаторов: «Коэффициент загруженности спортивных сооружений», «Уровень фактической обеспеченности спортивными залами», «Уровень фактической обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями», «Уровень фактической обеспеченности плавательными бассейнами» являются недостоверными.


2.2.6. Исключить неоднозначность трех индикаторов:
● «Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, посещающих учреждения дополнительного образования, подведомственных ДМиС, в расчете на одного штатного педагогического работника организации дополнительного образования». Индикатор не позволяет оценить эффективность реализации мероприятий подпрограммы, а также понять, к увеличению или уменьшению он должен стремиться (численность штатных педагогических работников в учреждениях ДМиС составляет 110 человек и удовлетворяет нормативу численности тренерско-преподавательского состава) – нет однозначности понимания данного показателя.  
● «Доля горожан, получающих информацию о мероприятиях подпрограммы через СМИ», «Доля жителей города Сарова, получивших информацию по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциального поведения через СМИ». Индикаторы имеют одну смысловую нагрузку и не должны иметь разные значения при одинаковых непосредственных результатах в 2020 году – нет однозначности.


На государственном уровне установлено следующее требование к показателям – должно происходить одинаковое понимание существа измеряемой характеристики (приказ Минэкономразвития РФ от 20.11.13  N 690). 

2.2.7. Пересмотреть значения трех непосредственных результатов Программы: 
● «Количество детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами в учреждениях, подведомственных ДМиС». 

Непосредственный результат Программы с 2013 по 2020 годы 3 839 человек. Данный результат не соответствует муниципальному заданию учреждениям ДМиС в 2014-2016 годах, где количество детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами составило 3 669 человек и в 2014-2015, и в 2016 году.


Бюджетные ассигнования на Подпрограмму «Дополнительное образование детей и молодежи» в 2015 году уменьшились на 0,01%, в 2016 году увеличились на 3,6% (5402,8 тыс. руб.) в сравнении с первоначальной редакцией Программы.


Учитывая вышесказанное, следует, что при соответствующем объеме финансирования непосредственный результат Программы в 2015-2016 годах не достигнут, а это свидетельствует о ненадлежащем качестве Программы.

 ● «Количество детей и молодежи, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления». Непосредственный результат с 2014 по 2020 годы 6 505 человек и включает в себя, в том числе количество детей, получивших путевки в детские лагеря ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ» (ежегодно 1 974 человека). 

При этом по паспорту программы в реализации Подпрограммы «Отдых, оздоровление, занятость детей и молодежи» участие каких либо организаций не предусмотрено. К тому же, ДМиС не может оказать влияние на ВНИИЭФ (координировать) в процессе достижения данного непосредственного результата. 
Учитывать в показателях Программы количество детей, отдыхающих за счет ВНИИЭФ некорректно.

● «Количество временно трудоустроенной учащейся и студенческой молодежи в возрасте от 14 до 18 лет». Непосредственный результат неизменный с 2016 года по 2020 год - 155 человек. Индикатор «Доля временно трудоустроенной учащейся и студенческой молодежи в возрасте от 14 до 18 лет» установлен Постановлением Правительства Нижегородской области в размере 5%. На 01.01.2015 год значение данного индикатора в Программе составит 3,7 %. Учитывая рост численности детей школьного возраста и молодежи к 2020 году, для достижения значения индикатора в 5 % следует непосредственный результат в 155 человек увеличить.

2.2.8. Исправить технические ошибки в информации по объему финансирования программы.

Реализация предложений Контрольно-счетной палаты:

1. ДМиС (исх. от 28.04.2016):

           1.1. В положение о ДМиС внесены изменения, включен пункт «участвует в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд субъектов Российской Федерации».
           1.2. Принято решение о подготовке изменений в Программу, касающихся индикаторов и непосредственных показателей (неизменных 5 лет, неоднозначных и в соответствии с программами Федерального и областного уровня).
           1.3. Технические ошибки в информации по объему финансирования программы устранены внесением соответствующих изменений.


2. Администрация – ответ не получен. 
КСП направлен повторный запрос о предоставлении информации о результатах рассмотрения экспертизы и принятых мерах.
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