27.01.2005
15/4-гд

О финансировании мер социальной 

поддержки граждан, установленных 

законодательством Нижегородской области


В целях реализации законов Нижегородской области: от 29.11.2004 № 133-З «О мерах социальной поддержки ветеранов», от 10.12.2004 № 149-З «О ежеквартальной компенсации на проезд для отдельных категорий граждан», от 24.11.2004 № 131-З «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий», руководствуясь статьей 44 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2005 год», статьей 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», статьей 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 153 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 22 Устава города Саров – закрытого административно-территориального образования, учитывая необходимость осуществления установленных законодательством социальных выплат, предусмотренных проектом бюджета города на 2005 год, Дума 

р е ш и л а: 


1. Разрешить Администрации города финансирование расходов в сумме 35966 тысяч рублей по разделу 1000 «Социальная политика» функциональной классификации на реализацию мер социальной поддержки населения по законам Нижегородской области: 

· от 29.11.2004 № 133‑З «О мерах социальной поддержки ветеранов» в части ежемесячных денежных выплат ветеранам труда, лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 09 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны; 
· от 10.12.2004 № 149-З «О ежеквартальной денежной компенсации на проезд для отдельных категорий граждан»; 
· от 24.11.2004 № 131-З «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий», согласно приложению к настоящему решению. 

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

3. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель главы муниципального образования Александрова А.Г.

Глава муниципального образования






А.Г.Орлов 

