12.04.2007
29/4-гд

О присвоении Почетного звания 

«Заслуженный ветеран города Саров»


Рассмотрев протокол заседания президиума и ходатайства Саровской городской организации Нижегородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ходатайство Совета ветеранов РФЯЦ-ВНИИЭФ, с учётом заключения главы города, в соответствии с Положением «О порядке присвоения  Почётного звания «Заслуженный ветеран города Саров», утвержденным решением городской Думы от 28.04.2005 № 69/4-гд, за высокие личные результаты, достигнутые в развитии ветеранского движения и общественной деятельности, значительный вклад в общественную жизнь города Саров, многолетнюю активную работу по патриотическому воспитанию молодёжи,   городская Дума 

решила: 

1. Присвоить Почётное звание «Заслуженный ветеран города Саров»:

· Андреевой Ольге Георгиевне, члену президиума, председателю торгово-бытовой комиссии городского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, отмеченной государственными наградами за боевые заслуги в Великой Отечественной войне и за трудовую деятельность в РФЯЦ-ВНИИЭФ;

· Андреевской Тамаре Ивановне, председателю Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов микрорайона № 4, отмеченной государственными наградами за трудовую деятельность в РФЯЦ-ВНИИЭФ; 

· Кабанину Борису Тимофеевичу, заместителю председателя городского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, первому председателю Совета ветеранов РФЯЦ-ВНИИЭФ, отмеченному государственными наградами за боевые заслуги в Великой Отечественной войне и за трудовую деятельность в РФЯЦ-ВНИИЭФ;

· Кургузкину Василию Михайловичу, председателю Совета ветеранов завода «Авангард», отмеченному государственными наградами за боевые заслуги и за трудовую деятельность; 
· Самсоновой Анне Григорьевне, председателю Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов микрорайона № 8, отмеченной наградами за трудовую деятельность в РФЯЦ-ВНИИЭФ. 

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия. 


3. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет глава города Орлов А.Г.

Глава города









А.Г.Орлов 

