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45-гд

О концепции развития 

градообразующего предприятия 

ЗАТО г. Саров РФЯЦ-ВНИИЭФ 

на 2005 – 2015 годы


Заслушав и обсудив информацию директора РФЯЦ-ВНИИЭФ Илькаева Р.И. «О концепции развития градообразующего предприятия ЗАТО г. Саров РФЯЦ-ВНИИЭФ на 2005 – 2015 годы», Дума города Саров отмечает:


1) руководство РФЯЦ-ВНИИЭФ уделяет серьезное внимание вопросам развития градообразующего предприятия; 


2) концепция развития РФЯЦ-ВНИИЭФ предусматривает: 

· поэтапное и динамичное развитие инфраструктуры института в сторону повышения качества оборонной тематики и большему развитию сопутствующих технологий; 

· безусловное выполнение Государственного оборонного заказа по всей его номенклатуре и заданные сроки; 

· сохранение института, как многоцелевого научно-исследовательского центра с его настоящим статусом и административным подчинением Федеральному Агентству по атомной энергетике; 

· увеличение объемов выпуска наукоемкой и высокотехнологичной продукции, что внесет определенный вклад в обеспечение национальной безопасности, рост объемов интеллектуальной собственности, задействованной в реальных рыночных отношениях; 

· рост объема денежных средств, поступающих в Ядерный центр и на территории за счет гражданской деятельности, увеличение налоговых поступлений в бюджет и обеспечение эффективного социально-экономического развития территории; 

· сохранение высококвалифицированного кадрового потенциала города, создание благоприятного делового климата, способствующего привлечению инвестиций и стимулированию деловой активности населения.


На основании вышеизложенного Дума 

р е ш и л а: 


1. Информацию директора РФЯЦ-ВНИИЭФ Илькаева Р.И. «О концепции развития градообразующего предприятия ЗАТО г. Саров РФЯЦ-ВНИИЭФ на 2005 – 2015 годы» принять к сведению.

2.  Рекомендовать руководству РФЯЦ-ВНИИЭФ предусматривать возможность финансирования социальных программ предприятия, направленных на удовлетворение социальных проблем сотрудников и ветеранов предприятия. 

Председатель Думы                                                                                           Н.Ф.Попков

