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30.09.2004
95-гд

Об утверждении состава избирательной 

комиссии муниципального образования г.Саров

по выборам депутатов городской Думы


В соответствии со статьей 23 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 22, 23, 24 Федерального Закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 14, 15, 16, 20, 21, 22 Закона Нижегородской области от 26.07.2004 № 87-З «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Нижегородской области», на основе и в объеме поступивших предложений политических партий, общественных объединений, собрания избирателей по месту работы и жительства, избирательной комиссии субъекта Российской Федерации, избирательной комиссии муниципального образования предыдущего состава, Дума 

р е ш и л а: 


1. Сформировать избирательную комиссию муниципального образования в количестве 8 членов с правом решающего голоса в следующем составе:

· БОРИС Валентин Николаевич – 1948 года рождения, образование высшее, заместитель начальника ППО КБ-1 ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ», от политической партии КПРФ, опыт работы в комиссии муниципального образования с 1989 года; 

· ЖАРКОВ Станислав Владимирович – 1978 года рождения, образование высшее юридическое, юрисконсульт 2 категории ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ», опыта работы в комиссии не имеет; 

· ЖУКОВ Владимир Владимирович – 1956 года рождения, образование высшее, начальник группы ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ», от политической партии «Единая Россия», опыта работы в комиссии не имеет; 

· КАРАГОДНИКОВ Александр Иванович – 1981 года рождения, образование высшее, торговый представитель ООО «Компания сибирский берег», от политической партии ЛДПР, опыта работы в комиссии не имеет; 

· ОБОЛОЧКОВА Светлана Алексеевна – 1953 года рождения, образование высшее, консультант информационного центра избирательной комиссии Нижегородской области; от избирательной комиссии Нижегородской области;

· ОЛЕКСЕЕНКО Геннадий Алексеевич – 1936 года рождения, образование высшее, ведущий специалист ЭМЗ «Авангард» ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ», от собрания избирателей, опыта работы в комиссии не имеет; 

· ТИХОНОВА Татьяна Калистратьевна – 1955 года рождения, образование высшее, директор МУК ЦБС им. В. Маяковского, от избирательной комиссии Нижегородской области, опыт работы в ТИК с 2002 года.


2. Поручить заместителю председателя Думы Ситникову И.И. провести первое организационное собрание избирательной комиссии муниципального образования. 


3. Решение вступает в силу с 05 октября 2004 года.


4. Контроль исполнения настоящего решения поручить председателю Думы.

Председатель Думы                                                                                           Н.Ф.Попков
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