06.11.2008       101/4-гд

О внесении изменений в Положение
«О приватизации муниципального
имущества города Саров»



На основании обращения главы Администрации (исх. № 01-18/2255 от 10.10.2008), в целях реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь статьей 25 Устава города Сарова, городская Дума 

решила:


1. Внести следующие изменения в Положение «О приватизации муниципального имущества города Саров», утвержденное решением городской Думы от 15.12.2005 № 164/4-гд (с изменениями, внесенными решением городской Думы от 07.12.2006 № 125/4-гд) (далее – Положение):

1.1. Дополнить Положение пунктом 7.9 следующего содержания:

«7.9. Особенности участия субъектов малого и среднего предпринимательства в приватизации арендуемого ими муниципального недвижимого имущества установлены Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №159-ФЗ).»;

1.2. Пункт 15.3 Положения изложить в следующей редакции:

«15.3. Рассрочка платежа может быть предоставлена при продаже муниципального имущества без объявления цены или в случае продажи муниципального имущества субъектам малого или среднего предпринимательства при реализации Федерального закона №159-ФЗ. Размер первого взноса и порядок оплаты должны быть указаны в Условиях приватизации муниципального имущества. При этом величина первого взноса не может быть меньше 30% всей суммы платежа. Срок рассрочки устанавливается законодательством Российской Федерации и (или) Нижегородской области.».

2. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель главы города Тихонов А.М.

Глава города










  А.Г. Орлов

