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03.07.2001
109-гд

О внесении изменений в Положение

«О бюджетном процессе в г.Саров

Нижегородской области»

В соответствии с нормами ст.ст. 9, 17, 36, 155, 156, 181, 185, 187, 215, 216, 236, 265  Бюджетного Кодекса РФ (в ред. Федерального закона от 05.08.2000 № 116-ФЗ), Уставом г.Саров, решениями городской Думы от 07.06.01 № 103-гд «О внесении изменений в Устав города Саров» и № 100-гд «Об организации конкурса по определению кредитной организации, уполномоченной обслуживать счета по учёту доходов и расходов местного бюджета города Саров», а также с целью повышения эффективности и согласованности при работе над бюджетом города на очередной финансовый год, городская Дума

решила:


1. Внести в Положение «О бюджетном процессе в г.Саров Нижегородской области», утверждённое решением городской Думы от 08.07.99 № 100-гд, следующие изменения и дополнения:

1.1. Абзац 2 вводной части изложить в следующей редакции: 

«Настоящее Положение основано на общих принципах построения бюджетов в Российской Федерации в соответствии с Конституцией РФ, Бюджетным Кодексом РФ с учётом особенностей, установленных Законом РФ «О закрытом административно-территориальном образовании» и Уставом города Саров - закрытого административно-территориального образования».

1.2. Абзац 1 пункта 5 статьи 1 раздела 1 изложить в следующей редакции:

«Целевой бюджетный фонд - фонд денежных средств, образуемый в составе городского бюджета за счёт доходов целевого назначения или в порядке целевых отчислений от конкретных видов доходов или иных поступлений и используемый по отдельной смете».

1.3. Пункт 2 статьи 5 раздела 2 дополнить вторым абзацем следующего содержания:

«Перед представлением в Министерство финансов РФ проект бюджета должен быть согласован городской Думой. С этой целью проект бюджета должен быть представлен администрацией на рассмотрение и согласование в Думу не позднее 10 (десяти) дней до представления в Министерство финансов РФ».

1.4. Пункт 2 статьи 8 раздела 3 изложить в следующей редакции:

«Бюджет города исполняется на основе принципа единства кассы. Кассовое исполнение бюджета города осуществляется соответствующими учреждениями Банка России или, в случае их отсутствия, другим банком, определённым на конкурсной основе в соответствии с Положением о конкурсе. Размещение бюджетных средств на банковских депозитах и получение дополнительных доходов не допускается».
1.5. В пункте 1 статьи 9 раздела 3 исключить слова «и расходованием средств внебюджетных фондов». Новая редакция пункта 1 статьи 9:

«Контроль за исполнением бюджета осуществляется городской Думой. Городская Администрация в срок до тридцатого числа месяца, следующего за отчётным кварталом, представляет в городскую Думу информацию о состоянии бюджета и его исполнении».

1.6. В пункте 2 статьи 9 раздела 3 исключить слова «и средств внебюджетных фондов». Новая редакция пункта 2 статьи 9:

«Контроль за правильностью использования предприятиями, учреждениями и организациями выделенных бюджетных ассигнований осуществляется Администрацией города».

1.7. В пункте 4 статьи 9, пунктах 1 и 2 статьи 10 раздела 3 исключить слова «и использования средств внебюджетных фондов».

Новая редакция пункта 4 статьи 9:

«Городская Дума вправе принять решение о проведении независимой аудиторской проверки исполнения бюджета».

Новая редакция пункта 1 статьи 10:

«Администрация города составляет и не позднее 1 апреля каждого года, следующего за отчётным, представляет в городскую Думу отчёты об исполнении бюджета и валютного фонда по всем показателям доходов и расходов».

Новая редакция пункта 2 статьи 10:

«Годовые отчёты об исполнении бюджета рассматриваются городской Думой в течение двадцати календарных дней после сдачи соответствующей отчётности в Министерство финансов РФ».

1.8. Пункт 5 статьи 16 раздела 4 исключить.

2. Контроль исполнения данного решения поручить председателю планово-бюджетного комитета городской Думы Жигалову В.И.

Председатель Думы г.Саров



 



Н.Ф. Попков
