26.09.2000
114-гд

О депутатском запросе 

по факту невыполнения 

решения городской Думы 

от 17.02.2000      № 28-гд 

«Об организации отделения 

сестринского ухода»


Городская Дума 

решила:


1. Направить депутатский запрос Главе местного самоуправления по факту невыполнения решения городской Думы от 17.02.2000 № 28-гд «Об организации отделения сестринского ухода».


2. Контроль исполнения настоящего решения поручить первому заместителю председателя городской Думы Антипову В.В.

Приложение:
Депутатский запрос.

Председатель  городской Думы                                                              А.Т.Амеличев








УТВЕРЖДЕНО

Решение городской Думы

от 26.09.2000 № 114-гд
ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС 

Главе местного самоуправления

Каратаеву Г.З.

от депутата Антипова В.В.

(ст.13 Закона Нижегородской области от 18.12.96  № 58-З 

«О статусе депутата представительного органа местного самоуправления»)


По вопросам, касающимся фактов нарушения государственными органами местного самоуправления или должностными лицами Конституции РФ, федерального или областного законодательств, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, либо по иным вопросам, имеющим общественное значение:


В соответствии с «Программой государственных гарантий обеспечения граждан Российской Федерации бесплатной медицинской помощью» городской Думой было принято решение об организации «Отделения сестринского ухода» (от 17.02.2000      № 28-гд). Ответственность за исполнение данного решения была возложена на Администрацию города.


При утверждении городского бюджета был определен источник финансирования этого важного социального проекта (решение городской Думы от 27.01.2000 № 11-гд). Однако на 25.09.2000 никаких документов об организации данного отделения и предложений по финансированию городская Дума от Администрации не получила.


В связи с вышеизложенным, городская Дума просит предоставить на очередное заседание (с учетом сроков рассмотрения запроса) информацию о причинах неисполнения вышеназванных решений и должностных лицах, ответственных за их исполнение.
Первый заместитель 

председателя городской Думы



В.В.Антипов

