17.12.98г.
159-гд

О депутатском запросе


Заслушав информацию депутата Ковшова К.Н. об игнорировании ГУП «Энергоуправление РФЯЦ-ВНИИЭФ» заявлений граждан (Гончарова Л.Н.) и депутатских обращений (Ковшов К.Н. и Антипов В.В.), городская Дума

решила:


1. Направить в адрес ГУП «Энергоуправление РФЯЦ-ВНИИЭФ» депутатский запрос (прилагается).


2. Контроль за исполнением настоящего решения поручить депутату

Ковшову К.Н.

Приложение:
Депутатский запрос.

Председатель городской Думы



А.Т.Амеличев





ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС 

	По вопросам, касающимся фактов нарушения государственными органами местного самоуправления или должностными лицами Конституции РФ, федерального или областного законодательств, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, либо по иным вопросам, имеющим общественное значение.

(ст.13 Закона Нижегородской области от 18.12.96г. № 58-З 

"О статусе депутата представительного органа местного самоуправления")












УТВЕРЖДЕНО









Решение городской Думы









от 17.12.98г. №159-гд
ГУП «Энергоуправление

РФЯЦ-ВНИИЭФ»

Мухину Н.А.


Длительное время (примерно 15 лет) в очереди на постановку квартирного телефона стоит семья Людмилы Ивановны Гончаровой, проживающая по адресу: пр.Ленина, д.47-а, кв.100. В течение ряда лет их очередь была первой.


По обращению Гончаровой Л.Н. к заместителю по связи Севастьянову Ю.В. было направлено депутатское обращение депутата по 18 округу Ковшова К.Н. от 29.05.97г. №20. В обращении содержалась просьба всемерно содействовать установке телефона в квартире Гончаровых.


Просьба не была исполнена, что мотивировалось отсутствием технической возможности. Впоследствии освободилась квартира 84 того же дома и подъезда, где проживает семья Гончаровых, таким образом освободилась телефонная линия и техническая возможность постановки телефона очереднику возникла.
На имя Мухина Н.А. было направлено письмо от 16.06.98г. №16.01-11/149, подписанное первым заместителем председателя городской Думы Антиповым В.В. и депутатом по 18 округу Ковшовым К.Н. с ходатайством об ускорении установки телефона Гончаровой Л.Н. Ходатайство также было оставлено без внимания, а телефон, в нарушение существующих правил,  был оставлен вновь въехавшим жильцам. Ответа Дума не получила.


Учитывая изложенное, просим Вас в установленном порядке сообщить следующее:


1. На каком основании была произведена установка телефона новым жильцам указанной квартиры (в форме сохранения действующего номера).


2. Когда будет установлен телефон в квартире Гончаровой Л.Н.?


3. Почему и в связи с чем не был дан ответ на обращение первого заместителя председателя городской Думы Антипова В.В. и депутата по 18 округу Ковшова К.Н. от 16.06.98г. №16.01-11/149.

Председатель городской Думы




А.Т.Амеличев

