15.12.2005
175/4-гд

О депутатском запросе


Руководствуясь интересами граждан города Саров, являющихся участниками Великой Отечественной  войны, ставших инвалидами вследствие общего заболевания и имеющих право на меры социальной поддержки, установленные Федеральным Законом РФ от 12.01.1999 № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Законом Нижегородской области от 18.12.1996 № 58-З «О статусе депутата представительного органа местного самоуправления», Уставом г. Саров и, рассмотрев депутатское обращение от группы депутатов, городская Дума 

р е ш и л а: 

1. Принять прилагаемое депутатское обращение, затрагивающее проблемы, имеющие общественное значение для города Саров по вопросу социальной поддержки участников Великой Отечественной войны.

2. Направить депутатское обращение Председателю Государственной Думы Российской Федерации  Грызлову Б.В.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

4. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель главы города Александрова А.Г.

Глава города









А.Г.Орлов 
                      ПРИНЯТО

     решением городской Думы

       от 15.12.2005 № 175/4-гд

Председателю Государственной Думы 

Российской Федерации

Б.В. Грызлову

Уважаемый Борис Вячеславович!


В городскую Думу г. Саров от участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами вследствие общего заболевания, поступают многочисленные обращения и жалобы, касающиеся размера ежемесячной денежной выплаты, предусмотренной статьей статьи 23.1 Федерального Закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах».


Авторы этих обращений и жалоб считают, что установление для них ежемесячной денежной выплаты в меньшем, чем для инвалидов войны размере не соответствует пункту 2 статьи 15 Федерального Закона «О ветеранах».


Пунктом 2 статьи 15 Федерального Закона «О ветеранах» установлено, что участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин, предоставляются меры социальной поддержки инвалидов войны.


В то же время, для участников Великой Отечественной войны, ставшими инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин, подпунктом 4 пункта 4 статьи 23.1 Федерального Закона установлена ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей, хотя ежемесячная денежная выплата составляет 2000 рублей (подпункт 1 пункта 4 статьи 23.1).


В целях устранения указанного противоречия просим Вас рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный Закон «О ветеранах» в части, устанавливающей ежемесячные выплаты в размере 2000 рублей участникам Великой Отечественной войны, ставшими инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин.


