     27.03.2014       27/5-гд 

О присвоении Почетного звания 

«Заслуженный ветеран города Сарова»

Рассмотрев обращение Саровской городской организации Нижегородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (вх. № 25/16.01-11 от 14.01.2013), в соответствии с Положением «О Почётном звании «Заслуженный ветеран города Сарова», утверждённым решением городской Думы города Сарова от 26.02.2009 № 22/4-гд, Городская Дума города Сарова
решила:

1. За личные заслуги и высокие результаты, достигнутые в развитии ветеранского движения и общественной деятельности, значительный вклад в общественную жизнь города Сарова, многолетнюю активную работу по патриотическому воспитанию молодежи присвоить Почётное звание «Заслуженный ветеран города Сарова»:

- Александровой Людмиле Александровне, 1940 года рождения, имеющей звания «Ветеран труда», «Ветеран атомной энергетики и промышленности», ветеран Великой Отечественной войны, награжденной Почетными грамотами, благодарностями и денежными премиями;

- Кочанкову Леониду Александровичу, 1936 года рождения, подполковнику в отставке, награжденному нагрудным знаком за существенный вклад в работе ветеранской организации и по воспитанию молодежи, Благодарственным письмом «За многолетнюю деятельность по патриотическому воспитанию молодежи и профессиональную подготовку молодых сотрудников отдела УФСБ РФ  по Нижегородской области в г. Сарове»;

- Лопыреву Геннадию Васильевичу, 1938 года рождения, председателю Совета ветеранов строителей, имеющему звания «Ветеран труда», «Ветеран атомной энергетики и промышленности», награжденному медалью «За освоение целинных и залежных земель», юбилейной медалью «За доблестный труд», награжденному Почетными грамотами, памятными знаками и благодарностями;

- Тришиной Нине Ивановне, 1950 года рождения, имеющей звания «Ветеран труда», «Ветеран атомной энергетики и промышленности», награжденной благодарностями,  денежными премиями и бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки»;

- Цивиковой Рите Аркадьевне, 1939 года рождения, имеющей звание «Ветеран труда», награжденной Почетными грамотами, благодарностями и денежными премиями.
2. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель председателя Городской Думы города Сарова Федотова М. О.
И.о. Главы города Сарова
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