26.03.2009     33/4-гд 

О присвоении Почетного звания 

«Заслуженный ветеран города Сарова»
Рассмотрев обращение (вх. № 348/16.01-11 от 25.02.2009) Саровской городской организации Нижегородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, выписку из протокола № 2 от 05.02.2009 заседания Президиума и представления Саровской городской организации Нижегородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, с учётом представлений Главы города Сарова, в соответствии с Положением «О Почётном звании «Заслуженный ветеран города Сарова», утверждённым решением городской Думы от 26.02.2009 № 22/4-гд, городская Дума
решила:

1. За личные заслуги и высокие результаты, достигнутые в развитии ветеранского движения и общественной деятельности, значительный вклад в общественную жизнь города Сарова, многолетнюю активную работу по патриотическому воспитанию молодежи присвоить Почётное звание «Заслуженный ветеран города Сарова»:

· Брагиной Валентине Александровне, 1937 года рождения, ветерану Великой Отечественной войны, председателю секции объединения защитников и жителей блокадного Ленинграда;

· Косенкову Владимиру Алексеевичу, 1938 года рождения, председателю Совета ветеранов МКР-3;

· Конюку Виктору Васильевичу, 1930 года рождения, председателю Совета ветеранов отделения КБ-1, ветерану труда;

· Крыловой Евдокии Яковлевне, 1926 года рождения, участнику Великой Отечественной войны, Почетному члену Всеросийского общества инвалидов, ветерану труда;

· Малуха Нине Прокофьевне, 1942 года рождения, заслуженному строителю РСФСР, члену Совета ветеранов строителей, ветерану труда.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

3. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель главы города Ершков А.В.
Глава города









А. Г. Орлов


