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16.03.2000
36-гд
О налоговых льготах 

на 2000 год


Рассмотрев ходатайства налогоплательщиков о продлении предоставленных им ранее налоговых льгот и поступившие заявления о предоставлении налоговых льгот на 2000 год, в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, со ст.58 Закона РФ от 31.12.99г. №222-ФЗ «О Федеральном бюджете на 2000 год», ст.5 Закона РФ от 14.07.92г. №3297-1(в редакции от 02.04.99г.) «О закрытом административно-территориальном образовании», городская Дума

решила:


1. В целях развития городских организаций и пополнения их оборотных средств на срок с 01 января до 01 июля 2000 года предоставить плательщикам налогов в бюджет г.Саров, не имеющим задолженности по уплате налогов на день представления ими налоговой декларации налоговому органу, следующие дополнительные налоговые льготы.


1.1. По налогу на прибыль.


Освободить от уплаты налога на прибыль:

а) организации, оказывающие бытовые услуги по прилагаемому "Перечню видов бытовых услуг, оказываемых организациями г.Саров в сфере бытового обслуживания", при условии, что доля доходов от их реализации составляет не менее 50% в общем объеме реализуемых товаров и услуг;

б) редакции средств массовой информации, информационные агентства, телерадиовещательные компании, издательства, полиграфические организации, организации по распространению периодических печатных изданий и книжной продукции (за исключением продукции рекламного и эротического характера);

в) организации культуры и искусства, общественные организации (исторические, патриотические, инвалидов и т.п.);

г) государственные и муниципальные, а также других форм собственности образовательные организации и учреждения и их филиалы, органы управления образованием;

д) организации, производящие сборный железобетон, товарный раствор, товарный бетон, арматуру, закладные детали, продукцию деревообработки, при условии, что доля доходов от их реализации составляет не менее 70% в общем объеме реализации товаров и услуг;

е) организации, оказывающие платные медицинские услуги населению города при условии, что доля доходов от реализации медицинских услуг составляет не менее 90% в общем объеме реализации товаров и услуг;

ж) организации, у которых доля доходов от сдачи в аренду оборудования связи составляет более 50% в общем объеме реализации товаров и услуг;

з) органы местного самоуправления по управлению муниципальным имуществом.


1.2. По налогу на имущество.


Освободить от уплаты налога на имущество:

а) организации, у которых доля доходов от сдачи в аренду муниципального имущества, оборудования связи составляет более 50% в общем объеме реализации товаров и услуг; 

б) организации, оказывающие бытовые услуги по прилагаемому "Перечню видов бытовых услуг, оказываемых организациями г.Саров в сфере бытового обслуживания", при условии, что доля доходов от их реализации составляет не менее 50% в общем объеме реализации товаров и услуг;

д) организации, выполняющие оборонный заказ по серийной сборке и разборке ЯБП;

е) государственные и муниципальные, а также других форм собственности образовательные организации и учреждения и их филиалы, органы управления образованием;

ж) организации культуры и искусства, общественные организации (исторические, патриотические, инвалидов и т.п.).


1.3. По налогу на пользователей автодорог.


Освободить от уплаты налога на пользователей автодорог:

а) организации культуры и искусства, общественные организации (исторические, патриотические, инвалидов и т.п.);

б) органы местного самоуправления по управлению муниципальным имуществом.

в) государственные и муниципальные, а также других форм собственности образовательные организации и учреждения и их филиалы, органы управления образованием;

г) организации, оказывающие бытовые услуги по прилагаемому "Перечню видов бытовых услуг, оказываемых организациями г.Саров в сфере бытового обслуживания", при условии, что доля доходов от их реализации составляет не менее 50% в общем объеме реализации товаров и услуг;

д) редакции средств массовой информации, информационные агентства, телерадиовещательные компании, издательства, полиграфические организации, организации по распространению периодических печатных изданий и книжной продукции (за исключением продукции рекламного и эротического характера);

е) организации, производящие сборный железобетон, товарный раствор, товарный бетон, арматуру, закладные детали, продукцию деревообработки, при условии, что доля доходов от их реализации составляет не менее 70% в общем объеме реализации товаров и услуг;


1.4. По налогу на операции с ценными бумагами.


Освободить от уплаты налога на операции с ценными бумагами организации, у которых доля доходов от сдачи в аренду оборудования связи составляет более 50% в общем объеме реализации товаров и услуг.


2. Ограничить общую сумму средств, оставляемых в распоряжении юридических лиц в результате применения дополнительных льгот по налогам величиной 50% от сумм, начисленных по налогам и сборам в соответствующем отчетном периоде без применения льгот.


3. Если налогоплательщиком осуществляется несколько видов деятельности, право на использование им указанных выше налоговых льгот предоставляется при условии ведения раздельного учета по видам деятельности, дающим право на вышеуказанные налоговые льготы.


4. Предоставленные настоящим решением льготы, подлежат использованию исключительно на развитие материально-технической базы организаций и пополнение их оборотных средств.


5. Контроль исполнения данного решения поручить первому заместителю председателя городской Думы Лимаренко В.И.

Председатель городской Думы                              А.Т.Амеличев
Приложение

к решению городской Думы

от 16.03.2000г. №36-гд

ПЕРЕЧЕНЬ

видов бытовых услуг, оказываемых организациями г.Саров

в сфере бытового обслуживания

1. Пошив и ремонт обуви и одежды, швейных изделий (индивидуальные и спецзаказы).

2. Вязание и ремонт трикотажных изделий.

3. Крашение и химчистка одежды и других изделий.

4. Ремонт кожгалантереи.

5. Прачечные услуги (стирка белья, спецодежды и др.).

6. Ремонт сложной бытовой техники (стиральные машины, пылесосы, холодильники, телевизоры, миксеры, электромясорубки, металлоизделия, часы, телеаппаратура и др.).

7. Прокат предметов культурно-бытового назначения (постельного белья и т.д.)

8. Парикмахерские и косметические услуги.

9. Ритуальные и обрядовые услуги.

10.  Фотоуслуги.

