   14.06.2012         52/5-гд 

О внесении изменений в Кодекс этики и служебного

поведения муниципальных служащих органов местного

самоуправления города Сарова Нижегородской области
На основании обращения главы Администрации города Сарова (исх. № 01-18/1154 от 03.05.2012), в соответствии с рекомендациями координационного совета по противодействию коррупции при Губернаторе Нижегородской области (пункт 4.5 протокола от 12.03.2012 № 11), руководствуясь статьей 42 Устава города Сарова, Городская Дума города Сарова

решила:

1. Внести в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления города Сарова Нижегородской области, утвержденный решением городской Думы от 03.06.2010 № 37/5-гд (с изменениями, внесенными решением Городской Думы от 17.11.2011 № 123/5-гд), (далее – Кодекс) следующие изменения:
1.1. Пункт 13 Кодекса дополнить предложением:
«Муниципальные служащие обязаны осуждать коррупцию в любых ее проявлениях.»;
1.2. Абзац 1 пункта 16 Кодекса изложить в новой редакции:
«16. Муниципальный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры Российской Федерации или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, о фактах совершения другими муниципальными служащими коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.»;

1.3. Абзац 1 пункта 28 Кодекса решения изложить в новой редакции:
«28. Нарушение муниципальным служащим положений Кодекса подлежит моральному осуждению на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а в случаях, предусмотренных федеральными законами, нарушение положений Кодекса влечет применение к муниципальному служащему мер юридической ответственности.».
2. Контроль исполнения настоящего решения осуществляет заместитель председателя Городской Думы Федотова М.О.

Глава города Сарова
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