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19.04.2001
63-гд

О внесении изменений и дополнений 
в «Регламент Думы г.Саров»
В соответствии с установленным порядком и на основании статьи 37 «Регламента Думы г.Саров», городская Дума 

решила:

1. Внести следующие изменения и дополнения в текст «Регламента Думы г. Саров»:

1.1. Дополнить п.1статьи 9 частью 4 следующего содержания:

«Принимая решение об образовании рабочей группы (комитета, комиссии) Дума утверждает состав и назначает председателя рабочей группы, который руководит ее деятельностью».
1.2. Считать части 4 и 5 статьи 9 соответственно частями 5 и 6.
1.3. В части 5 п.1 статьи 9 после второго предложения ввести дополнительно предложение следующего содержания: «Председатель временной рабочей группы избирается на ее первом заседании из числа членов временной рабочей группы».

1.4. Пункт 2 статьи 9 изложить в новой редакции:

«2. Для подготовки к рассмотрению вопросов, находящихся вне сферы деятельности имеющихся рабочих групп, а также для подготовки альтернативного решения по вопросу, депутаты имеют право создавать рабочие группы по собственной инициативе.

Депутаты, создавшие рабочую группу по собственной инициативе, должны избрать председателя рабочей группы и поручить ему объявить на заседании Думы о создании такой рабочей группы. Рабочая группа, созданная по инициативе депутатов, ликвидируется решением, принятым большинством членов рабочей группы. Уполномоченный от этой группы делается сообщение о ликвидации инициативной рабочей группы на заседании Думы».

1.5. Пункт 3 статьи 9 изложить в новой редакции:

«Каждый депутат Думы имеет право самостоятельно решать вопрос о своем участии в той или иной рабочей группе. Вхождение в состав рабочей группы или выход из ее состава осуществляется на основании личного заявления депутата. Допускается участие депутата в нескольких рабочих группах одновременно.

Письменное заявление депутата о начале или прекращении участия (членства) в постоянно действующей рабочей группе подается председательствующему на заседании Думы. Запись о подаче заявления о начале или прекращении участия депутата в постоянно действующей рабочей группе вносится в протокол заседания Думы.

Председательствующий заседания Думы обязан огласить заявление депутата до закрытия заседания. Депутат становится членом действующей рабочей группы или выходит из ее состава с момента закрытия заседания Думы, на котором оглашено его заявление».

1.6. Пункт 2 статьи 28 дополнить частью 2 следующего содержания:

«Вопрос о приглашении для участия в рабочей группе лиц, не являющихся депутатами Думы, решается председателем рабочей группы или решением рабочей группы».

1.7. Ввести пункт 6 статьи 28 следующего содержания:

«6. Рабочие группы имеют право принимать решения, касающееся подготовки вопросов к рассмотрению на заседаниях Думы.

Решения принимаются большинством голосов членов рабочей группы, присутствующих на ее заседании. Ход обсуждения и принятые рабочей группой решения отражаются в протоколе заседания».

1.8. Пункты 6(9 статьи 28 считать соответственно пунктами 7(10.

1.9. Дополнить пункт 1 статьи 33 новой частью 2:

«Рассмотрение вопроса на заседании Думы начинается с выступления уполномоченного представителя рабочей группы о проведенной работе и о принятых решениях. 

Депутаты, имеющие альтернативный проект решения и/или особое мнение по рассматриваемому вопросу, имеют право изложить его на заседании Думы».

2. Решение Думы от 28.01.97 № 4/3-гд об утверждении Временного положения «О рабочих группах (комитетах, комиссиях) городской Думы г.Саров» считать утратившим силу.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

4. Контроль исполнения данного решения поручить депутату Балашову А.А.
Председатель городской Думы                                        Н.Ф.Попков
