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27.09.2002
76-гд

О внесении изменений

 в статью 14 Устава города Саров – 

закрытого административно- 

территориального образования 


В соответствии с Представлением прокурора города Саров от 29.11.2001 № 47 о приведении статьи 14 Устава города Саров – закрытого административно-территориального образования  в соответствие с федеральным законодательством, руководствуясь Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в ред. Федеральных законов от 22.04.1996 №38-ФЗ, от 26.11.1996 №141-ФЗ, от 17.03.1997 №55-ФЗ,от 04.08.2000 № 107-ФЗ) и статьей 50 Устава города Саров – закрытого административно- территориального образования, Дума города Саров

решила: 

1. Пункт 3 статьи 14 Устава изложить в следующей редакции:

«3. Органы местного самоуправления города Саров и должностные лица местного самоуправления в соответствии с законом несут ответственность перед населением города Саров, государством, физическими и юридическими лицами за нарушение, неисполнение или ненадлежащее исполнение законодательства Российской Федерации, Нижегородской области и настоящего Устава.

Ответственность Думы и Главы местного самоуправления перед населением города реализуется в виде права на отзыв по инициативе избирателей (выражения недоверия населения).

Дума,  Глава местного самоуправления г. Саров, принявший (издавший) нормативный правовой акт, который признан судом противоречащим Конституции Российской Федерации, федеральному конституционному закону, федеральному закону, закону субъекта Российской Федерации, Уставу города Саров, обязаны в установленный решением суда срок отменить данный нормативный правовой акт или отдельные его положения, а также опубликовать информацию о решении суда в течение десяти дней со дня вступления решения суда в силу.

В  случае  если  Думой,  Главой  местного  самоуправления  г. Саров не отменены нормативный правовой акт или отдельные его положения, которые признаны судом противоречащими Конституции РФ, федеральному конституционному закону, федеральному закону, закону субъекта Российской Федерации, Уставу города Саров, то Дума может быть распущена, полномочия Главы местного самоуправления г. Саров могут быть досрочно прекращены путем отрешения его от должности в порядке, установленном Федеральным законом».

2. Направить данные изменения и дополнения на регистрацию в Законодательное Собрание Нижегородской области.

3.  Контроль за исполнением настоящего решения осуществляет председатель Думы Попков Н.Ф.

Председатель Думы                                                                                           Н.Ф.Попков

37784 Берзина О.П.


