17.05.2001
81-гд

О базовой ставке платы 

за патент для субъектов 

малого предпринимательства


В соответствии со статьей 6 Закона Нижегородской области «Об упрощённой системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства» от 30.01.2001 № 166-З (ред. 28.02.2001 № 171-З), приложением № 2 к нему, и исходя из интересов индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории города Саров, городская Дума

решила: 


1. Выйти с ходатайством в Законодательное Собрание Нижегородской области об установлении на территории города Саров Нижегородской области ставки патента для индивидуальных предпринимателей на следующий вид деятельности, не предусмотренный приложением № 2 к Закону Нижегородской области от 30.01.01 № 166-З:

· производство мелкосерийное (среднемесячное изготовление изделий одного наименования не более 100 единиц, при этом суммарный среднемесячный совокупный валовый доход (СВД) по всем наименованиям изделий не должен превышать 1000 МРОТ). Ставка патента 10 МРОТ (т.е. от 1% и выше от СВД);

· производство среднесерийное (среднемесячное изготовление изделий одного наименования не более 1000 единиц, либо суммарный среднемесячный валовый доход по всем наименованиям изделий от 1000 до 5000 МРОТ). Ставка патента 25 МРОТ (от 2,5% до 0,5% СВД);

· производство крупносерийное и массовое (среднемесячное изготовление изделий одного наименования более 1000 единиц, либо суммарный среднемесячный валовый доход по всем наименованиям изделий превышает 5000 МРОТ). Ставка патента 100 МРОТ (до 2% СВД).


2. Контроль исполнения данного решения поручить депутату Федотовой М.О.

Председатель городской Думы                                     Н.Ф.Попков

