24.10.2002
85-гд

О награждении Почетной грамотой 

города Саров Нижегородской области


Рассмотрев представления Совета ветеранов войны и труда РФЯЦ-ВНИИЭФ, администрации и профсоюзных комитетов отделений института о награждении Почетной грамотой г. Саров Нижегородской области ряда сотрудников, имеющих стаж работы в Российском федеральном ядерном центре ВНИИ экспериментальной физики 40 и более лет, в соответствии с решением Думы от 25.12.2001 № 193-гд «Об утверждении Положения «О Почетной грамоте города Саров Нижегородской области», Дума города Саров

решила: 

· 
За многолетнюю и плодотворную трудовую деятельность, значительный вклад в социально-экономическое развитие ЗАТО г. Саров, активную общественную работу наградить Почетной грамотой города Саров Нижегородской области:

· Кузовкина Леонида Федоровича, начальника отдела отделения 10 РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутата городского Совета народных депутатов 19-го созыва;

· Кялину Зою Константиновну, ведущего экономиста ППО РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутата городского Совета народных депутатов нескольких созывов;

· Стасько Валентина Терентьевича, ведущего научного сотрудника ИФВ РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутата городского Совета народных депутатов нескольких созывов;

· Тимонина Леонида Михайловича, главного научного сотрудника РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутата городского Совета народных депутатов нескольких созывов;

· Туманова Юрия Александровича, заместителя главного инженера РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутата городского Совета народных депутатов нескольких созывов.

Председатель Думы                                                                                           Н.Ф.Попков

37784 Берзина О.П.


