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О социальных программах 

РФЯЦ-ВНИИЭФ


Заслушав и обсудив информацию директора РФЯЦ-ВНИИЭФ Илькаева Р.И., Дума города Саров отмечает:

· руководство РФЯЦ-ВНИИЭФ постоянно уделяет серьезное внимание вопросам социальной сферы;

· за последние годы кардинально решен вопрос с выплатой зарплаты, в соответствии с Указами Президента решен вопрос по социальной поддержке неработающих ветеранов института, непосредственно работавших в ядерно-оружейном комплексе (ЯОК);

· развернута социальная поддержка неработающих пенсионеров через систему негосударственного пенсионного фонда «ВНИИЭФ-Гарант»;

· на балансе института находятся:

· детский оздоровительный лагерь «Лесная поляна»

· Дворец культуры

· 8 общежитий

· санаторий-профилакторий

· поликлиника № 2

· спортивные сооружения.

Институту в настоящее время удается поддерживать эти объекты в работоспособном состоянии. Однако, средств на эти цели недостаточно. Эта проблема заметно обострится после передачи в РФЯЦ-ВНИИЭФ объектов социальной сферы ЭМЗ «Авангард».

В настоящее время главное внимание уделяется укреплению базы здравоохранения. Утверждены две программы «Лечение артериальной гипертензии» и «Комплексная программа здоровья». Общий объем финансирования по ним составит 8 млн. рублей. 


Для поликлиники № 2 и санатория-профилактория приобретено современное оборудование на сумму около 5 млн. рублей, в том числе за счет налоговых льгот предприятиям, выполняющим государственный оборонный заказ (решение Думы от 25.12.2001 № 190-гд), на сумму около 2 млн. рублей.


В 2002 году завершен капитальный ремонт поликлиники № 2 и двух корпусов (лечебного и спального) санатория-профилактория. Для повышения качественного уровня обслуживания и расширения лечебных возможностей санатория-профилактория и поликлиники № 2 руководством института и ОКП-276 принято решение по их существенной реконструкции. Это большая социальная значимость не только для работников института, но и в целом для жителей нашего города. 


Финансовые возможности института не позволяют выделить на эти цели средства в полном объеме, необходимо дополнительное финансирование в сумме 22 млн. рублей.


Финансовые средства, высвобожденные в результате действия налоговых льгот, согласно решению Думы от 25.12.2001 № 190-гд, использованы РФЯЦ-ВНИИЭФ целевым образом на социально-значимые проекты:

· развитие санатория-профилактория;

· оснащение оборудованием поликлиники № 2;

· оборудование стоматологического кабинета в медпункте площадки «Основная»;

· развитие центра переобучения персонала.

Руководствуясь пунктом 33  главы 3 статьи 8 Устава города Саров – закрытого административно-териториального образования, устанавливающего одним из вопросов ведения города оказание содействия по выполнению задач государственного значения федеральным предприятиям, Дума 

решила: 


1. Информацию директора РФЯЦ-ВНИИЭФ Илькаева Р.И. принять к сведению.

2. При рассмотрении проекта бюджета города Саров на 2003 год предусмотреть возможность предоставления налоговых льгот предприятиям, выполняющим государственный оборонный заказ, для финансирования социальных программ предприятий, направленных на удовлетворение социальных проблем жителей города и сотрудников института, а также содействия выполнению задач государственного значения этими предприятиями.


3. Предложить руководству РФЯЦ-ВНИИЭФ согласовывать социальные программы, имеющие многоуровневые источники финансирования, с органами местного самоуправления.


4. Контроль за исполнением настоящего решения осуществляют:  председатель планово-бюджетного комитета Думы Жигалов В.И. и председатель комитета по социальной политике и занятости населения Стадников Н.П.

Председатель Думы                                                                                           Н.Ф.Попков

37784 Берзина О.П.


