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Информация

о состоянии  правопорядка в городе Саров 

за 2005 год
УВД осуществлялись организационные и практические мероприятия, направленные на реализацию Послания Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, Обращения Министра внутренних дел Российской Федерации Р.Г.Нургалиева к сотрудникам органов внутренних дел и военнослужащим внутренних войск МВД России и  требований Директивы МВД России от 4 ноября 2004 года №4 дсп.

Особое внимание уделяется вопросу повышения уровня антитеррористической защищенности объекта. 

Последовательно реализуется комплекс организационных и практических мер по обеспечению полноты учета и регистрации заявлений и сообщений о преступлениях.

Криминогенная обстановка в ЗАТО  города характеризуется следующим образом: общий массив зарегистрированных преступлений за 2005год  по сравнению с аналогичным периодом 2004 года возрос в 2,1 раза  и составил 2417 преступлений. Раскрываемость преступлений снизилась на 2,9% и составила 43,94%,  за АППГ – 48,85%. 

Динамика регистрируемых преступлений.
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Число особо тяжких преступлений увеличилось с 11  до 14, в том числе, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть с 3 до 6.   Раскрываемость особо тяжких преступлений составляет -  92,86% (АППГ-71,43%).

Из числа зарегистрированных, тяжкие преступления составляют 20,5%, за АППГ – 21,3%, их раскрываемость – 32,2% (АППГ- 34,9%).

Как и прежде, основным распространенным видом хищения являются кражи из квартир, которых зарегистрировано 267, за АППГ-160, из них, 220 совершенны с проникновением в жилище граждан, за АППГ-133.

Отмечается рост зарегистрированных преступлений, связанных с тайным и открытым хищением сотовых телефонов – 489, так как аналогичных преступлений за АППГ было зарегистрировано значительно меньше (246).

По результатам 2005 года усматривается тенденция роста зарегистрированных грабежей и разбоев  (с 87 до 238 и с 20 до 41 соответственно).   Раскрываемость грабежей уменьшилась на 8,5% и составляет - 29,3%, раскрываемость разбоев увеличилась на 8,2% (с 17,4% до 25,6%).

Структура преступности:
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Структура краж по месту их совершения.
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Преступлений против личности зарегистрировано - 182, за АППГ-142. 

На территории ЗАТО выявлено 11 преступлений по незаконному обороту наркотиков, их них сотрудниками управления внутренних дел- 4. Изъято 101,433 грамма наркотических средств, из них сотрудниками управления внутренних дел - 30 граммов героина.

 Преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия осталось на уровне прошлого года -7. Фактов хищения и вымогательства оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств выявлено не было. Преступлений, совершенных с использованием огнестрельного и газового оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ и взрывных устройств на территории ЗАТО  в 2005 году не зарегистрировано и оперативных данных по незаконному обороту оружия не имеет.

На 122,7% увеличилось количество выявленных преступлений экономической направленности (с 119 до 265), из них - 65  тяжких, за                  АППГ- 4.


Количество преступлений, совершенных в общественных местах  возросло  на 119,1%,  в  том числе, на улицах –  на 113,9%.

Динамика преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах города.
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В 2,8 раза  увеличилось число преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми (с 114 до 327), в состоянии алкогольного опьянения на 32,5% (с 123 до 163). Следует отметить что преступления, совершенные группой лиц, уменьшились на 19% (с 42 до 34 ). 

На 2,9% (с 102 до 99) уменьшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

В ЗАТО г.Саров зарегистрировано 5981 административных правонарушение, что на 7,1% больше, чем в 2004 году (5583).

Для стабилизации обстановки силами УВД на территории города были  осуществлены следующие мероприятия: 
1. Еженедельно при начальнике УВД проводится анализ работы нарядов милиции, задействованных в системе единой дислокации, состояния преступности на улицах города и в других общественных местах.

2. Пересмотрена единая дислокация. Выставлены дополнительные посты милиции, за счет автопатрулей ОВО при УВД, ППСМ и ДПС в местах массового пребывая граждан,  криминогенных участках.

3. Усилен ежедневных контроль за организацией и несением патрульно-постовой службы милиции, результатами работы нарядов, проведения инструктажей и проверок. 

4. Проведена рабочая встреча с представителями войсковой части внутренних войск для решения вопроса о привлечении в системе единой дислокации военнослужащих внутренних войск.

5.  Создана комиссия  по координации деятельности подразделений и   служб УВД в раскрытии и расследовании преступлений».

6.  В ОУР пересмотрен состав групп  по раскрытию  преступлений корыстно-насильственной направленности, в их состав включены наиболее опытные сотрудники.

7.   Созданы совместные целевые группа из числа сотрудников ОУР и МОБ по раскрытию грабежей и разбоев.

Для более эффективной  организации работы по раскрытию преступлений против собственности, преступлений, совершенных на улицах города и в общественных местах, необходимо реализовать в полной мере потенциальные возможности  отдела уголовного розыска и других  служб и подразделений по раскрытию и предотвращению грабежей, разбоев,  краж чужого имущества обеспечить  должный контроль со стороны руководства служб криминальной милиции и милиции общественной безопасности за повышением эффективности оперативно-служебной деятельности по данным направлениям.

Для решения проблем правоохранительной деятельности перед личным составом управления внутренних дел  в качестве приоритетных направлений в 2006 году определены:

-совершенствование форм и методов упреждающего противодействия террористической деятельности, организованной преступности и коррупции;

-совершенствование мер по обеспечению экономической безопасности РФ, защите прав собственников от криминальных посягательств;

-формирование комплексной многоуровневой системы профилактики правонарушений;

-совершенствование системы реагирования на обращения граждан и обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов внутренних дел;

-совершенствование системы управления органами и подразделениями внутренних дел, всемирное укрепление их городского и линейного звена;

-совершенствование миграционной политики, противодействие нелегальной миграции, создание условий для привлечения в РФ квалифицированных легальных трудовых ресурсов.
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