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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Нижегородской области

“О внесении изменений в приложение к закону Нижегородской области "О денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности в Нижегородской области"


Предлагаемый проект закона предусматривает дополнение перечня муниципальных должностей, содержащихся в приложении к закону Нижегородской области "О денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности в Нижегородской области", должностью «Заместитель главы местного самоуправления городского округа».


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные образования вправе в своих Уставах самостоятельно определять должностных лиц местного самоуправления, их полномочия и иные вопросы их деятельности.


Уставом города Сарова, зарегистрированным Управлением Минюста РФ по Приволжскому федеральному округу, установлено, что глава города  (глава местного самоуправления) избирается депутатами городской Думы из своего состава и исполняет полномочия председателя городской Думы.


Статьёй 34 Устава города Сарова предусмотрена должность заместителя главы города, работающего на постоянной основе. Процедура избрания заместителя главы города идентична процедуре избрания главы города.


Федеральным законом от 18.10.2007 №230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» внесены изменения в Закон Российской Федерации от 14.07.1992 №3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании». В силу указанных изменений в закрытых административно-территориальных образованиях установлены особенности организации местного самоуправления, в силу которых глава администрации закрытого административно-территориального образования назначается представительным органом, а глава закрытого административно-территориального образования исполняет полномочия председателя представительного органа.


Существующая редакция приложения к закону Нижегородской области "О денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности в Нижегородской области" не содержит такой должности как заместитель главы города (главы местного самоуправления). Предлагаемый проект закона защищает права муниципальных образований на установление в Уставах выборных должностей и определения порядка и условий исполнения ими своих полномочий, а также устраняет неопределенность, возникающую при финансировании из местного бюджета оплаты труда заместителей главы города (главы местного самоуправления), избираемого Думой городского округа из своего состава.

