Обоснование мероприятий Программы развития ЗАТО г. Саров

Нижегородской области на 2006 – 2009 годы
1. Строительство межшкольного учебного компьютерного центра

Проект на межшкольный учебный компьютерный центр разработан в соответствии с планами реформирования образовательной системы Российской Федерации, Законом «Об образовании» и концепцией развития образовательной системы города Сарова до 2010 года. 


В современных условиях развития информационной среды выпускник школы должен знать основы необходимой для любой сферы жизнедеятельности информации, уметь быстро находить ее и эффективно  использовать. 

Существующие электронные средства позволяют ставить вопрос о создании Межшкольного учебного компьютерного центра. Создание такого центра позволит:

· повысить качество подготовки школьников, студентов;

· создать центр методической подготовки учителей и школьников города;

· систематизировать работу, направленную на обеспечение школьников актуальной информацией (создание электронной библиотеки);

· сформировать эффективный инструмент взаимодействия всех учреждений, организаций, жителей города в целях развития образовательной системы Сарова.

Кроме того, на сегодняшний день информационные технологии являются специализацией развития Сарова, в том числе в области коммерциализации результатов НИОКР. В области информационных технологий в городе работают такие предприятия как РФЯЦ-ВНИИЭФ, ЗАО «Объединение БИНАР», ЗАО «Система», представительства фирм Intel, Motorola и другие.

2. Создание открытого технопарка РФЯЦ-ВНИИЭФ

С целью активизации выполнения программы реструктуризации в РФЯЦ-ВНИИЭФ разработан проект создания научно-внедренческой территории на площади 45 га в 6 км от            г. Сарова. Размещение такой площадки за пределами ЗАТО, даст возможность свободного посещения и работы на этой территории зарубежных специалистов. Большую часть средств на строительство и обустройство открытого технопарка предполагается привлечь от российских и иностранных инвесторов.

К проведению исследований и разработок в технопарк будут привлекаться наряду со специалистами РФЯЦ-ВНИИЭФ зарубежные учёные и специалисты. Такое сотрудничество позволит выполнять разработки на мировом уровне и выходить с ними как на российские, так и на зарубежные рынки инноваций. Тематика работ включает в себя микроэлектронику и вычислительную технику, медицинскую аппаратуру, авиастроение, фтор-ионные батареи, производство специальных баллонов из композитных материалов для транспортировки сжатого природного газа в больших объёмах.

На территории технопарка предполагается функционирование до 10 фирм (юридических лиц) и одной управляющей компании, оказывающей услуги фирмам технопарка. Планируется создание до 500 рабочих мест для бывших специалистов-оружейников РФЯЦ-ВНИИЭФ.

3. Завершение строительства III очереди ТЭЦ  и строительство котельной в МКР-22

Ключевым условием развития города, безопасного функционирования размещенных в нем предприятий с опасными и особо опасными видами производств является устойчивое и эффективное функционирование инженерной инфраструктуры. В настоящее время это касается, прежде всего, систем электро- и теплоснабжения. 

Тепло- и электроснабжение города и предприятий производится от единственной в городе ТЭЦ, входящей в состав РФЯЦ - ВНИИЭФ. С расчетом на возрастающие в перспективе потребности города и предприятий в тепло- и электроэнергии в 1985 году было начато проектирование, а в 1987 году - строительство III очереди ТЭЦ в составе двух блоков "котел-турбина". Ввод их планировался в течение 1991-1992 годов. Однако, в связи с резким сокращением централизованного финансирования этого объекта и недостатком собственных средств у РФЯЦ-ВНИИЭФ, строительство III очереди до сих пор не закончено. 

Отсутствие резервных тепловых мощностей на ТЭЦ чревато тяжелыми последствиями для основных предприятий и жителей в случае аварийного выхода одного или двух котлов в период низких зимних температур. Ввод III очереди ТЭЦ позволит вывести из эксплуатации оборудование, работающее на ней с начала 50-х годов.

Качественно-количественное развитие жилых зон предусматривается за счет освоения под новое жилищно-гражданское строительство свободных от застройки  северных территорий города, к которым относится МКР-22. Застройка данной жилой зоны предусматривает сооружение дополнительной инженерной инфраструктуры, частью которой будет являться строительство котельной, которая обеспечит теплом не только жителей нового жилого массива, но и объекты его социальной сферы.

4. Развитие телефонной сети города

В рамках работ по развитию телефонной сети г. Сарова необходимо выполнить следующие работы:

- завершить начатое в 2004 году в соответствии с «Программой развития ЗАТО Саров на 2001-2004 годы» строительство магистральной волоконно-оптической линии связи «Саров-Дивеево». Ввод её в эксплуатацию позволит обеспечить выход городской сети на магистральные сети связи регионального оператора «Волга-Телеком»;

· необходимо строительство линейных сооружений проводной связи к жилым домам в МКР №№ 15, 16, 21, которое включает в себя строительство кабельной канализации, прокладку магистральных и распределительных кабелей связи, установку оконечных устройств; 

· практически не обеспечены телефонной связью ж/дома 2-й очереди МКР № 16 и «Товарищества индивидуальных застройщиков» (ТИЗ) (около 300 индивидуальных домов). Для их телефонизации предстоит построить кабельную канализацию, распределительные шкафы в предполагаемых центрах нагрузки и необходимое количество магистральных линий связи до кросса АТС-9;

· в ТИЗе необходимо установить оптический кросс и смонтировать цифровую выносную мини-АТС (УПАТС) ёмкостью на 500 абонентов. 

В связи с бурным ростом объема телекоммуникационных услуг для РФЯЦ-ВНИИЭФ, организаций и населения, требуется построить узел компьютерной телефонии, который обеспечит предоставление широкого спектра современных телекоммуникационных услуг.

5. Строительство полигона твердых бытовых отходов (ТБО)

Существующий полигон твёрдых бытовых отходов (ТБО) находится в черте города. Первоначально для него был использован выработанный песчаный карьер. К 1997 г. карьер был полностью заполнен отходами до естественных отметок земли. По заданию администрации города институт «Нижегородский сантехпроект» разработал рабочий проект реконструкции свалки с целью продления её срока службы путем складирования ТБО в границах карьера выше естественных отметок земли на гидроизолирующий экран. Выполненная по этому проекту реконструкция позволила продлить срок его эксплуатации на 7 лет. Осознавая временность такого решения, администрацией города был заказан проект строительства нового полигона ТБО в районе существующего. Срок службы нового полигона согласно заданию должен составить не менее 25 лет. Проектное решение проблемы утилизации ТБО предусматривается реализовать в  2-е очереди:

· 1-я очередь: строительство традиционного полигона, отвечающего современным требованиям по охране окружающей среды;

· 2-я очередь: организация сортировки мусора и отбора из него вторичного сырья, отправка вторсырья потребителям или переработка некоторых его видов на месте, прессование и складирование мусора, не пригодного к переработке.

6. Строительство радиотелевизионной станции в г. Сарове

Действующая в настоящее время радиотелевизионная передающая станция (РТПС) размещена на колокольне и в прилегающем к ней здании, входящих в монастырский комплекс «Саровская пустынь». В целях постепенного освобождения зданий объекта исторического и культурного наследия федерального значения (Указ Президента РФ от 20.02.1995г. № 176) по заданию администрации города Государственным специализированным проектным институтом радио и телевидения Министерства РФ по связи и информатизации разработано технико-экономическое обоснование (ТЭО) строительства многопрограммной РТПС в г. Сарове. В ходе разработки ТЭО была выбрана и проведена топосъёмка площадки для строительства РТПС, проведены инженерно-геологические изыскания и получено «Заключение по проектированию сооружений объекта РТПС в г.Саров», утверждённое 10.12.03 заместителем директора НИИОСП Петрухиным В.П.

7. Строительство нового кладбища

Действующее кладбище введено в эксплуатацию в 1953 году. Общая площадь кладбища 385 467 кв. м. 

Общая площадь, отведенная под захоронения – 314 268 кв. м. Средняя потребность под захоронения в год – 10 000 кв. м. в год.

По состоянию на 01.10.2006 г.  площадь, занятая захоронениями – 270 519 кв. м. 

Оставшаяся площадь под новые захоронения – 43 749  кв. м.  будет заполнена до 2010 года. 

С целью строительства нового кладбища предполагается осуществить  разработку ПСД в 2008 году, строительные работы в 2009-2010 г.

8. Строительство очистных сооружений дождевых вод в МКР 20, 21, 22

Очистные сооружения необходимы для очистки поверхностных вод (дождевых, талых, и от мытья улиц) и очистки от загрязняющих веществ (механических примесей и нефтепродуктов) перед сбросом в водоем – р. Вичкинза.

Проектом предусмотрено строительство очистных сооружений (ОС) дождевых вод. В состав проекта, кроме блока ОС, входят подводящий и сбросной коллекторы. До разработки проекта были выполнены «Предпроектные решения» на комплекс очистных сооружений и сбросной трубопровод со сбросом очищенных вод в р. Вичкинза. Эти решения были согласованы письмом № 1450/01-08 от 31.10.2000г. Строительство очистных сооружений позволит с эффективностью 99% удалять загрязняющие вещества: механические примеси– 139000 кг/год, нефтепродукты– 720 кг/год.

9. Строительство магистральных, внутриквартальных сетей и благоустройство МКР-15, 16, 21, 22, поселка «Строитель»

Строительство внутриквартальных сетей и благоустройство МКР-15, 16, 21, 22, поселка «Строитель» запроектировано:

· в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Пункт 4 статьи 16, к вопросам местного значения городского округа относит организацию в границах городского округа электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;

· в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

· с учетом требований Т.У. ЭУ РФЯЦ-ВНИИЭФ и МуП «Горводоканал».

Проект разработан проектной мастерской АРГОС г. Кстово в 2000 году. ПСД на МКР № 15  утверждена распоряжением главы местного самоуправления № 37-П от 16.01.2002, ПСД на МКР № 16 утверждена распоряжением главы местного самоуправления № 1369-П от 18.08.2000, ПСД на МКР № 21 утверждена распоряжением главы администрации № 5057 от 16.12.2005.

Строительство магистральных сетей и благоустройство МКР №№ 15, 16, 21, 22 обусловлено необходимостью обеспечения жителей микрорайонов электро-, тепло-, газо-, водоснабжением и водоотведением, а также благоустроенными территориями общего пользования.

Проектом предусмотрены мероприятия по защите от шума с обеспечением требований СНиП 11-12-77. В местах учреждений массового посещения населением предусмотрены пешеходные пути, площадки для временного хранения автомашин, гостевые автостоянки, запроектированы остановки общественного транспорта с применением автобусных павильонов, элементы уличного дизайна.

Проектами предусмотрена непрерывная система озеленения территорий, связанная с существующими лесными массивами вокруг. Предполагается максимально возможное сохранение существующих деревьев и включение их в единую систему озеленения.

Проектом предусмотрено благоустройство проектируемой территории, внутри дворовых пространств будут расположены площадки для игр детей, занятий физкультурой и спортом, а также площадки для хозяйственных целей.

10. Строительство водозаборных сооружений

Необходимость строительства водозабора и водопроводных сооружений обусловлена: 

· отсутствием возможности организации зон санитарной охраны в пределах городской застройки;

· возможностью активизации карстово-суффозионных процессов при водоотборе.

Эти причины вынуждают закрыть действующий водозабор и организовать водоснабжение города от водозабора подземных вод, расположенных на удаленном от города участке. С этой целью Мордовской геологоразведочной партией Госгеологического предприятия «Волгагеология» в 1988-1993 гг. были проведены работы по поиску и разведке подземных вод на Аргинском участке на основании технического задания генпроектировщика. В целях водоснабжения г. Арзамаса-16 в 1994 г. ГКЗ Минприроды России были утверждены для освоения запасы по Аргинскому водозабору в количестве 75 тыс. м3/сут.

Водозабор и водопроводные сооружения города предназначены для обеспечения водой питьевого качества жилых районов города, хозяйственно-бытовых и технологических целей для предприятий пищевой и другой промышленности.

11. Строительство котельной в квартале № 30

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пунктом 15 статьи 16 к вопросам местного значения городского округа относится создание условий для обеспечения жителей городского округа услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

Для обеспечения населения и предприятий города услугами прачечной и химчистки необходимо строительство котельной в квартале № 30.

Для осуществления своей деятельности МуП прачечная «Снежинка» и МУП «Авангард» на протяжении всего времени работы пользовались услугами Энергоуправления ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ» по обеспечению паром. Письмами от 28.03.2005 № 9290/511, от 11.08.2005 № 9290/1478, от 26.10.2005 № 9290/2032 Энергоуправление ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ» поставило вопрос об отключении прачечной «Снежинка» от существующего паропровода с 2006 года в связи с невозможностью его использования по техническим причинам (моральный и физический износ сетей). 

12. Строительство и реконструкция улиц, дорог и мостов

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пунктом 5, 25 статьи 16 к вопросам местного значения городского округа относится содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования в границах городского округа, а также организация благоустройства и озеленения территории городского округа.
В связи с ростом в городе автотранспорта, в том числе в личном пользовании граждан, стала острой необходимостью реконструкция существующих и строительство новых дорог в районах новостроек. Необходимость проведения этих работ диктуется и тем, что они являются основными путями эвакуации населения в случае крупной техногенной аварии на предприятии города.

Проект на строительство улиц № 134, № 139 разработан проектной мастерской АРГОС г. Кстово в 2000 году. ПСД утверждена распоряжением главы местного самоуправления № 37-П от 16.01.2002. Проект на строительство улиц № 134, № 139 разработан ГУП Головной институт «Всероссийский проектный и научно-исследовательский институт комплексной энергетической технологии», Санкт-Петербург в 1998 году. ПСД утверждена распоряжением главы администрации № 5057 от 16.12.2005.

При проектировании улиц предусмотрена единая система транспорта и улично-дорожной сети в увязке с планировочной структурой поселения и прилегающей к нему территории, обеспечивающая удобные, быстрые и безопасные транспортные связи между жилыми районами, промышленными районами, общественными центрами и выходами на другие магистральные улицы. Улично-дорожная сеть запроектирована в виде непрерывной системы с учетом функционального назначения улиц и дорог, интенсивности транспортного, велосипедного, пешеходного движения, архитектурно-планировочной организации территории и характера застройки.

Строительство автодороги, соединяющей ул. Ленина и Варламовское шоссе с мостовым переходом (виадуком) через ж/д пути позволит ликвидировать эту угрозу. Проектно-сметная документация на строительство автодороги имеется.

Строительство автодороги Саров–Кремёнки.

Строительство настоящей автодороги позволит решить две задачи:

1. Обеспечит выход грузопотокам стройматериалов в район новой жилищной застройки, предусмотренной генпланом города;

2. Создаст дополнительный транспортный выход из города на север в сторону г. Арзамаса.

Такой транспортный выход будет особенно необходим при эвакуации населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Практика массовых выездов горожан за зону в выходные дни показывает, что существующий сегодня единственный выезд на север из города не обеспечивает необходимой пропускной способности для возникающего автотранспортного потока. 

Инженерные сооружения (мосты, плотины) имеют проезжую часть меньшую, чем на подводящих магистралях. Сегодня автомобильное сообщение между селитебной зоной города и промзоной осуществляется через железнодорожный переезд и мост через реку Сатис. В часы пик (начало и окончание рабочего дня) на переезде и мосту постоянно образуются заторы автотранспорта. В случае же возникновения чрезвычайной ситуации и необходимости эвакуации населения на юг в сторону Мордовии этот переезд и мост станут практически непреодолимым препятствием для беспрепятственного проезда как пассажирского, так и специального транспорта, необходимого для ликвидации последствий ЧС.

Сужение проезжей части приводит к снижению пропускной способности, магистралей, а, следовательно, к пробкам в «час пик».

Первоочередными мероприятиями по формированию дорожно-уличной сети и ее инженерному обустройству являются:

· продолжение улицы Ленина через железнодорожную ветку со строительством дороги до Варламовского шоссе;

· реконструкция мостов в районе монастырского комплекса (пр. Музрукова, ул. Железнодорожная);

· реконструкция ул. Зернова (на участке от ул. Арзамасская до ул. Музрукова и далее до Октябрьского проспекта и пр. Ленина);

· прокладка магистрали у МКР № 5 – дублера направления по улице Мира, с последующим закрытием движения для городского транспорта по ул. Мира;

· обустройство улично-дорожной сети ТИЗ;

· реконструкция улицы № 123 (от пр. Мира до ул. Железнодорожной)

В планировочном отношении монастырский комплекс занимает центральное положение в городе и поэтому активно влияет на транспортно-планировочное решение центра.

В настоящее время через комплекс проходит пр. Мира – магистральная улица общегородского значения, по которой осуществляется интенсивное транспортное движение.

В ходе рассмотрения вопросов восстановления Саровской пустыни выяснилось ключевое условие, обеспечивающее снижение техногенной и экологической нагрузки на сохранившиеся здания, сооружения пустыни и, прежде всего, на Храм Серафима Саровского и пещерный комплекс Саровской пустыни. Это условие - прекращение движения автомобильного транспорта через территорию бывшего монастыря.

По заключению научно-проектного реставрационного предприятия «Симаргл», инженерно-геологические условия монастырского холма таковы, что малейшие нарушения сложившегося в течение столетий функционирования исторической природно-технической среды могут привести к потере, как пещерного комплекса, так и исторической застройки над ним. И одним из основных источников таких нарушений является вибрационная нагрузка от движущегося через территорию монастыря автотранспорта. Безальтернативным решением проблемы является прекращение такого движения, для чего необходимо вынести автомобильную дорогу за пределы исторической территории монастыря.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пункт 18 статьи 16, к вопросам местного значения городского округа относится сохранение и охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа.
13. Строительство комплекса зданий контрольно-пропускного пункта (КПП)№ 4

Во внешних междугородних связях используется автодорога на г. Арзамас и г. Нижний Новгород через поселок Дивеево. Наличие всего одного КПП № 3  для пропуска автотранспорта затрудняет выезд из города (ЗАТО Саров), особенно в выходные дни и в летний период времени. 

Устройство нового КПП № 4 в «Северном» жилом районе города (основное направление территориального развития города по «селитебной зоне») позволит значительно сократить расстояние до г. Нижнего Новгорода, разгрузить КПП № 3 и обеспечит возможность экстренной эвакуации населения города при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Основание: Генеральный план города Саров, утвержденный решением Городской Думы от 08.09.2005 г. № 126/4-гд.

14. Строительство автостанции

В настоящее время эксплуатационная скорость на городских маршрутах низкая, в среднем около 14 км. в час. Объективная причина низких скоростей движения – автостанция «Тупиковая» расположена за железнодорожным полотном.

Ввиду наличия в огороде одной автостанции и одного конечного пункта, 50% маршрутов являются кольцевыми, которые имеют по сравнению с челночными маршрутами большую протяженность трасс. Это привело к высоким интервалам движения на маршрутах и к жестким требованиям к техническому состоянию автобусов (сход с линии – ЧП).


Диспетчерский персонал одной автобусной станции практически не имеет возможности эффективно осуществлять контроль за автобусами.



Холостой пробег от «Горавтотранса» до автостанции  «тупиковая» 4,5 километра. При строительстве новой автостанции, это расстояние сократится до 2 километров. В перспективе на новой автостанции возможна организация единого диспетчерского пункта (включая альтернативных перевозчиков и автобусов, работающих на городских маршрутах). 


15. Строительство железнодорожного вокзала


В настоящее время железнодорожный вокзал расположен в ветхом здании, построенном в 1954 году, не оборудованном водопроводом и канализацией. Здание подлежит сносу. Длина платформы составляет 52 метра при нормативе 500м.


15 вагонов поезда № 79/80 сообщения Москва – Берещено – Саров, курсирующего с 1987 года, имеют нормативную наполняемость.

16.
15. Строительство пожарного депо в МКР № 17 (2-я очередь)

Для обеспечения пожарной безопасности города необходимо завершить строительство городского пожарного депо.

17. Реконструкция пищекомбината (замена аммиачной системы холодоснабжения)

МуП «Пищевой комбинат» обеспечивает через торговую сеть население города хлебом и хлебобулочными изделиями, кондитерской продукцией, мороженым и квасом.

С 1981 года на комбинате действует централизованная система холодоснабжения, основной частью которой является аммиачная холодильная установка (АХУ). До 1999 года эксплуатация АХУ не являлась лицензируемым видом деятельности, а оборудование АХУ не являлось поднадзорным местным органам Госгортехнадзора. В 1998-1999 г.г. были введены новые «Правила устройства и безопасной эксплуатации аммиачных холодильных установок». В соответствии с требованиями новых правил, наряду с периодическими испытаниями сосудов и трубопроводов АХУ, по истечении 20 лет их эксплуатации необходимо проводить техническое диагностирование трубопроводов и компрессоров АХУ. Допускается проводить диагностирование каждой единицы оборудования только два раза. После истечения 4-х летнего периода с момента второго диагностирования оборудование АХУ подлежит обязательной замене. Помимо этого, действующая АХУ не отвечает и таким требованиям новых правил, как параметры автоматики безопасности, наличие постоянного автоматизированного контроля содержания аммиака в воздухе. Таким образом, оборудование АХУ подлежит выводу из эксплуатации не позднее 2007 года, т.к. первичное диагностирование большей части оборудования АХУ было проведено в 1999г.

По заказу городской администрации в 2001 г. был разработан проект реконструкции холодильного хозяйства «Пищевого комбината». Проект предусматривает замену системы централизованного холодоснабжения на ряд автономных холодильных установок, работающих на фреоне и устанавливаемых на каждом из производств «Пищевого комбината».

Реализация проекта позволит привести систему холодоснабжения «Пищевого комбината» в соответствие с требованиями промышленной безопасности и ликвидировать риск ЧС техногенного характера, сохранить рабочие места для 138 сотрудников предприятия, а главное, не допустить срыва поставок в торговую сеть города таких продуктов первой необходимости как хлеб и хлебобулочные изделия.


18. Сохранение и восстановление монастырского комплекса «Саровская пустынь»

Монастырский комплекс  является уникальным памятником отечественной материальной и духовной культуры России, который должн быть восстановлен в своем историческом облике. Разрушение его должно быть приостановлено.  
По заключению научно-проектного реставрационного предприятия «Симаргл», инженерно-геологические условия монастырского холма таковы, что малейшие нарушения сложившегося в течение столетий функционирования исторической природно-технической среды могут привести к потере, как пещерного комплекса, так и исторической застройки над ним. 
В целях сохранения и восстановления монастырского комплекса «Саровская пустынь» необходимо освобождение его зданий от учреждений: Детская библиотека и Детская школа искусств. Решение данной задачи возможно осуществить путем строительства зданий детской библиотеки и школы искусств.

19. Жилищное строительство для переселения из ветхого муниципального фонда и санитарно-защитной зоны ТЭЦ  и малоимущих граждан

В настоящее время на территории ЗАТО Саров в составе муниципального жилого фонда находятся 47 жилых домов (общее количество квартир – 63), отнесённых к ветхому жилому фонду, а также 11 жилых домов (общее количество квартир – 41), находящихся в санитарно-защитной зоне ТЭЦ. В указанных домах проживает 133 семьи. В соответствии с действующими социальными нормами предоставления жилья для расселения этих семей требуется 6 тыс. кв. м общей площади жилья. При средней стоимости строительства 1 кв. м общей площади 20 тысяч рублей объем требуемого финансирования составит 120 млн. рублей 

Федеральным законом от 06.10.03 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пунктом 6 статьи 16 к вопросам местного значения городского округа относится обеспечение малоимущих граждан, проживающих в городском округе и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства. 

К числу наиболее острых общих проблем города относится обеспечение жильем молодых семей и малоимущих граждан. В настоящее время 2904 семьи проживают в общежитиях коечного типа с обеспеченностью жилой площадью 6 кв. м на человека.

В общежитиях в основном проживают молодые специалисты учреждений бюджетной сферы. Большинство молодых семей и работников бюджетной сферы не имеет возможности решить жилищную проблему самостоятельно в связи с низками доходами. Неудовлетворительные жилищные условия оказывают особенно отрицательное влияние на репродуктивное поведение молодой семьи, снижается уровень рождаемости и увеличивается количество разводов среди молодых семей. В 2004 году оформили документы о разводе 419 семей или 72 % к вновь заключенным бракам. Из общего числа расторгнутых браков 71 % имели детей в возрасте до 18 лет. В связи с этим, для улучшения демографической ситуации в городе (смертность превышает рождаемость в 1,3 раза) необходимо в первую очередь обеспечить создание условий для решения жилищных проблем молодых семей, проживающих в общежития коечного типа.

6700 семей стоят в очереди на улучшение жилищных условий, из них 1667 семей состоят на учете 10 и более лет. В основном это малоимущие граждане с доходами ниже бюджета прожиточного минимума. Для обеспечения жильем вышеназванных жителей города требуется 126 тыс. кв. м общей жилой площади.

Учитывая вышеизложенное, администрация города считает нецелесообразным строительство отдельных жилых домов, и приняла решение участвовать в долевом строительстве муниципальных квартир социального найма.

20. Строительство жилищного комплекса общежитий №№ 13, 15 кв. 8 МКР-21 (муниципальная собственность)

Проект на строительство жилищного комплекса общежитий №№ 13, 15 кв. 8 МКР-21 утвержден распоряжением главы администрации № 3161-п от 18.10.2004 г.

В целях решения проблемы «старения города», привлечения талантливой молодежи в бюджетную сферу, включая молодых специалистов, а также для обеспечения эффективного развития инновационно-образовательной деятельности в городе необходимо строительство общежития для молодежи. Создание общежития позволит усилить работу по привлечению в город для получения образования талантливой молодежи из-за пределов ЗАТО, что является важнейшей социальной задачей.

Для обеспечения вышеуказанных задач в настоящее время заключены соглашения ФГОУ ВПО «СарФТИ» с 14 ВУЗами страны об обмене студентами, в том числе группами студентов, старших курсов (магистратура) для специализации.

Требуемая площадь общежития составляет 5 тыс. кв. м.

Строительство жилого комплекса начато в 2004 г. в рамках «Программы развития ЗАТО Саров на 2001-2004 годы», утверждённой Постановлением Правительства РФ от 07.09.2001 №666.

21. Строительство детского сада-яслей и школы

Строительство детского сада-яслей обусловлено необходимостью обеспечения жителей микрорайона №16 детскими дошкольными учреждениями. Расчет потребности в предприятиях и учреждениях культурно-бытового обслуживания произведен исходя из численности населения микрорайона – 8 550 человек, а также в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» и среднестатистических данных по Нижегородской области (для детских дошкольных учреждений 65 мест на 1000 жителей).

На сегодняшний день в городе около 5400 детей дошкольного возраста. Из них около 4600 детей посещают детские дошкольные учреждения. Общая очередь по микрорайону составляет - 296 мест (дети от одного года до трех лет). В 2006 г. будут оформлены в дошкольные учреждения лишь 120 детей. Остальные дети либо будут направлены в детские дошкольные учреждения, находящиеся в других микрорайонах, зачастую на другом конце города, либо останутся не организованными. Выход из сложившейся ситуации - строительство детского сада-яслей на 140 мест в микрорайоне № 16.

В связи с тем, что производится застройка микрорайона № 15 и в соответствии с проектом его застройки необходимо строительство школы на 34 класса.

22. Строительство детской библиотеки, встроенной в жилой дом № 40, в МКР-16

Федеральным законом от 06.10.03 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» пунктом 16 статьи 16 к вопросам местного значения городского округа относится организация библиотечного обслуживания населения.

Расчет потребности в учреждениях культуры и искусства произведен исходя из численности населения микрорайона, а также в соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» и среднестатистических данных по Нижегородской области.

Проект застройки МКР-16 (1-я очередь, корректировка) с прилегающими улицами, утвержденный распоряжением главы местного самоуправления от 18.08.2000 № 1369-п, предполагает строительство жилого дома-комплекса «Форум». Проектом предполагается занять встроенной библиотекой 1-ый уровень жилого дома.

23. Строительство спорткорпуса на три зала и реконструкция комплекса зданий детско-юношеского центра

Одной из проблем города является низкая обеспеченность населения спортивными сооружениями. Существующие спортивные общегородские залы находятся в приспособленных помещениях не соответствующих современным требованиям и требующих капитального ремонта.

Центральный спортивный физпавильон стадиона «Икар» спроектирован в 1947 году, введен в эксплуатацию в 1951 году. Спортивное ядро стадиона «Икар» с трибунами построено в 1953 году. Плавательный бассейн «Дельфин» введен в эксплуатацию в 1966г. Ни на одном из объектов не проводились ни реконструкция, ни капитальный ремонт.

Средняя обеспеченность в городе спортивными залами на 1000 жителей 50 кв. м, при норме 350 кв. м. Услуги физической культуры доступны для 9% населения города (в России – для 18%).Вместе с тем, в городе активно развиваются 40 видов спорта, где активно занимается более 20% населения. Молодые спортсмены города успешно представляют Россию на крупнейших Европейских и Мировых первенствах. Только за последние 5 лет на первенствах мира завоевано более 20 медалей.

В целях создания условий для занятий физической культурой граждан необходима реконструкция комплекса зданий детско-юношеского центра. 

24. Завершение строительства театра драмы

Строительство нового здания театра драмы было начато в 2000 году и велось в течение 2001-2005 гг.

К празднованию 100-летия канонизации преподобного Серафима Саровского было освобождено помещение храма Серафима Саровского, в котором ранее размещался театр. Строительство нового здания театра было включено в «Программу развития ЗАТО Саров на 2001-2004 годы», но из-за недостатка финансирования строительство не было завершено. Для окончания работ на здании театра и ввода его в эксплуатацию необходимо выполнить строительно-монтажные работы на сумму 60 млн. рублей.

25. Реконструкция фасадов по технологии «Synergy» жилых домов по ул. Шверника №№  39, 41 МКР-1, Московская №№ 4,12,13 МКР-15

Жилые дома по ул. Шверника №№ 39, 41 МКР-1, Московская №№ 4, 12, 13 МКР-15 были построены по Чебоксарской технологии «Керамзитобетон». В процессе эксплуатации на фасадах домов в монолитных стенах появилось промерзание. Промерзание привело к конденсации влаги на стенах и примыканиях стен к потолкам жилых квартир, о чем были составлены соответствующие акты и протоколы. Заключение комиссии выявило причину – появление промерзания и усадочных трещин на фасадной части конструкции домов произошло в результате не проработанности проектов домов, так как наружные стены, изготовленные из легкого бетона, сопрягаются с перекрытиями из тяжелого бетона. Для устранения выявленных проблем необходимо провести утепление (защиту) и гидроизоляцию фасадов указанных домов.

26. Реконструкция кинотеатра «Октябрь» с перепрофилированием под городскую художественную галерею с киноконцертным залом

Художественный фонд городского музея составляет 615 ед. хранения. Большая часть этих произведений получены из художественного фонда РФ. Коллекция живописи достойна картинной галереи любого большого города. Выставочный зал, открытый в 1988 году в приспособленном помещении, не отвечает условиям хранения и экспонирования произведений искусства. Кроме того, в городе создано объединение художников, которое насчитывает более 60 человек, работы которых займут достойное место в постоянной экспозиции выставочного зала.
27. Реконструкция и капитальный ремонт водопроводно-канализационных сетей

Одной из острых проблем города является высокая степень изношенности инженерно-технических сетей в жилищно-коммунальном хозяйстве. При этом отсутствует возможность возложения издержек, связанных с восстановлением этих сетей, на население.

Как показали исследования, проведенные ГУП г. Дзержинска «Противокарстовая–береговая защита», ЗАТО Саров находится на территории с сильным карстообразованием. При значительных аварийных утечках из сетей водопровода и канализации, вызывающих ускорение карстообразования, просадки грунта, может произойти разрушение зданий и сооружений.

В настоящее время, складывается критическая ситуация по нормальной эксплуатации напорного магистрального коллектора от центральных перекачных станций до очистных сооружений города по ул. Димитрова, и водопроводной сети к стратегическому объекту «ИСКРА-5» (здание 360) РФЯЦ-ВНИИЭФ.

Канализационный коллектор находится в эксплуатации с 1960 г., водопроводная сеть с 1983 г. Сети выработали нормативный срок службы, имеют значительный физический износ, уложены по трассам с высоким уровнем грунтовых вод. 

В последнее время постоянно происходят прорывы трубопроводов (в 2003 г. – 16 аварий), что создаёт вышеуказанные угрозы зданиям вдоль этих трасс. Программой предусматривается капитальный ремонт этих трубопроводов с использованием современных коррозионно-стойких материалов. 

28. Капитальный ремонт жилищного фонда

В настоящее время основная проблема жилищного фонда города в том, что его недоремонт составляет 70-80%, недоремонт специализированного жилищного фонда – 35%.
Жилые здания города под воздействием природных явлений и жизнедеятельности человека постепенно приходят в негодность, теряют способность выполнять свою функцию. В связи с этим, возникает необходимость заменять, восстанавливать вышедшие из строя конструктивные элементы, оборудование, коммуникации зданий. Не проведенный в установленные сроки капитальный ремонт (недоремонт) жилищного фонда приводит к ухудшению технического состояния зданий, ускорению их физического и морального износа, сокращению срока службы, снижению уровня условий проживания граждан. 

Для решения проблем, связанных с сохранением основных конструктивных элементов жилых многоквартирных зданий, в том числе:

- фасадов;

- кровель;

- подъездов;

- лифтов;

- тепловых вводов;

- вводов холодного водопровода,

разработана подпрограмма «Мой дом, мой двор, мой подъезд» на 2007 - 2010 гг. комплексной целевой программы «Городское хозяйство г. Сарова 2007-2010 годы».

На выполнение мероприятий, указанных в данной подпрограмме необходимо ежегодно выделять не менее 120 млн. рублей.

29. Капитальный ремонт объектов социально – культурного назначения

К 2007 году на объектах социально-культурного назначения сложилась критическая ситуация с капитальным ремонтом из-за отсутствия средств в городском бюджете. Не соблюдаются нормативные сроки капитального ремонта зданий, в результате увеличиваются ежегодные затраты на проведение капитального и текущего ремонтов. Учитывая сложившуюся ситуацию, администрацией города разработаны программы развития образования, культуры, предусматривающие капитальные ремонты и приобретение оборудования, как за счет средств федерального бюджета, так и за счет прочих источников. В результате снизятся ежегодные затраты на текущий ремонт зданий, эксплуатирующие организации войдут в график нормативного ремонта зданий, для посетителей учреждений будут созданы комфортные условия. 

30. Улично-дорожная сеть

В городе разветвленная сеть городских автодорог, что требует значительных затрат на текущий и капитальный ремонты.

	№ п/п
	Показатели
	Ед. измерения
	Количество

	1.
	Общая протяженность улиц и дорог
	км
	136,6


	2.
	Площадь покрытия проезжей части в селитебной зоне
	тыс. кв. м
	1420,8

	3.
	Протяженность тротуаров
	км
	98

	4.
	Площадь покрытия тротуаров
	тыс. кв. м
	849,5


В настоящее время большинство улиц, особенно в старой квартальной застройке, требует капитального ремонта с реконструкцией проезжей части в свете современных требований. Последняя дата проведения капитального ремонта объектов - 1994- 2001 годы.

Количество полос движения, радиусов поворота на перекрестках, конструкции дорожных покрытий не отвечают существующей интенсивности движения, габаритам подвижного состава.

31. Объекты внешнего благоустройства

В настоящий момент в г. Сарове сроки эксплуатации объектов внешнего благоустройства (скверов, памятников), без проведения капитального ремонта, достигли 45 лет.

Недостаточно развито цветочное оформление, световая подсветка зданий, не применяются современные способы озеленения (вертикальное, ландшафтное).

В городе отсутствуют обустроенные для общего пользования места массового отдыха горожан, ежегодно места массового отдыха определяются постановлением главы администрации.

Необходимо отметить следующие проблемы по содержанию объектов внешнего благоустройства, возникшие из-за отсутствия финансирования мероприятий по данному направлению:

· отсутствие данных инвентаризации зеленых насаждений;

· капитальный ремонт не проводился за весь период эксплуатации зеленых насаждений;

· текущий ремонт зеленых насаждений в размере не более 1% от требуемого;

· отсутствие специальной техники и оборудования;

· не проводился капитальный ремонт объектов благоустройства (памятников).

На решение вышеперечисленных проблем направлены основные мероприятия программы, в том числе:

· капитальный ремонт скверов;

· реконструкция  центрального парка им. Зернова;

· строительство «Прибрежного парка» в центральной части города;

· восстановление цветочно-оранжерейного хозяйства города с учетом потребностей муниципального образования.

32. Рабочая документация на улице 203 (ТИЗ-1)

Согласно генплану города Сарова улица 203 является магистральной улицей общегородского значения, одной из трех главных артерий города, которая обеспечивает транспортную связь между жилыми (существующими «Центральным», «Заречным», и перспективным «Северным») коммунально-промышленными районами ЗАТО Саров и общественными центрами, а также с другими магистральными улицами, городскими и внешними автомобильными дорогами, которая обеспечит возможность экстренной эвакуации населения города при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Основания: генеральный план города Сарова, СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

33. Приобретение оборудования для общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений

В связи с недостаточностью средств в городском бюджете сложилась критическая ситуация с заменой мебели, технологического и медицинского оборудования, которые имеют 100% износ и превышение сроков эксплуатации в несколько раз. 

В целях реализации Российской программы по информатизации образовательного процесса, внедрения современных технологий по использованию информационных, мультимедийных и коммуникационных ресурсов в образовательном процессе необходимо приобретение недостающего и замена морально устаревшего оборудования: мультимедийного оборудования, оборудования компьютерных классов, серверного оборудования и информационно-компьютерной техники. Для решения данных задач в течение 2006-2009 г.г. необходимо ежегодное выделение средств на приобретение оборудования в размере 8 млн. рублей.
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