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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

Наименование Программы
Программа по вакцинопрофилактике краснушной инфекции в г. Саров.

Основание для разработки
Федеральный Закон РФ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» №157 – ФЗ от 17.09.98г.; Федеральный Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения"»№52 - ФЗ от 30.03.99г.; Приказ №229 МЗ РФ от 27.06.2001г. «О календаре профилактических прививок».

Разработчик Программы
ЦГСЭН-50, ЦМСЧ-50

Цели и задачи Программы
Основная цель вакцинации против краснушной инфекции – это борьба с синдромом врожденной краснухи (СКВ).

Основной стратегической задачей в борьбе с краснушной инфекцией является ограничение циркуляции краснушного вируса среди населения. 

Для реализации этой задачи необходимо проводить массовую иммунизацию детского населения в рамках календаря прививок.

Сроки реализации
2002г.

Ожидаемые конечные резу-льтаты
Снижение заболеваемости краснушной инфекцией, отсутствие заболеваемости среди женщин детородного возраста и, как следствие, ликвидация случаев врожденных пороков среди новорожденных. 

Улучшение здоровья населения.

Источник и объемы финан-сирования
Общий объем финансовых средств для реализации Программы в 2002г. составит 225,75 тыс. руб.

Бюджетополучатель
ЦМСЧ – 50

Система контроля
Контроль за реализацией Программы осуществляет отдел здравоохранения городской администрации г. Саров.

I. Обоснование программы 


На территории г. Саров заболеваемость краснухой имеет волнообразное течение с периодами спада и подъема через каждые 4-5 лет.


Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения в 1999г. составил 182,2, что ниже, чем в 1998г. в 2,8 раза и ниже чем в Нижегородской области в 6 раз.                          За 2000г. показатель заболеваемости составил 80,4.


Краснушная инфекция особенно опасна для беременных женщин, так как вирус краснухи обладает тератогенными свойствами (вызывает врожденные уродства, выкидыши и мертворождения).


В 2000г. краснухой в г. Саров болело 9 женщин детородного возраста. По данным статистики 10-20% женщин детородного возраста не имеют иммунитета против краснухи и могут заразиться ею во время беременности. С ноября 1997г. начата иммунизация вакциной «Рудивакс» девочек 12-летнего возраста, не болевших краснухой. Всего с ноября 1997г. до 2001г. привито 1668 девочек. В соответствии с новым национальным календарем с 01.01.2002г. вакцинация будет  проводиться  всем детям 12-ти месячного возраста комбинированной вакциной от 3-х инфекций М-М-R II, которая защитит от краснухи, кори и паротита, производства США фирмы Мерк Шарп Доун.


Учитывая большую опасность краснушной инфекции для беременных и высокий уровень заболеваемости даже в период «спада» краснухи в г. Саров, необходимо продолжать вакцинопрофилактику в 2002г. в соответствии с национальным календарем прививок детей в 12 месяцев одновременно с корью и паротитом однократно вакциной ММR II.

II. Цели и задачи программы


Основная цель вакцинации против краснушной инфекции – это борьба с синдромом врожденной краснухи. Основной стратегической задачей в борьбе с краснушной инфекцией является ограничение циркуляции краснушного вируса среди населения.


Для реализации поставленной задачи необходимо проводить массовую иммунизацию детского населения в рамках календаря прививок, с охватом профилактическими прививками против краснухи не менее 95% подлежащих детей.


Расчет необходимого количества вакцины на 2002г. и ее стоимость приведены в таблице. Таким образом, на вакцинопрофилактику краснушной инфекции в 2002г. потребуется 225750 руб. Девочки 13 лет в соответствии с новым календарем у нас привиты в 2001г. и на 2002г. не планируются. 

III. Ожидаемый результат


Снижение заболеваемости краснушной инфекцией до единичных случаев, заболеваемости среди женщин детородного возраста и, как следствие, ликвидация случаев врожденной краснухи, улучшение здоровья населения.

VI. Финансирование программы по вакцинопрофилактике 

краснушной инфекции

Контингенты подлежащие вакцинации
Кол-во чел.
Наименование вакцины
Кратность введения
Кол-во необходимых доз
Стоимость 1 дозы, руб. 
Общие расходы тыс. руб.

Дети в возрасте 12 месяцев
700
американская вакцина М-М-R II
1 кратно
700
321
224,70

ВСЕГО:
700


700
321
224,70

