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Отчет депутата городской Думы г.Саров 6 созыва по избирательному округу № 10 за 2019 год
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Городничев
Алексей Владимирович
Уважаемые избиратели! Продолжается наша совместная работа по защите интересов горожан, благоустройству нашего города и округа. Данная листовка посвящена итогам деятельности Вашего депутата за 2019 год.
Работа в городской Думе

Вхожу в состав всех четырёх комитетов городской Думы, комиссию администрации г.Саров по потребительскому рынку, в несколько рабочих групп (аренда земли и муниципальной недвижимости, достройка легкоатлетического манежа и трибун школы № 13, улучшение качества школьного питания, реконструкция школьных стадионов, строительство ФОК в Сарове), возглавляю фракцию партии «Родина». Принимал участие в работе почти всех сессий городской Думы 2019 года. Предложены поправки к проекту бюджета города на 2019 и 2020 годы в интересах жителей и казны. Фракция «Родина» отстаивала интересы жителей при утверждении тарифов на услуги ЖКХ и ресурсоснабжающих организаций, права жителей на бесплатную приватизацию жилья в специальном фонде в д. 34/1 и 34/2 и общежитиях в д. 38/1 по ул. Московская и в д. 11 по ул. Герцена, права предпринимателей Сарова на приемлемый уровень арендной платы на землю.
Голосовал против повышения тарифов на 6.5 % на коммунальные ресурсы с 01.07.2019.
Мной подготовлены и внесены в ГорДуму Сарова на рассмотрение проекты решений:
1. О целесообразности строительства зоны отдыха по адресу Нижегородская область, г. Саров, ул. Московская, севернее дома № 37, квартал 3, МКР-15, цель – создание для жителей микрорайонов 15 и 16 доступного общественного пространства, благоустройство пустыря (не рассмотрен, так как не включен в повестку заседания Главой города и большинством депутатов ГорДумы).
2. О решении вопросов местного значения в г. Саров: принятие мер для безаварийного дорожного движения по улицам города (улучшить освещение дорог общего пользования, улучшить освещение пешеходных переходов, поднять уровень люков смотровых колодцев на дорогах до уровня дорожного полотна). ДГХ администрации Сарова оперативно создал регламент взаимодействия организаций-владельцев сетей и колодцев, и за 2019 год был выполнен ремонт дорожного полотна вокруг люков смотровых колодцев на всех основных дорогах Сарова.
3. О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Сарова (запрет на складирование строительных отходов на газонах и строительных материалов на участках территорий гаражных кооперативов или садоводческих обществ, которые не имеют ограждений и примыкают к местам общего пользования, запрет на установку в проездах гаражных кооперативов и на подъездных путях к ним столбов, бетонных блоков, плит без согласования с Администрацией города, обязательное ограждение разрушенных и опасных объектов).
4. О внесении изменений в Регламент ГорДумы Сарова для улучшения планирования работы ГорДумы.
5. О решении вопросов местного значения в г. Саров: создание спортивных сборных команд города Сарова (в Сарове не созданы условия для набора и функционирования спортивных сборных команд города).
Мной предложены и внесены в ГорДуму Сарова законодательные инициативы в интересах жителей Сарова:
1. О внесении изменений в Закон “О ЗАТО” по полному переводу в бюджет ЗАТО налогов от градообразующих предприятий для дополнительного наполнения бюджета Сарова.
2. Передача земельного участка за КПП-3 до реки Вичкинза из состава Мордовии в состав Нижегородской области.
3. Смещение сроков выполнения городской адресной программы благоустройства депутатских округов на летний период с 3-го на 2-й квартал для повышения качества и полноты работ, пилотный проект успешно реализован в 2019 году: на округе № 10 все плановые работы завершены к 01.10.2019.
4. Создание в Сарове муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей ДЮСШ шахматы-шашки.

5. Поправки к бюджету Сарова на 2019 год (от фракции «Родина»):

- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на реконструкцию трибун с подтрибунным помещением - легкоатлетическим манежем и галереи стрелкового тира СОШ № 13 (ул. Гоголя, дом 12) с восстановлением вентиляции, отопления и освещения;

- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на ПСД строительства пешеходного моста через р. Сатис западнее Лыжной базы;
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на ПСД на строительство сквера на перекрестке ул. Московская-Березовая, на пустыре перед д.37 по ул. Московская;
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на ПСД на благоустройство Северного парка севернее ул. Березовая;
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на ПСД строительства детских садов в МКР-22 (ул. Садовая) и МКР-21 (ул. Чкалова);
- Увеличить в бюджете 2019-2021 годов средства на муниципальную адресную программу благоустройства дворовых пространств по заявкам депутатов до 20400 тыс. руб. (по 600 тыс. руб. на один избирательный округ в год);
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на строительство канализации в МКР-16/2;
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на группы продленного дня в школах Сарова;
- Включить в бюджетные расходы 2019 года средства на бесплатные завтраки для всех школьников.
Общественная деятельность и благотворительность

· Организован сбор подписей жителей города с моим помощником Иваном Каныгиным за скорейшее проектирование и строительство детских садов в МКР-22 (ул. Садовая) и МКР-21 (ул. Чкалова), собрано более 1000 подписей горожан, которые повлияли на выделение Администрацией и ГорДумой Сарова 4 млн. рублей на проектирование новых детских садов в 2019 году при летней корректировке бюджета города.
· Организация сбора подписей горожан за ремонт плитки на уличном тротуаре вдоль дома 29 ул. Московская, подписи направлены в Администрацию и ГорДуму.
· Участие в публичных слушаниях и направление предложений по изменениям в "Правила землепользования и застройки Сарова", вместе с жителями мной продолжена работа по реализации идеи по строительству сквера на перекрестке ул. Московская-Березовая севернее дома 37 ул. Московская.
· Участие в публичных слушаниях по Проекту планировки и межевания территории дороги на новое кладбище, вместе с жителями мной предложено рассмотреть альтернативные варианты, соединив дорожные сети старого и нового кладбищ и в перспективе сделать въезд на кладбищ с северо-востока при строительстве новых дорог на севере Сарова, Проект отправлен администрацией на доработку, в результате с участием жителей решили сохранить предложенный маршрут, но вдвое уменьшить ширину вырубки деревьев и сделать дополнительную посадку деревьев вдоль ул. Раменская, которая проведена в 2019 году.
· Участие в публичных слушаниях по Дизайн-проекту строительства пешеходного бульвара в МКР-15.
· Участие в публичных слушаниях по Дизайн-проекту благоустройства и развития Лыжной базы.
· Участие в общественных слушаниях по проекту благоустройства территории “Заливного луга” севернее пр. Мира.
· Участие в комиссии по обследованию технического состояния здания детского сада № 8 “Улыбка” в МКР-15.
· Участие в школьных линейках на День Знаний 02.09.2019 в средних школах № 11 и № 13, школам подарены демонстрационные шахматные доски для развития детей, школе № 11 дополнительно – велопарковка на 12 мест.

· Финансирование, организация и проведение совместно с ЦВР и клубом «Мечта» весеннего праздника микрорайона “Масленица” 9 марта в микрорайоне № 15 на пустыре у д. 12 ул. Березовая совместно с депутатами Смирновым С.М. и Ульяновым А.С.

· Финансирование, организация и проведение детских праздников микрорайона, «День двора» и “День рождения клуба” совместно с ЦВР и клубом «Мечта» во дворе дома № 40 по ул. Московская и в микрорайоне № 15 на пустыре у д. 12 ул. Березовая и во дворе дома № 21 по ул. Московская весной и осенью.
· Финансирование и организация благоустройства территории школы № 11 (демонтаж и вывоз старых столбов забора и цветочниц, завоз и планировка земли) для создания безопасной и удобной зоны для детского отдыха совместно с депутатами Боровским В.Ю., Корнеевым Д.М. и Куприковым С.П., по обращению директора школы № 11.
· Участие во встречах с ветеранами города и ВНИИЭФ в Ветеранском центре № 4 на Юности, 14, ЦКиД ВНИИЭФ, клубе ЦВР “Мечта”.

· Участие в выборной концеренции Общества инвалидов Сарова в клубе ЦВР “Мечта”, выбран новый председатель правления Общества инвалидов Сарова, преодолен кризис в работе Общества инвалидов.
· Участие в благотворительном футбольном матче на Дне города 12.06 между сборными командами ГорДумы, Администрации Сарова и Театра Драмы.
· Проведение праздников Нового года и Дня Победы для ветеранов и инвалидов в клубе “Мечта”, оказана спонсорская помощь на чаепитие.

· Оказана финансовая помощь:
· клубу ЦВР “Мечта” на призы и угощение детям на праздники «День двора», “День рождения клуба” и “Праздник микрорайона”
· обществу инвалидов МКР-8, в том числе на материальную помощь, членские взносы, новогодние подарки детям
· инвалиду на похороны родственника-инвалида

· юбилярам
· детям и спортсменам, представляющим Саров на олимпиадах, конкурсах и соревнованиях российского и международного уровня, совместно с другими коллегами-депутатами ГорДумы
· обществу инвалидов МКР-8 и ветеранам на автобусные поездки
· ветеранам Центра № 4 по работе с неработающими пенсионерами на приобретение звукоусиливающей техники для проведения праздничных мероприятий

Работа на округе

· Составлена и передана в ДГХ администрации адресная программа благоустройства дворовой территории округа 10 на 2019 год на основе предложений жителей. Установлены МАФы (Детский игровой комплекс, ограждения цветников), отремонтированы тротуары. Программа выполнена в сентябре 2019 года. Составлена и сдана в ДГХ программа благоустройства дворовой территории округа 10 на 2020 год.
· Организованы общие собрания жителей домов для включения дворов округа № 10 в Федеральную программу благоустройства “Формирование комфортной городской среды” в Сарове на 2018-2022 годы, по результатам голосования и принятия решений жителями дворы включены в эту программу и получили дополнительное финансирование:
- дом 31 ул. Московская: 2018 год – создана проектная документация на уличное освещение;

- дома 38/1 и 38/2 ул. Московская: 2018 год – отремонтированы проезды вдоль дома 38/2;

- дом 4 по ул. Березовая: 2019-2020 год – запланирован ремонт проездов, установка лавочек и урн во дворе (условия программы изменены Правительством РФ в 2019 году, поэтому выполнение этих работ в Сарове стало невозможно).
· Организованы собрания жителей для включения дворов округа № 10 в региональную программу благоустройства “Программа поддержки местных инициатив” в Сарове на 2018-2022 годы, по итогам в рамках проекта “Светлый двор” с южной стороны дома 31 ул. Московская в 2019 году построено освещение тротуара.
· Организовано бесперебойное и комфортное функционирование хоккейной ледовой коробки и площадки с уличными тренажерами (воркаут) на пустыре у д.12 ул. Березовая: уборка территории на субботниках, по моей заявке в ДГХ спилены опасные сухие деревья, уборка данной территории от мусора стала регулярной и более частой, заливка и чистка ледового катка, совместно с депутатами по округам № 12 Смирновым С.М. и № 11 Ульяновым А.С.
· Организовано оповещение жителей по рейтинговому голосованию за благоустройство бульвара МКР-15 по выбору общественного пространства по программе Формирование комфортной городской среды на 2020 год.

· Организовано строительство снежных горок у д.12 ул. Березовая на пустыре рядом с хоккейной коробкой, перед домом 37 ул. Московская.
· Написаны обращения в Администрацию г. Саров по скорейшему ремонту крыльца отделения Почты РФ – пристройки к дому 37 ул. Московская, вопрос поставлен на ГорДуме, найден подрядчик, в 2019 году выполнен ремонт крыльца.
· Написано повторное обращение в комиссию ДГХ Администрации г. Саров по БДД по установке искусственной неровности на дороге в начале ул. Московская у дома 40 для безопасности дорожного движения, комиссия ДГХ по БДД пока не считает это место аварийно-опасным и отказало в установке искусственной неровности.
· Продолжено решение вопроса о приватизации жилья в спец. фонде совместно с депутатом по округу № 7 Кузнецовым И.Ю. от партии «Родина» в домах 34/1 и 34/2 по ул. Московская и общежитиях в д. 38/1 по ул. Московская и в д. 11 по ул. Герцена. Решение данного вопроса очень важно для жителей, долго там проживающих и стоящих в очереди на улучшение жилищных условий, особенно в связи с окончанием бесплатной приватизации 01.03.2017. Написаны депутатские обращения на Главу города и Главу администрации. Проведены рабочие встречи с руководством города и жителями во дворах. На сегодняшний день по 30 квартир в домах 34/1 и 34/2 по ул. Московская, по 20 квартир в домах д. 38/1 по ул. Московская и в д. 11 по ул. Герцена уже приватизированы жителями.
· Выполнена строительная экспертиза недостроенных подтрибунных помещений  школы № 13, администрация Сарова включила на 2019 год в адресную инвестиционную программу создание проекта на реконструкцию подтрибунных помещений школы № 13, на проект в 2019 году выделены бюджетные средства, устранены протечки кровли на трибунах выполнением гидроизоляции кровли трибун, демонтированы все травмоопасные лавки с трибун, после совместного с депутатом Кузнецовым И.Ю. обращения в Правительство Нижегородской области средства регионального бюджета на реконструкцию подтрибунных помещений заложены на 2024 год. В 2015 года на встрече с директором школы № 13 мной были выявлены проблемы по завершению строительства и содержанию ряда помещений школы. Требовалось завершение строительства подтрибунных помещений (легкоатлетический манеж), тира, судейской, ремонт сидений на трибунах и кровли трибун, устранение протечек кровли на трибунах. Для решения этих проблем и поиска финансирования мной написаны обращения в администрацию и ГорДуму г. Саров, создана рабочая группа под моим председательством, внесена поправка к проекту городского бюджета на 2016 год в сумме 100 тыс. рублей для гидроизоляции кровли трибун.

· Организованы общие собрания собственников помещений в домах 34/1 и 38/1 по ул. Московская для установки навесов-козырьков над входами в подъезды, решения по установке навесов приняты.

· Застройщик продолжил строительство пристройки между 2 и 3 подъездами дома 21 по ул. Московская в соответствии с полученным разрешением на строительство, планируется создание там торгово-офисных помещений.
· Мной поддержано долгосрочное размещение детского аттракциона - надувного батута на пустыре перед домом 37 ул. Московская на комиссии по потребительскому рынку, данное место включено в схему размещения нестационарных торговых объектов, батут размещен там с лета 2017 года и пользуется большим спросом у детей.
· Завезено 20 кубических метров земли для придомовых цветников на территории округа (ул. Московская: дома 21, 23, 31, 33, 34/1, 37, ул. Березовая: дома 4, 10, 12, ул. Гоголя, дом 2).

· Организация осеннего субботника для участия населения в ППМИ-2019 по строительству освещения на тротуаре южнее д. 31 ул. Московская совместно с ЦВР, клубом ЦВР “Мечта”, Центром по работе с неработающими пенсионерами № 4 (Юности, 14), управляющей компанией “КХК-ФДЖ”.
· Завезены и посажены 11 деревьев с жителями у дома 34/1 ул. Московская, за 2016-2019 годы всего на округе 10 совместно с жителями высажено 100 деревьев.
· Выполнены демонтаж старого игрового комплекса и установка нового Детского игрового комплекса с подсыпкой гравия на детскую игровую площадку во дворе ул. Московская, 23.
· Капитально отремонтирован тротуар ул. Московская, д. 34/1 вдоль западного фасада, плитка заменена на асфальт.

· Отремонтирован тротуар ул. Московская, д. 21, у подъезда 4.
· Установлено металлическое ограждение цветников по ул. Московская, д. 38/1 вдоль западного фасада дома.

· Установлено металлическое ограждение цветников по ул. Березовая, д. 10 у подъездов 2 и 3.

· Установлено металлическое ограждение цветников по ул. Березовая, д. 12 у подъездов 2 и 3.

· Установлены металлические решетки на входы в подвалы домов 21 и 23 (восточный торец) по ул. Московская, 3 шт.
· Организован регулярный ямочный ремонт проездов округа с помощью ДГХ и ЦЖКХ.

· Отрегулированы механизмы лифтов в домах 34/1 и 38/1 ул. Московская.
· Организован опрос жителей по строительству пандуса для колясок на 1-м этаже дома 38/1 ул. Московская, результаты переданы в Прокуратуру Сарова, которая подала в суд на Администрацию г. Саров для реализации строительству пандуса в интересах жителей-инвалидов, Прокуратурой выигран суд 1-й инстанции.
Работа по благоустройству Сарова

· Регулярное оповещение ДГХ о наличии ям для проведения ямочного ремонта дорог и проездов города.
· Внесены предложения по финансированию: расширения ул. П. Морозова на перекрестке с ул. Менделеева; созданию автопарковки у северного входа на территорию больничного городка КБ-50, строительству велодорожек вдоль улиц города для развития велодвижения.

· Внесены предложения: по организации безопасной автопарковки в “карманах” на ул. Ак. Харитона и ул. Зернова у стадиона “Икар”; по переносу пешеходного перехода между Парком Зернова и стадионом “Икар” в сторону от въезда на стадион; по оснащению всех пешеходных перехода на 4-х полосных дорогах города светофорами с кнопкой для пешеходов; установка остановочных комплексов для ожидающих пассажиров на КПП-3 и КПП-4; по концепции и схеме праздничного оформления территории Сарова.
Всего, как после обращений граждан, так и после общего анализа ситуации на округе и в городе мной с помощниками за 2019 год было написано 76 депутатских обращений в различные городские инстанции, департаменты, МУПы, управляющие компании жилищного фонда, иные учреждения. Плоды этой совместной с жителями работы будут видны в 2019 и 2020 годах.
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Новый детский игровой комплекс во дворе дома 23 ул. Московская
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