- Иван Иванович, вы регулярно отчитываетесь о депутатской работе. А можно ли на одном примере показать «внутреннюю кухню» ваших собраний во 2-м полугодии 2017 года и обосновать принятие  депутатами того или иного решения?
Да, конечно. Например, мне довелось участвовать в деятельности временной рабочей группы по проблемам жилищного строительства. Итогом ее стало утверждение Программы сноса старых домов в двух микрорайонах (улиц Пионерская - Победы и Зернова - Матросова) с последующим развитием этих территорий в 2019-2025 годах.


И, кстати сказать, подошли мы к этой, так называемой, реновации, очень взвешенно. В рамках предварительных обсуждений удалось защитить от типовой застройки участок перед новым храмом на улице Менделеева (тут напрашивается создание красивого сквера в гармонии с окружающей природой). 
Сквер, как элемент комфортной среды для горожан – не единственная причина. Дело в том, что данный участок для застройщиков - самый «лакомый кусочек», поскольку здесь, в отличие от двух вышеназванных районов, им практически не потребуется сносить дома и расселять жильцов за свой счет. 
Веской причиной является и то, что, по большому счету, некоторым пришлым застройщикам здесь не жить; им наплевать на комфортную среду и облик города. Главный принцип у таких: больше проданного жилья – больше доходов. Безо всякой эстетики, скверов и зон отдыха…

 К тому же мы при реализации Программы рекомендовали выставить приоритеты: сначала освоить район улицы Зернова, потом - улицы Пионерской, справедливо предложив оценивать результаты работы на возведении нового жилья в этих сложных микрорайонах, а потом (учитывая наглядные заслуги исполнителей), по возможности, поэтапно рассматривать для застройки и другие территории. 
Если же допустить застройку улицы Менделеева сразу, то «клюнут» только на нее, «срубят бабки», и на этом «реновация» закончится. И люди будут говорить, что анонсированная Программа - «мыльный пузырь», затеянная, как прикрытие лишь ради того, чтобы отдать своим друзьям «вкусный» участок в выгодном месте. 
Что касается немногочисленных очередников, проживающих рядом, в районе улицы Кутузова, судьбой которых так резко озаботились те, кто настаивает на первоочередной застройке этого участка, то вот уж их-то за время стояния в очереди (по 20 лет и более) давно пора бы расселить в другие микрорайоны.

В заключение отмечу, что хотя депутатов не  случайно не включили в комиссию по «реновации» (а прилюдно обещали) мы, тем не менее, держим сей вопрос на контроле, препятствуя попыткам «протащить» этот район  в авангард застройки… 
А коль протаскивания напрямую, через Программу «реновации» не получилось, заинтересованные лица заходят сбоку – через изменения в Правилах землепользования и застройки (а это - целая брошюра) в надежде на то, что депутаты не заметят предлагаемых изменений, где тот участок обозначен как «зона перспективной жилой застройки».
 Вот так! Все средства хороши. Если не получится и здесь,  пойдет в ход  давление на депутатов… Кое-кому уж очень хочется отжать…
А насколько самостоятельными окажутся народные избранники в этом вопросе, и как принципиально будут отстаивать свою позицию, покажет время…
Но я уже сомневаюсь в серьезность намерений исполнительной власти реализовать объявленную Программу «реновации» 


Столь подробно я расписал эту ситуацию для того, чтобы показать, как за одной строчкой - «участвовал в четырех заседаниях рабочей группы», скрыта достаточно острая и напряженная работа. 
И так – практически везде. 

-  Продолжим отчет дальше?

Да, дальше постараюсь излагать короче. Участвовал в 10-ти заседаниях комиссии по безопасности дорожного движения, в том числе по развязке движения с нового моста на проспект Музрукова (честно, говоря – очень проблемного места); по вопросам профилактики ДТП среди детей и т.д. 
Если меня не подводит память, просто перечислю, что работал в 23-х комитетах, 11-ти сессиях городской Думы, научно-практической конференции, посвященной 25-летию «Закона о ЗАТО»; конференции «Православное лето 2017» на базе СарФТИ. 

Участвовал в собраниях Приходского Совета храма царственных мучеников и  Попечительского Совета Фонда социального развития; городском партсобрании «Единой России» и ряде совещаний оргкомитета по подготовке к 100-летию комсомола. 

А еще - в слушаниях по благоустройству поселка «Яблоневый сад»; в рабочих группах по внесению изменений в Правила землепользования и застройки; в обсуждениях той же реновации и по реконструкции школьных стадионов.

Для реализации выводов последней инициировал предложение от комитета по городскому хозяйству о необходимости финансирования в 2018 году капитального ремонта стадиона школы № 16. Впоследствии это предложение было поддержано всей Думой и стало поправкой в городской бюджет - проектом местного отделения «Единой России».
- А что сделано в вашем округе?


Между домами № 4 и № 8 по улице Юности уширили проезд, и появилась новая автостоянка примерно на 15 машиномест. Рядом проложены две 50-ти метровые пешеходные дорожки от дома № 12 к Спорткомплексу ВНИИЭФ. 

В двух дворах установлены 8 самодельных вазонов и 16 бетонных цветочниц; произведена планировка привезенного грунта на поврежденных автомобилями газонах (с подсевом новой травы), высажены  30-ти деревьев и столько же кустарников.
Силами управляющей компании «СКС» смонтирован металлический забор у фасада здания, заменены большие витринные стекла на торцах жилого дома и отремонтированы коммуникации в подвале, куда ранее не ступала нога сантехника.
Усилиями ДГХ и работников МУП ДЭП отремонтировано дорожное полотно улицы Радищева, прилегающие тротуары и часть автостоянки (весной они  реконструируют еще два пешеходных перехода через улицу Радищева к школам № 14 и № 16 с прокладкой новых подходов и установкой ограждений).

- У вас уже сформировались замыслы на будущий год в отношении благоустройства?

Замыслов хватает. Денег не хватает.  Так в рамках формирования Программы комфортной среды подавал заявки на благоустройство двух городских общественных пространств: создание скверов у нового храма (о котором уже говорилось выше) и в зеленой зоне на улице Балыковской. Однако они не вошли в  Перечень 2018-2019 годов.

 Третья заявка подана при поддержке жильцов - на ремонт внутриквартальных проездов. Четвертая (за, так называемые, депутатские средства) - на устройство навеса над подъездом дома № 12 , а пятая -  на создание спортплощадки для детей во дворе. 

А еще ходатайствовал об увеличении квоты для вывоза мусора с территории садоводческого общества. (Но только после утверждения конкретных адресных программ  станет окончательно ясно – прижились ли эти обращения или за что-то придется еще побороться).
Чтобы сверить свои планы с наказами избирателей, регулярно встречаюсь с жителями  округа. Последнее официальное собрание было с представителями жильцов дома № 12 по улице Юности и руководством управляющей компании «СКС».
Помню я свои «неоплаченные» долги: придется находить 60 тысяч рублей на замену почтовых ящиков, как минимум в трех домах (по закону это делается на средства  жильцов, но собирать с них деньги как-то не хочется; так что – изыскиваю…).

- Какие еще вопросы входят в сферу деятельности депутата?


В поле зрения находятся социально-экономические и культурно-информационные запросы избирателей. В этом направлении способствовал трудоустройству 6-ти человек; оказался полезен в устранении проблем при пуске тепла в единичных квартирах одного дома…. Помогал в вопросах временного въезда в город на работу двух специалистов; одному - в оформлении российского  гражданства; другому - в направлении в Дом Милосердия одинокой, больной и престарелой бабушки…
Работая в комиссии по наименованиям городских улиц и объектов, поддержал присвоение имени «Строителя Захарова» улице, проходящей через  новый мост и связывающей берега реки Сатис.

 
В Декаду пожилых людей проводил встречу с избирателями (за накрытым столом); участвовал в организации поездок ветеранов на областной фестиваль «Арзамасские купола» и на праздничный вечер в кафе. С удовольствием чествовал пару «золотых» юбиляров в ЗАГСе.
Состоялась поездка актива из общества инвалидов в Санаксарский монастырь в канун 200-летия со дня смерти адмирала Ушакова. Потом помог им заплатить членские взносы за год. 

Для младших школьников провел экскурсию в подземный храм саровского монастыря, а для молодежи – поход по Царской аллее до Явленого родника у села Кременки. Участвовал в митинге Союза ветеранов Афганистана и Чечни и во встрече с активом общественной организации «Дети  войны» в Комплексном центре социального обслуживания пожилых людей и инвалидов.
Накануне Дня народного единства снабжал 12 пенсионеров билетами на концерт в театре драмы и 30 человек – на литературный вечер в ЦКиД ВНИИЭФ.

В рамках подготовки к юбилею комсомола встречался со старшеклассниками школ № 5 и № 14, активистами Дворца детского творчества, дважды - со студентами  политехникума. А еще здесь мне запомнилось участие в череде мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения «прародительницы» городского Союза молодежи - Л.Я. Пахарьковой.

Помогал выходу в свет семи номеров газеты «Саровская пустынь» и ряда  краеведческих программ на местном телеканале. Мои рассказы публиковались в республиканском литературно-художественном журнале «Крым».
Создавал условия для проведения молебнов в балыковской часовне, где за июль-сентябрь побывало около ста человек. Благодаря усилиям и средствам супругов Бойковых изготовлена в Волгодонске и доставлена в часовню мозаичная надвратная икона. В моих планах – ее установка, ремонт фасада, кровли, монтаж решеток на окна и продолжение благоустройства территории. 
Еще хотелось бы по весне с помощью специалистов рядом найти исчезнувшие родники. Это необходимо как для спасения природы в целом, так и для пополнения Балыковского пруда
- В общем, дел немало. Да ведь и жизнь состоит не только из успехов и достижений...

Вы правы. К сожалению, соткана она и из проблем, и из невосполнимых потерь. Проводил в последний путь свою помощницу, заместителя председателя Совета ветеранов микрорайона Ирину Николаевну Кораблеву. 
Вообще нынешний год выдался трудным: ушли из жизни как широко известные в городе люди, так и не очень публичные. Но от этого – не менее родные и близкие. И мы, помня о них, обязаны продолжать их дела. 
Возможно,  это стало одной из причин того, что мы с группой единомышленников инициировали  вопрос на перспективу – строительство небольшого храма-часовни вдоль улицы Нижегородской (недалече от ТИЗа и поселка «Яблоневый сад»). Но по отводу земельного участка администрация пока размышляет. Скоро будут слушания.
Другие мотивы, побудившие нас к этому, таковы: можно и нужно стараться благоустраивать неухоженные территории, привлекая иные, а не бюджетные средства. К примеру, лучше сквера и цветника, созданного работниками храма в больничном городке, в городе не имеется. Почему бы не создать такую красоту в других местах? Ведь и окружающая среда влияет на воспитание человека.
- А в этом вопросе вы не боитесь критики со стороны оппонентов?

Если вы имеете в виду негативные отклики на православные мероприятия на различных сайтах, так это – известные приемы «черных» политтехнологов. Один или два «заряженных» автора сами придумывают эти отклики, а создается видимость, что две сотни людей включились в дискуссию…  Вот так «промываются мозги», и кое-кто из неподготовленных молодых людей, действительно, ведется…
(По этому поводу я вспоминаю рассказ писателя Александра Николаевича Стрижова, который в 90-е годы не один раз приезжал в Саров. Так вот, пишет он, - приехал один атеист-пропагандист из общества «Знание» в глухую деревню просветить неграмотных колхозников. Часа два говорил о том, что Бога нет, а в конце обратился к собранию: мол, какие у кого будут вопросы? 
Встает дед, типа Щукаря, и спрашивает: «Мил человек, вот вы все знаете. Отчего корова кладет лепешками, а коза – орешками?» 
Лектор растерялся и отвечает: «Я не знаю, наверное, у них разное строение желудка. А вообще-то я в этом не разбираюсь!». 
Тогда старик и говорит: «Вот-вот, в дерме не разбираешься, а о Боге рассуждаешь!»).

Нашим доморощенным атеистам этот рассказ надо бы запомнить. Почему-то физиков-ядерщиков они не учат, как атом «расщеплять», а тут все – грамотные. Грамотных-то - много, умных – меньше.
А что касается таинств, происходящих внутри храмов – это сугубое дело священников и личное – прихожан. У нас же свобода вероисповедания, не так ли? Сейчас даже компартия не запрещает коммунистам молиться… Так отчего же тогда атеисты не проходят мимо, а буквально бесятся? 
Я считаю так: кто «из-за ограды» анонимно клевещет на церковь, равно как и на «оборонку», те, подобно сусликам, подгрызают устои государства. Возможно, они ни одного дерева не посадили, а только поедают плоды чужого труда..., но любят порассуждать о духовно-нравственном и патриотическом воспитании. И тут уж каждый суслик – агроном.

Стыдно за этих невежественных особей, изливающих злобу на одиозных сайтах, не ценя того, что имеют, и не ведая, что творят… А в Сарове – тем более. Нам несказанно повезло с историей - есть и всемирно известный монастырь, и знаменитые предприятия ВПК…Дорожить бы надобно. Хотя бы из уважения к истории родной земли да к трудам предков воздерживались бы от глупых и грубых  слов.  Наши родные люди отбивали поклоны не только образам святых, но и преклонялись перед красотой работы неизвестных каменщиков, плотников, живописцев…

Но, видимо, только умирая, воинствующие безбожники попросят родственников позвать священника для исповеди да заказать отпевание в храме по православному обряду.  И те тоже не пройдут мимо, а помогут и ничем не упрекнут…
Завершу отчет на хорошей ноте. С окончанием нынешнего лета завершилась и моя работа в лагере «Березка». В нем успешно проведены три смены для детей и профильная - для подростков. За этот вклад -  огромная благодарность трудовому коллективу лагеря, который я уважаю, и всегда буду помнить!
 А всех избирателей поздравляю с Новым годом и Рождеством! Здоровья, счастья и благополучия!
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