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Работа за полгода
Расскажу, чем я, как депутат, занимается в течение 180-ти дней.
Во-первых, работой на территории округа №23. Как правило, в это время идет подготовка к ремонтно-строительной деятельности в летний и осенний сезоны. И получилось так, что по итогам городского конкурса инициативных проектов в адресную программу 2024 года включены два объекта в моем округе: благоустройство двора на улице Ушакова и создание пешеходной дорожки с уширением проездов на Северном переулке.
Можно было бы заявиться и с семью проектами, поскольку проблем накопилось много. И делать это имеют право не только депутаты, но и любые активные жители. Только вот в конкурсном Положении есть ряд условий. Чтобы гарантированно победить, необходимо финансовое участие спонсоров и общественности в размере не менее 1% от стоимости проекта. Допустим, работы по благоустройству стоят 3 миллиона рублей из средств городского бюджета. Тогда взнос спонсоров должен составить минимум 30 тысяч, столько же должны собрать жители, плюс – неоплачиваемый труд по озеленению прилегающей территории. На самом деле и тут бесплатного ничего нет. Нужно закупить саженцы и растительный грунт, заказать технику, привести все это и посадить. Так что, кроме разработки смет и грамотного оформления документации, на каждый проект требуется привлечь со стороны еще тысяч сто… Однако, собирать деньги с населения я не намерен. Здесь от избирателей просто прошу понимания того, что все «хотелочки» и сразу решить никому не удается по множеству причин.
К примеру, одна из «засад» состоит в том, что не каждый подрядчик «клюнет» на такие невыгодные объемы работ… Тем не менее, планирую в следующем году вновь принять участие в данном конкурсе. Поэтому обратился в ДГХ с дополнительными просьбами по разработке проектно-сметной документации на благоустройство нескольких дворовых территорий. Снова внесу проект по ремонту проездов на улице Победы и по электроосвещению дорожек. Будущее покажет, что из этих заявок «прорастет»…
А еще в первом полугодии проведены работы на Северном переулке. Там отремонтированы два подъезда и начался капремонт дома №4. Центр ЖКХ обещал заменить почтовые ящики в подъезде дома №6. Участвовал в собрании жильцов и по замене фрамуг в доме №3 (соответствующие протоколы в установленные сроки переданы в вышестоящую инстанцию и эти поэтапные работы в обозримой перспективе должны начаться). Обращался в Центр ЖКХ по ремонту кровли в двух домах (специалисты все поправили). Занимался проблемами теплоснабжения дома №8 и обеспечения нормального отопления в квартирах на улице Ушакова. Естественно, реагировал на обращения по поводу приведения в надлежащий порядок дорог и проездов от последствий обильных снегопадов; выполнял просьбы пенсионеров об очистке кровли от снега.
Однако выполнение значительной части моих обращений отложили до следующего года, поскольку на все в бюджете города не хватает средств. А вот такие работы, как санитарная обрезка сухих и сломанных веток у деревьев на улице Дзержинского и т.п. будут проведены до 1 августа; удаление четырех аварийных деревьев планируется до начала календарной зимы…
Кстати, отмечу, что моя прошлогодняя поправка о благоустройстве «Тропы здоровья» ныне трансформировалась в солидный проект и была поддержана большинством жителей Сарова при общегородском голосовании. Ее планируют реализовать за средства Фонда комфортной городской среды также в 2025 году.
По мелочам: дарил туи для украшения участка у здания мировых судей на улице Репина и лавочку к подъезду дома по улице Дзержинского; передавал доски для объявлений на подъезды и аншлаги-предупреждения собаководам во дворы старого микрорайона. Мои помощники поставили и покрасили металлическое ограждение на улице Ушакова и маленький заборчик по Северному переулку; высадили декоративные ели и т.д.

Живое общение с людьми
Второе депутатское направление работы – социально-культурное, а короче – живое общение с людьми. Участвовал в митингах, посвященных Дню Великой Победы; 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и памяти по жертвам террористов; в «разговоре о главном» с учащимися школы №№5 и 12 и в мероприятиях Православной гимназии у часовни св. Георгия Победоносца.
Дарил Рождественские подарки членам Правления организации «Дети войны», участвовал в 2-х торжественных собраниях, где вручали нагрудные знаки 20-ти детям военного времени. А почти 100 ветеранам, которые сами не смогли прийти, принес такие знаки на дом. Вручал ценные подарки трем юбилярам.
Продолжил краеведческие встречи с избирателями в центральной библиотеке с демонстрацией своих телеочерков. Таковых встреч было семь, куда каждый раз приходило порядка 70-ти человек (там же получил Диплом победителя городского читательского конкурса в номинации «Друг библиотеки»). Возглавлял жюри одной из секций научно-практической конференции в политехникуме и провел три экскурсии по Сарову для 90 иногородних участников международных Музруковских чтений (получил Благодарственное письмо оргкомитета). Потом провел еще две автобусных экскурсии - по городу и в Дивеево для 80 ветеранов МКР-8. Подготовил 14 встреч в телестудии с интересными людьми.
В-третьих, никуда не деться от различных заседаний. Участвовал почти в сорока. В частности, в совещаниях по реорганизации муниципальных унитарных предприятий; в конференции «Детей войны» (награжден Грамотой депутата Госдумы); в торжественном вечере, посвященном 30-летию Думы (награжден Дипломом Губернатора); в заседаниях рабочих групп, комиссий, комитетов, сессиях Думы. Занимался организацией и других дел. Когда они проявятся, тогда о них и расскажу.

Мы – волонтеры
А вообще, отчитываться о работе – наша обязанность. Но попутно замечу, что некие «добрые» люди до сих пор упорно распространяют слухи об астрономических депутатских зарплатах и огромных льготных пенсиях. Ничего подобного близко не было и нет. Мы – волонтеры, бесплатно выполняющие добровольно взятые на себя обязательства. И даже не за «спасибо», а за порцию клеветы в соцсетях. Кто желает в этом убедиться лично, пусть баллотируется в Думу на сентябрьских довыборах по двум округам.
Всем всего доброго!
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