10

ОБЗОР

изменений законодательства РФ,

прошедших официальное опубликование в период

с 14.03.2020 года по 20.03.2020 года
Документ: Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 г. N 1-ФКЗ "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти"

Дата вступления в силу: со дня официального опубликования результатов общероссийского голосования, в случае если эти изменения одобрены
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 16.03.2020
Краткое содержание:  

Поправки к Конституции РФ подписаны Президентом.
В Основном законе страны закрепляются:
- гарантированный минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России;
- гарантии индексации пенсий и соцвыплат;
- гарантии защиты семьи, материнства, отцовства, института брака как союза
мужчины и женщины;
- статус России как правопреемника СССР, недопустимость отчуждения части территории России, гарантии защиты исторической правды;
- обязательные требования для замещения государственных и муниципальных должностей, должностей государственной и муниципальной службы, в том числе ограничения, связанные с наличием иностранного гражданства, счетов в зарубежных банках;
- отказ от исполнения решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров РФ в их истолковании, противоречащем Конституции РФ;
- запрет одному и тому же лицу занимать должность Президента РФ более двух сроков и обнуление президентских сроков для действующего главы государства;
- гарантии неприкосновенности для бывшего главы государства;
- более широкие полномочия Совета Федерации;
- полномочия Госдумы утверждать кандидатуры Председателя Правительства, его заместителей и федеральных министров;
- полномочия Конституционного Суда РФ проверять по запросам Президента конституционность законов, принятых федеральным парламентом, до их подписания главой государства;
- положения о Госсовете;
- вхождение органов местного самоуправления в единую систему публичной власти в России.
Предусмотрен особый порядок вступления поправок в силу. День проведения общероссийского голосования по поправкам будет определен Президентом. 

Документ: Указ Президента Российской Федерации от 17.03.2020 № 188 "О назначении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 17.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 17.03.2020
Краткое содержание:  Президент определил дату проведения общероссийского голосования по поправкам к Конституции.
Общероссийское голосование по вопросу одобрения поправок в Конституцию РФ назначено на 22 апреля 2020 г.
На голосование выносится единственный вопрос: "Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?".
Указ вступает в силу со дня его официального опубликования. 

Документ: Указ Президента Российской Федерации от 17.03.2020 № 187 "О розничной торговле лекарственными препаратами для медицинского применения"

Дата вступления в силу: 17.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 17.03.2020
Краткое содержание:  Президент разрешил дистанционную торговлю безрецептурными препаратами.

Аптекам разрешено вести дистанционную торговлю лекарствами, отпускаемыми без рецепта. Для этого необходимо иметь лицензию на фармдеятельность и соответствующее разрешение Росздравнадзора. Порядок его выдачи и правила доставки лекарств гражданам определит Правительство.

Указ вступает в силу со дня его подписания. 


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 66-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Президент подписал поправки к Законам об оценочной деятельности, несостоятельности (банкротстве) и Ростехе.

Внесены поправки в Закон об оценочной деятельности.

Оценочная компания может отказаться от проведения оценки и расторгнуть договор, если заказчик не предоставил необходимую информацию об объекте оценки либо не обеспечил соответствующие договору условия работы.

К повторной сдаче квалификационного экзамена допустят не ранее чем через 30 (а не 90) дней.

Исключено требование, согласно которому для получения квалификационного аттестата нужно 1 год отработать в должности оценщика или его помощника. При этом по-прежнему претендент должен иметь 3-летний опыт работы в данной сфере.
СРО оценщиков разрешено присоединяться друг к другу. Решение о реорганизации принимается общем собранием членов СРО. Взносы, внесенные членами присоединившейся организации в ее компенсационный фонд, считаются внесенными в компенсационный фонд СРО-правопреемника.

Потребовать пересмотра кадастровой стоимости можно в любое время. Ранее действовал ограничительный срок - не позднее 5 лет с даты внесения в ЕГРН оспариваемых результатов оценки.

Внесены уточняющие поправки в Закон о несостоятельности (банкротстве), а также изменения в Закон о Ростехе по вопросам передачи корпорации в качестве имущественного взноса РФ земельных участков.


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 65-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации"


Дата вступления в силу: 18.03.2020, за исключением отдельных положений
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Введены налоговые послабления при добыче углеводородного сырья в Арктике.

Президент РФ подписал очередные поправки к НК РФ.
Предусмотрены льготные налоговые условия разработки морских месторождений углеводородного сырья, расположенных в определенных частях Охотского и Баренцева моря, а также в Печорском и Белом морях, дата начала промышленной добычи углеводородного сырья на которых приходится на период после 1 января 2020 г.

Введена нулевая ставка НДПИ в отношении горючего природного газа, используемого исключительно для производства сжиженного природного газа и (или) для производства товаров, являющихся продукцией нефтехимии, на новых производственных мощностях до достижения накопленного объема добычи 250 млрд куб. м, при условии, что срок разработки запасов участка недр не превышает 12 лет, начиная с даты реализации продукции нефтехимии. Это касается добычи ресурсов на участках недр, полностью расположенных севернее Северного полярного круга, в границах Архангельской области, Ненецкого автономного округа, Республики Коми, Ямало-Ненецкого автономного округа, Красноярского края, Республики Саха (Якутия) и Чукотского автономного округа.

Предусмотрен вычет по НДПИ при добыче нефти на участках недр, расположенных полностью в границах Красноярского края, полностью или частично севернее 67 градуса северной широты и южнее 69 градуса северной широты, лицензия на право пользования которым предоставлена до 1 января 2019 г. Определены условия.

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 64-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О войсках национальной гвардии Российской Федерации" и статью 51 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе"

Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Росгвардейцев проверят на полиграфе.
Войска нацгвардии наделены полномочиями по обеспечению собственной безопасности.

Военнослужащие (сотрудники) и лица гражданского персонала войск нацгвардии будут проходить соответствующие проверки, в том числе с использованием полиграфа, а также представлять информацию, необходимую для обеспечения собственной безопасности ведомства. Отказ от прохождения такой проверки или от представления сведений является основанием для увольнения.

Аналогичная обязанность возложена на граждан, поступающих на службу (работу) в войска нацгвардии.

Порядок проведения проверок и представления информации установит глава Росгвардии.
Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 63-ФЗ "О внесении изменений в статьи 35 и 41-5 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации"

Дата вступления в силу: по истечении 90 дней после дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Сокращен срок рассмотрения заявлений о приеме в гражданство в упрощенном порядке.

В 2 раза сокращен срок рассмотрения заявлений о приеме в гражданство в упрощенном порядке для лиц, проживающих либо временно пребывающих на территории России.

Данный срок составляет максимум 3 месяца, но он может быть продлен на столько же, если нужно будет уточнить факты, свидетельствующие о наличии оснований для отклонения заявлений.

Для лиц, проживающих за рубежом и не имеющих места жительства в России, срок рассмотрения заявлений остался прежним - до 6 месяцев.
Срок рассмотрения и принятия решений по заявлениям о признании гражданином России и о приеме в гражданство также сокращен до 3 месяцев (с возможностью продления по вышеуказанной причине).

Федеральный закон вступает в силу по истечении 90 дней после опубликования. 

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 62-ФЗ "О внесении изменений в статью 284-1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  О нулевой ставке по налогу на прибыль для медицинских организаций.

Для применения медицинской организацией нулевой ставки по налогу на прибыль не менее 50% ее штата должен составлять медперсонал, имеющий сертификат специалиста. Указано, что это также может быть свидетельство об аккредитации специалиста.

Свидетельства выдаются с 2016 г. и равноценны сертификатам. С 2026 г. будут использовать только свидетельства.

Поправки вступают в силу со дня опубликования и применяются к налоговой базе, исчисляемой начиная с 1 января 2020 

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 61-ФЗ "О внесении изменений в статью 10 Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах" по вопросам назначения негосударственных пенсий"

Дата вступления в силу: 18.03.2020 за исключением отдельных положений
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Негосударственные пенсии будут выплачивать на 5 лет раньше государственных.

Скорректирован Закон о НПФ.

Возраст выхода на негосударственную пенсию решено вернуть к 55 и 60 годам для женщин и мужчин соответственно. Имеющие право на досрочное получение государственной пенсии смогут получить негосударственную ранее 55/60 лет. В частности, это инвалиды и работающие на Крайнем Севере.

Исключено условие о наличии страхового стажа. Это позволит привлечь к негосударственным пенсионным программам самозанятых, иностранцев, граждан, у которых есть иждивенцы и наемные работники.

Поправки вступают в силу со дня опубликования и распространяются на договоры пенсионного обеспечения, заключенные с 1 января 2019 г. 

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 60-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 31-4 Федерального закона "О некоммерческих организациях"

Дата вступления в силу: по истечении 180 дней после дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Получатели президентских грантов на развитие гражданского общества отнесены к исполнителям общественно полезных услуг.

Уточнены критерии признания НКО исполнителем общественно полезных услуг.

Для этого требуется, чтобы социально ориентированная НКО не менее одного года оказывала названные услуги надлежащего качества. Данное условие решено не распространять на НКО, которые исправно реализуют проекты по оказанию общественно полезных услуг с использованием президентских грантов, выделяемых на развитие гражданского общества. Результаты реализации таких проектов будет оценивать организация, уполномоченная предоставлять названные гранты.
Закон вступает в силу по истечении 180 дней после даты опубликования.

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 59-ФЗ "О внесении изменений в статью 34 Федерального закона "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта" и статью 3 Федерального закона "О транспортно-экспедиционной деятельности"

Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Грузоперевозчики и экспедиторы могут на законных основаниях страховать риск своей ответственности за нарушение договора.

Автогрузоперевозчики и экспедиторы вправе застраховать риск своей ответственности за нарушение договора перевозки груза и договора транспортной экспедиции.

Страхование защитит перевозчиков и экспедиторов не только от претензий владельцев груза (в случае его утраты или повреждения), но и от штрафов со стороны заказчиков перевозки (при нарушении срока доставки или подачи транспортного средства).


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 58-ФЗ "О внесении изменений в статью 33-1 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации"

Дата вступления в силу: по истечении 90 дней после дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Украинцев и белорусов будут признавать носителями русского языка для получения гражданства без лишних формальностей.

Скорректирован Закон о гражданстве.

Иностранцы могут быть признаны носителями русского языка, если они сами либо их родственники по прямой восходящей линии постоянно проживают или ранее постоянно проживали на территории России либо на территории, относившейся к Российской империи или СССР, в пределах границы России. Для этого нужно пройти собеседование.

Указано, что граждане Украины и Белоруссии могут быть признаны носителями русского языка без собеседования, если они свободно владеют русским языком и пришли подавать заявление о признании носителями русского языка лично.

МВД по согласованию с Минпросвещения определит единые критерии признания иностранцев носителями русского языка, а также правила разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов, используемых при собеседовании.

Поправки вступают в силу по истечении 90 дней после опубликования.

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 57-ФЗ "О внесении изменения в статью 20 Федерального закона "О теплоснабжении"

Дата вступления в силу: 28.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  В проверке готовности к отопительному сезону будет участвовать Единая теплоснабжающая организация.
Проверку готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей к отопительному периоду будут проводить органы местного самоуправления совместно с единой теплоснабжающей организацией, с которой в соответствующей системе теплоснабжения заключены договоры теплоснабжения, поставки теплоэнергии (мощности) и (или) теплоносителя и (или) оказания услуг по передаче ресурсов и теплоносителя. 

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 56-ФЗ "О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

Дата вступления в силу: 28.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  За отказ в обслуживании инвалида или пожилого человека теперь грозит штраф.

Введена административная ответственность за отказ потребителю в предоставлении товаров (работ, услуг) либо в доступе к ним по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности или возрастом.

Это обусловлено участившимися случаями отказа инвалидам, пожилым людям и другим социально уязвимым категориям граждан в доступе к объектам и услугам транспортной инфраструктуры, торговли и туризма. 
Зачастую за таким отказом стоят причины формального, ментального, маркетингового и имиджевого характера.

За факты подобной дискриминации будут штрафовать: должностных лиц на сумму от 30 тыс. до 50 тыс. руб., организации - от 300 тыс. до 500 тыс. руб. При этом в случае отказа двум и более потребителям одновременно либо в случае соответствующего неоднократного отказа одному или двум и более потребителям одновременно административная ответственность наступает за такой отказ каждому потребителю и за каждый случай отказа в отдельности. 


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 55-ФЗ "О внесении изменений в статью 333-33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"

Дата вступления в силу: по истечении 1 месяца после дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание: В НК РФ уточнили положения об уплате госпошлин за регистрацию судов и ее подтверждение.
Учтена возможность регистрации в Российском международном реестре судов самоходных судов с главным двигателем мощностью не менее 55 киловатт и несамоходных судов вместимостью от 80 единиц. Кроме того, в Российский открытый реестр судов теперь также включаются суда с валовой вместимостью до 80 единиц.

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 54-ФЗ "О внесении изменения в статью 21 Федерального закона "О противодействии терроризму"

Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Для борцов с терроризмом введены дополнительные гарантии на выплаты.
Единовременные пособия гражданам, участвующим в борьбе с терроризмом, а в случае гибели - их семьям, будут выплачиваться независимо от других пособий и компенсаций.
Раньше нужно было выбирать, по какому основанию будет предоставляться выплата, если их несколько. Данная норма признана неконституционной.


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 53-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 01.08.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Заграншколы МИДа станут бесплатными для всех.
С 1 августа 2020 г. обучаться бесплатно в заграншколах МИДа смогут дети не только сотрудников, но и иных лиц. Сейчас обучение для них платное.
В каждом случае вопрос будет решаться индивидуально руководителем соответствующего загранучреждения Министерства. Россияне при этом должны иметь приоритет. 

Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 50-ФЗ "О приобретении Правительством Российской Федерации у Центрального банка Российской Федерации обыкновенных акций публичного акционерного общества "Сбербанк России" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 18.03.2020, за исключением ст. 3 настоящего Закона
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Банк России продаст свою долю в Сбербанке Правительству.
Правительство приобретет у Банка России обыкновенные акции Сбербанка. Продажа акций позволит устранить потенциальную проблему конфликта интересов при совмещении ЦБ РФ роли акционера, регулятора и надзорного органа.
Акции Сбербанка продаются на рыночных условиях по средневзвешенной цене. Правительство приобретает акции на средства Фонда национального благосостояния.
Сбербанк, ЦБ РФ и Правительство заключают акционерное соглашение, где определяют условия участия сторон в корпоративном управлении Сбербанком. Выставление оферты для миноритариев не предусмотрено.
С 1 января 2024 г. отменяются меры поддержки Сбербанка, в том числе в форме субординированных кредитов. Также утрачивают силу нормы о конвертировании долга ВЭБ.РФ перед Банком России в субординированный кредит.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок введения в действие. 


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 49-ФЗ "О перечислении части доходов, полученных Центральным банком Российской Федерации от продажи обыкновенных акций публичного акционерного общества "Сбербанк России"


Дата вступления в силу: 18.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Президент РФ подписал Закон о перечислении части доходов от продажи обыкновенных акций Сбербанка.
Определен порядок перечисления части доходов, полученных ЦБ РФ от продажи обыкновенных акций Сбербанка. Это связано с приобретением в казну Российской Федерации доли участия Банка России в капитале общества.
Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования. 


Документ: Федеральный закон от 18.03.2020 № 48-ФЗ "Об уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 28.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 18.03.2020
Краткое содержание:  Унифицирован подход к организации деятельности региональных уполномоченных по правам человека.
Закон вводит единый подход к организации деятельности уполномоченных по правам человека в регионах. В нем определены:
- статус регионального уполномоченного, его права и гарантии деятельности;
- требования к кандидату на эту должность, порядок и срок назначения на нее;
- ограничения и запреты, связанные с замещением должности регионального уполномоченного по правам человека;
- порядок прекращения полномочий;
- правила принятия и рассмотрения уполномоченным жалоб и обращений;
- порядок взаимодействия уполномоченного с органами и организациями. 


Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 13 марта 2020 г. N 6 "О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-2019"


Дата вступления в силу: 16.03.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 16.03.2020
Краткое содержание:  Роспотребнадзор поручил проверить на коронавирус всех, кто недавно вернулся из Европы.
Роспотребнадзор поручил регионам (кроме Москвы) обеспечить лабораторное обследование на COVID-2019 всех граждан, которые:
- не более 2 недель назад вернулись из Европы или были там транзитом;
- не более месяца назад вернулись из-за рубежа и обратились за помощью с симптомами ОРВИ.
Для этого регионы должны определить соответствующие лаборатории и потребность в тест-системах для диагностики вируса. Следует рассмотреть возможность отбора проб у граждан сразу в аэропортах.
Постановление вступает в силу со дня опубликования.

