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ОБЗОР

изменений законодательства РФ,

прошедших официальное опубликование в период

с 01 по 21 октября 2019 года
Документ: Федеральный закон от 01.10.2019 № 331-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы"

Дата вступления в силу:  11.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 01.10.2019

Краткое содержание:  Правила надзора за бывшими заключенными: поправки к законодательству.
Скорректирован Закон об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.
При замене неотбытой части наказания в виде лишения свободы принудительными работами срок надзора будут исчислять со дня отбытия названного наказания. В случае привлечения поднадзорного лица к принудительным работам течение срока надзора приостанавливается.
Суд сможет продлевать надзор, если гражданин осужден к наказанию, не связанному с изоляцией от общества, или осужден условно либо с отсрочкой исполнения приговора или отбывания наказания, а также в случаях применения мер уголовно-правового характера без изоляции от общества. 

Документ: Федеральный закон от 01.10.2019 № 328-ФЗ "О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Дата вступления в силу: с 1 января 2020 года
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 01.10.2019

Краткое содержание:  Службу в ФССП урегулируют отдельным законом.
С 2020 г. вступит в силу Закон о службе в органах принудительного исполнения. В настоящее время это ФССП.
Устанавливаются обязательность служебных отношений на контрактной основе, конкурсный порядок отбора кандидатур на замещение отдельных должностей, возможность ротации ряда руководителей, порядок урегулирования конфликта интересов, антикоррупционные и другие правовые механизмы.
Определяются стороны, содержание, формы и сроки действия контракта, а также порядок его заключения. Детально регламентируются вопросы испытания при поступлении на службу, перевода на другую должность или изменения существенных условий контракта. Закрепляется исчерпывающий перечень оснований для прекращения контракта либо его расторжения.
Обеспечивается единый подход к установлению продолжительности отпусков. Продолжительность отпуска будет зависеть от выслуги лет и от условий прохождения службы. 

Документ: Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 08.10.2019 № 31-П по делу о проверке конституционности положений пунктов 1 и 2 статьи 3 Закона Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" в связи с жалобой гражданина М.В.Чайковского

Дата вступления в силу:  со дня официального опубликования 11.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  11.10.2019

Краткое содержание:  Пособие по безработице обязаны давать без документа о квалификации.
Конституционный Суд РФ рассмотрел жалобу гражданина на положения закона, которые позволяют органу службы занятости не признать его безработным без документа о квалификации, когда гражданин прекратил вести индивидуальную предпринимательскую деятельность или не работал больше года.
КС признал нормы не противоречащими Конституции РФ, поскольку непредоставление указанного документа не препятствие для признания гражданина безработным. Исчерпывающий перечень категорий граждан, которые не могут быть признаны безработными, не включает в себя тех, кто не представил документы о квалификации.
Судебные решения, которыми гражданину было отказано во взыскании пособия по безработице, должны быть пересмотрены. 

Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 341-ФЗ "О внесении изменений в статьи 19 и 23 Федерального закона "О валютном регулировании и валютном контроле" в части осуществления валютных операций между резидентами и нерезидентами с использованием переводных (трансферабельных) аккредитивов"

Дата вступления в силу:  26.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  16.10.2019

Краткое содержание:  Резидентам разрешили возвращать экспортную выручку за вычетом комиссии.
Скорректирован Закон о валютных регулировании и контроле.
Резиденты смогут использовать переводные аккредитивы в торговле на экспорт с помощью посредника. Иностранный банк будет перечислять экспортерам стоимость товара, а посреднику - только его комиссионное вознаграждение. Российские поставщики получат гарантии оплаты товара до его отгрузки иностранному покупателю.
В результате экспортная выручка будет поступать на счет резидента-экспортера в уполномоченном банке не в полном объеме, что формально является нарушением требований по ее репатриации. В связи с этим указаны условия, при которых возвращать деньги в Россию можно за вычетом комиссии посредника или банка-корреспондента.
Агенты валютного контроля потребуют у резидентов документы, подтверждающие расчеты по переводному аккредитиву. При этом размер комиссии они смогут запросить сами. 


Документ: Федеральный закон от 17 октября 2019 г. N 343-ФЗ "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Дата вступления в силу: 27.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,   17.10.2019

Краткое содержание:  Отложен срок введения требования указывать идентификатор гражданина в исполнительных документах.
Отложен на полгода срок введения требования указывать идентификатор гражданина в исковых заявлениях, заявлениях о выдаче судебного приказа, судебных приказах и исполнительных документах.
Требование указывать в названных документах один из идентификаторов гражданина - СНИЛС, ИНН, ОГРН, серию и номер паспорта, водительского удостоверения либо свидетельства о регистрации транспортного средства - планировали ввести с 1 октября 2019 г. 



Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 342-ФЗ "О внесении изменения в статью 19 Федерального закона "О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений"

Дата вступления в силу:  26.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,   16.10.2019

Краткое содержание:  НПФ, акционером которого является госкорпорация, тоже может участвовать в системе гарантирования прав застрахованных лиц.
Уточнены условия участия НПФ в системе гарантирования прав застрахованных лиц.
Акционерами фонда могут быть не только физлица или хозяйственные общества, но и госкорпорации. 



Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 340-ФЗ "О внесении изменений в статью 258-1 Уголовного кодекса Российской Федерации"

Дата вступления в силу: 26.10.2019

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  16.10.2019

Краткое содержание:  Ужесточена уголовная ответственность за незаконную добычу краснокнижных животных.
Усилена уголовная ответственность за незаконную добычу редких животных
и контрабанду их дериватов.
Состав преступления дополнен новым квалифицирующим признаком - совершение деяния группой лиц по предварительному сговору. Это позволит привлекать к ответственности группы браконьеров, сговорившихся на совершение единичного преступления.
Также закон расширил круг субъектов преступления, исключив такой квалифицирующий признак, как совершение деяния должностным лицом. Это даст возможность привлекать к ответственности лиц, использующих служебное положение, но не относящихся к должностным (например, работников заповедников, заказников, охотничьих хозяйств).
Кроме того, увеличены сроки наказания в виде лишения свободы и принудительных работ.

Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 339-ФЗ "О внесении изменений в статью 15 Федерального закона "О статусе военнослужащих"

Дата вступления в силу:  26.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  16.10.2019

Краткое содержание:  Восстановлены жилищные права военнослужащих, чьи супруги участвуют в накопительно-ипотечной системе.
Контрактникам, участвующим в накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения, выделяют средства на строительство или приобретение жилья. При этом на них и членов их семей не распространялись иные виды жилищных гарантий. В результате военнослужащий, заключивший первый контракт до 1 января 2005 г., продолжавший службу или уволенный с нее после указанной даты, с момента вступления его супруги в названную систему утрачивал ранее возникшее право на предоставление жилья независимо от своего волеизъявления. Это ставило таких военных в неравное положение с теми, кто не состоял в браке с участниками указанной системы.
Закон устранил данную несправедливость.
Кроме того, участники накопительно-ипотечной системы, являющиеся членами семей военнослужащих и совместно проживающие с ними, учитываются при признании этих военнослужащих нуждающимися в жилых помещениях. 


Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 338-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Дата вступления в силу:  с 01 июня 2020 года
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,   16.10.2019

Краткое содержание:  За незаконную организацию летнего отдыха детей грозит штраф до 1 млн руб.
Введена административная ответственность за оказание услуг по обеспечению отдыха и оздоровления детей субъектами, которые не включены в соответствующий реестр.
Организации и ИП будут наказываться штрафом в размере от 500 тыс. до
 1 млн руб.К ответственности не будут привлекать субъектов, которые исключены из реестра, если они завершают исполнение принятых на себя обязательств и отсутствует угроза причинения вреда жизни и здоровью детей.


Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 337-ФЗ "О внесении изменений в статью 13 Федерального закона "О полиции"


Дата вступления в силу:  26.10.2019
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  16.10 .2019

Краткое содержание:  Сотрудники полиции теперь вправе объявлять гражданам предостережения.
Полиция наделена правом объявлять гражданам предостережения для предотвращения правонарушений и преступлений, а также о недопустимости продолжать антиобщественное поведение.
Форму предостережения и правила его объявления, включая перечень уполномоченных полицейских, установит МВД. 


Документ: Федеральный закон от 16.10.2019 № 336-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей"


Дата вступления в силу:  с 26 октября 2019 года за исключением отдельных положений
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,  16.10.2019

Краткое содержание:  Организации отдыха и оздоровления детей должны до 1 мая 2020 г. подать сведения для включения в специальный реестр.
Внесены поправки по вопросам деятельности организаций отдыха и оздоровления детей.
Разграничены полномочия региональных органов и Минпросвещения, а также исключен двойной контроль (надзор) в данной сфере.
Прописаны требования к ведению реестра названных организаций.
Если после 1 июня 2020 г. организация не будет числиться в реестре, то она не сможет оказывать свои услуги. Сведения для включения в реестр нужно представить до 1 мая 2020 г.Закон вступает в силу по истечении 10 дней после даты опубликования, за исключением некоторых положений. 
