ОБЗОР
изменений законодательства РФ,
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с 22 по 30 апреля 2019 года

Документ: Федеральный закон от 23.04.2019 № 65-ФЗ "О внесении изменений в статьи 264 и 264-1 Уголовного кодекса Российской Федерации"
	Дата вступления в силу: со дня официального опубликования 
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 24.04.2019
	Краткое содержание:  За оставление места аварии, в которой погибли люди, будут наказывать строже.
Президент РФ ужесточил ответственность для лиц, скрывшихся с места ДТП, в котором погибли или сильно пострадали люди. Раньше лишали прав на 1,5 года или арестовывали на 15 суток, что давало некие преимущества для водителей, покинувших место ДТП, по сравнению с теми, кто остался на месте аварии и сдал тест на алкоголь.
Теперь наказание будет одинаковым - в зависимости от последствий до 9 лет лишения свободы.

          Документ: Федеральный закон от 23.04.2019 № 64-ФЗ "О внесении изменения в статью 12.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
	Дата вступления в силу:  со дня официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 24.04.2019
	Краткое содержание: Административная ответственность за оставление места ДТП наступает, только если никто не пострадал.
Если водитель покинул место ДТП, то административная ответственность наступит при отсутствии признаков уголовно наказуемого деяния. В рамках УК РФ скрывшегося водителя привлекут к ответственности, если в аварии есть раненые или погибшие. 


Документ: Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 25.04.2019 № 19-П по делу о проверке конституционности пункта 6 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг в связи с жалобой акционерного общества "Верхневолгоэлектромонтаж-НН"
	Дата вступления в силу:  после провозглашения,
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,29.04.2019
	Краткое содержание:  КС: утратившие статус ТСО собственники электросетевых объектов имеют право на возмещение за переток энергии.
Собственники электросетевых объектов, утратившие статус территориальной сетевой организации (ТСО), не могут в одностороннем порядке расторгнуть договоры с потребителями. Они вынуждены самостоятельно платить за содержание упомянутых объектов, потери электроэнергии и ее переток.
КС РФ считает неправильным возложение названных затрат лишь на собственников электросетевых объектов. Признана неконституционной норма, которая исключает возмещение для них расходов на переток тем потребителям, договоры о технологическом присоединении с которыми собственник заключил в статусе ТСО. 



