ОБЗОР

изменений законодательства РФ,

прошедших официальное опубликование в период

с 1 по 31 октября 2020 года
Документ: Федеральный закон от 01.10.2020 № 312-ФКЗ "О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации"

Дата вступления в силу: с 1 января 2021 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 01.10.2020

Краткое содержание: Внесены изменения в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации.

Сумма излишне уплаченных и взысканных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не подлежит возврату, если, по информации территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации, указанная сумма в соответствии с законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования учтена в индивидуальной части тарифа страховых взносов на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, которому на момент представления заявления о возврате суммы излишне уплаченных страховых взносов назначена страховая пенсия в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях".
Документ: Федеральный закон от 01.10.2020 № 311-ФЗ " О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году"

Дата вступления в силу:  со дня его официального опубликования, за исключением пункта 6 статьи 1 настоящего Федерального закона.


Пункт 6 статьи 1 настоящего Федерального закона вступает в силу с 1 января 2021 года.


Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 01.10.2020

Краткое содержание:  Положения Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции настоящего Федерального закона) применяются к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, начиная с бюджетов на 2021 год (на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов).
Документ: Федеральный закон от 01.10.2020 № 313-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации"

Дата вступления в силу:  11.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 01.10.2020

Краткое содержание:  Уточнены реквизиты кассовых чеков, выдаваемых при выплате выигрышей и получении страховой премии.
Уточнены требования к кассовому чеку или бланку строгой отчетности, выдаваемому:
- при выплате выигрыша, в том числе в лотерею на сумму 15 тыс. руб. и более;
- в казино и залах игровых автоматов при расчетах с использованием обменных знаков.
Чек или бланк должен содержать реквизиты, позволяющие налоговым органам идентифицировать клиентов, - Ф.И.О., серию и номер паспорта либо ИНН. Чек, сформированный казино или залом игровых автоматов при расчетах с использованием обменных знаков, дополнительно должен содержать признак предмета такого расчета.
Кроме того, сведения о применении ККТ при выдаче обменных знаков игорного заведения и получении денежных средств в обмен на них надо указывать при регистрации ККТ.

Все эти меры позволят налоговым органам корректно определять базу по НДФЛ в части доходов от выигрышей.

Одновременно уточнены требования к кассовому чеку или бланку строгой отчетности, выдаваемому при получении страховой премии или при страховой выплате. В нем не требуется указывать наименование и ИНН клиента. 



Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 342-ФЗ "О внесении изменений в главы 25-4 и 26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"


Дата вступления в силу:  с 1 января 2021 г., но не ранее чем по истечении месяца со дня опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  Скорректирован НК. Поправки касаются НДД и НДПИ.

При реорганизации компании - плательщика НДД юрлицо-правопреемник, которое НДД ранее не платило, сможет учесть неперенесенные (исторические) убытки.

Расширен перечень участков недр, при добыче нефти на которых можно применять НДД. Так, к участкам 3 группы решено отнести выработанные месторождения, а также месторождения СКФО и Сахалинской области.

Ограничен перенос исторических убытков в размере до 50% на период 2021-2023 гг. При этом коэффициент индексации, определяющий сумму переноса убытков на будущее, снижен до 1,07. Эти меры не касаются месторождений Арктической зоны.

Для расчета минимальной налоговой базы по НДД значение удельных расходов установлено в размере 7 140 руб. до конца 2023 г. и 8 600 руб. далее. Также начиная с 2021 г. значение будут ежегодно индексировать на коэффициент-дефлятор.

Для ряда твердых полезных ископаемых ставки НДПИ будут определять с учетом рентного коэффициента К рента, равного 3,5.


Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 341-ФЗ "О внесении изменения в статью 13.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

Дата вступления в силу:  25.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  Штрафы за нарушение правил хранения, комплектования, учета и использования архивных документов увеличились в 10 раз.

Ужесточена административная ответственность за нарушение правил хранения, комплектования, учета и использования архивных документов.
За это грозит предупреждение или штраф для граждан в размере от 1 тыс. до 3 тыс. руб. (прежде - от 100 до 300 руб.), для должностных лиц - от 3 тыс. до 5 тыс. руб. (вместо 300-500 руб.), для организаций - от 5 тыс. до 10 тыс. руб. (ранее штраф для юрлиц не предусматривался).

Речь не идет о нарушении требований законодательства о хранении документов и информации, содержащейся в информационных системах. 



Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 340-ФЗ "О внесении изменений в статью 343.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации "

Дата вступления в силу:  с 1 января 2021 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  внесены изменения и дополнения, касающиеся налоговых вычетов. О  применении налоговых вычетов и порядке заключения соглашений о добыче  природных ресурсов до 1 июля 2021 года. 

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 №339-ФЗ " О внесении изменений в статьи 3.5 и 20.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

Дата вступления в силу:  по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: внесены изменения и дополнения в статьи 3.5 и 20.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Регламентирована ответственность за нарушение требований обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса.


Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 338-ФЗ "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "О связи"


Дата вступления в силу:  25.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  У регионов и муниципалитетов появится больше возможностей для развития связи на своих территориях.
Скорректирован Закон о связи.

Уточнено, что при градостроительном планировании развития территорий и поселений, их застройке должны определяться состав и структура объектов связи - сооружений связи, в т. ч. линейно-кабельных сооружений, отдельных помещений для размещения средств связи, а также необходимые мощности в инженерных инфраструктурах для обеспечения функционирования средств связи, включая размещение сетей связи в многоквартирных домах.
Регионы и муниципалитеты наделены правом участвовать в реализации мероприятий, направленных на создание, развитие и эксплуатацию сетей и сооружений связи на своих территориях. 



Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 326-ФЗ "О внесении изменений в статьи 29 и 40 Федерального закона "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Дата вступления в силу:  25.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  В законодательство внесены изменения по вопросам платных дорог.

Внесены поправки по вопросам использования платной автодороги (платного участка трассы).

Прописаны особенности внесения платы за проезд, в том числе с использованием электронного средства регистрации проезда. Закреплены требования к порядку взимания платы. Уточнены обязанности оператора дороги. 



Документ: Обзор судебной практики по делам о защите прав потребителей (утв. Президиумом Верховного суда РФ 14.10.2020)

Дата вступления в силу:  15.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  ВС проанализировал судебную практику по делам о защите прав потребителей.

Верховный Суд РФ осветил наиболее актуальные вопросы, возникшие в практике судов в 2018-2020 годах по делам о защите прав потребителей.
Если потребитель обнаружил в технически сложном товаре недостатки по истечении 15 дней со дня покупки, он может вернуть его, если недостаток является существенным. Организация, принимающая такие требования, должна быть уполномочена на это договором с изготовителем.
Затраты гражданина на оплату услуг представителя общества по защите прав потребителей (ОЗПП) не возмещаются в качестве судебных расходов. ОЗПП должно защищать потребителей бесплатно.

Если существенные недостатки товара выявлены за пределами гарантийного срока, но в течение срока службы товара, потребитель вправе возвратить товар, только если не удовлетворено его требование о безвозмездном устранении недостатков.

Рассмотрены особенности разрешения споров, возникающих из договоров подряда и в связи с оказанием услуг, включая финансовые. МФО не может взыскать с заемщика сумму, превышающую предельную полную стоимость микрозайма, определяемую Банком России. Условие банковского вклада об обязательном досудебном урегулировании споров является ничтожным, как ущемляющее права потребителя. Неустойка или пеня за неисполнение или просрочку по кредитному договору погашаются после основного долга.

Расходы потерпевшего на проведение независимой экспертизы для определения ущерба по ОСАГО страховщик должен возместить сверх лимита ответственности. 

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 337-ФЗ " О внесении изменений в статьи 9 и 10 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности" "

Дата вступления в силу:  по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования. 

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  Внесены изменения в ст.ст. 9,10 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности".
Регламентирован порядок ведения перечня общественных и религиозных объединений, иных организаций, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным настоящим Федеральным законом, устанавливается федеральным органом государственной регистрации и установлен трехдневный срок направления указанных решений в федеральный орган государственной регистрации".

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 №336-ФЗ "О внесении изменения в статью 28.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  25.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020


Краткое содержание: прекращение уголовного преследования возможно на любой стадии уголовного судопроизводства при возмещении ущерба причиненного преступлением.


Внесены изменения в статью 28.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, из которой исключены слова "до назначения судебного заседания".
Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 335-ФЗ "О внесении изменений в главу 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации".

Дата вступления в силу: со дня его официального опубликования.  Действие положений подпункта 197 пункта 1 статьи 265, пункта 1 статьи 284.3 и пункта 1 статьи 284.3-1 (в редакции настоящего Федерального закона) распространяется на правоотношения по безвозмездной передаче имущества (имущественных прав) в государственную и (или) муниципальную собственность, возникшие с 1 января 2020 года.

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,15.10.2020

Краткое содержание:  внесены изменения в главу 25 части второй Налогового кодекса Российской Федерации. Регламентированы правоотношения по безвозмездной передаче имущества (имущественных прав) в государственную и (или) муниципальную собственность.
Пункт 1 статьи 265 дополнен подпунктом 19.7 следующего содержания:

расходы в виде стоимости безвозмездно переданного в государственную и (или) муниципальную собственность имущества (имущественных прав), финансирование которых осуществлено за счет средств субсидий, указанных в абзаце третьем пункта 41 статьи 271 настоящего Кодекса, в размере, не превышающем величину доходов, признаваемых в порядке, установленном абзацем третьим пункта 41 статьи 271 настоящего Кодекса.

абзац второй пункта 1 статьи 2843 после слов "части второй статьи 250 настоящего Кодекса" дополнить словами ", и доходов в виде субсидий, признаваемых в порядке, установленном пунктом 41 статьи 271 настоящего Кодекса, при безвозмездной передаче в государственную и (или) муниципальную собственность имущества (имущественных прав";

 абзац второй пункта 1 статьи 2843-1 после слов "части второй статьи 250 настоящего Кодекса" дополнить словами ", и доходов в виде субсидий, признаваемых в порядке, установленном пунктом 41 статьи 271 настоящего Кодекса, при безвозмездной передаче в государственную и (или) муниципальную собственность имущества (имущественных прав".
Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 333-ФЗ " О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  25.10.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  внесены изменения в пункт 1 части 2 статьи 7 Федерального закона от 23 июня 2016 года № 183-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации".


Определен круг лиц, не имеющих возможность осуществлять деятельность в общественных палатах субъектов Российской Федерации.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 332-ФЗ " О внесении изменений в статьи 11 и 20 Федерального закона "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" и статью 27 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе".
Дата вступления в силу:  25.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: внесены изменения в статьи 11 и 20 Федерального закона "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" и статью 27 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе" Если призывная комиссия создана на внутригородской территории города федерального значения, на которой в соответствии с законом субъекта Российской Федерации - города федерального значения местная администрация не сформирована, то председателем такой призывной комиссии является руководитель органа исполнительной власти (руководитель территориального органа исполнительной власти) субъекта Российской Федерации - города федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга или Севастополя по решению высшего должностного лица (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти) соответствующего субъекта Российской Федерации".

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 330-ФЗ " О внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства".

Дата вступления в силу:  25.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru,15.10.2020

Краткое содержание: Определены критерии государственной поддержки формирования и развития системы кредитования в сфере развития сельского хозяйства.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 329-ФЗ " О внесении изменений в стать  6 и 6.1 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: Определены правила, корректировки и перераспределения между субъектами Российской Федерации квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации. Определен порядок выдачи разрешения на временное проживание, форма заявления о выдаче разрешения на временное проживание, порядок подачи документов.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 328-ФЗ "О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  25.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: Внесены изменения и дополнения в ст.ст.150,151,157 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, регламентирующие формы предварительного расследования, подследственность и производство неотложных следственных действий.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 327-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2021 году".

Дата вступления в силу:  15.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: определены случаи и основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъектов Российской Федерации.

В ходе исполнения бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) в 2021 году дополнительно к основаниям для внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета), установленным бюджетным законодательством Российской Федерации, в соответствии с решениями высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (местной администрации) в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) без внесения изменений в закон субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальный правовой акт представительного органа муниципального образования о местном бюджете) могут быть внесены изменения.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 №324-ФЗ "О внесении изменений в статьи 333.31 и 333.32 части второй Налогового кодекса Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  по истечении одного месяца со дня официального опубликования
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание:  определены особенности уплаты государственной пошлины за совершение действий федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственному контролю (надзору) за производством, использованием и обращением драгоценных металлов, за использованием и обращением драгоценных камней".
Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 323-ФЗ "О внесении изменения в статью 264 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"

Дата вступления в силу: по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций.

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: расходы на сертификацию продукции и услуг, а также на декларирование соответствия с участием третьей стороны увеличены с 10 до 30 процентов.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 321-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части введения обратного акциза на этан, сжиженные углеводородные газы и инвестиционного коэффициента, применяемого при определении размера обратного акциза на нефтяное сырье".

Дата вступления в силу:  с 1 января 2021 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлен иной срок вступления их в силу.

 
Подпункт "б" пункта 6, подпункт "в" пункта 7, пункт 8, подпункт "б" пункта 9, подпункт "в" пункта 10, подпункт "б" пункта 11, пункт 12, подпункт "з" пункта 13, подпункт "д" пункта 14, пункт 15, абзацы третий - пятый подпункта "а" и подпункт "в" пункта 16, пункт 17 статьи 1 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 2022 года.

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: После 1 января 2022 года не допускается внесение изменений в соглашение о модернизации нефтеперерабатывающих мощностей, за исключением изменения сроков реализации мероприятий, указанных в соглашении, но не более чем на шесть месяцев по сравнению со сроками реализации данных мероприятий, зафиксированными в соглашении о модернизации нефтеперерабатывающих мощностей по состоянию на 1 января 2021 года, а также за исключением замены стороны в соглашении о
модернизации нефтеперерабатывающих мощностей.

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 320-ФЗ О внесении изменений в статью 146 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации".

Дата вступления в силу:  со дня официального опубликования, за исключением статьи 1 настоящего Федерального закона.


Статья 1 настоящего Федерального закона вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на добавленную стоимость.


Действие положений абзаца первого части 1 статьи 2 Федерального закона от 8 июня 2020 года № 172-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в редакции настоящего Федерального закона) распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2020 года.
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020
Краткое содержание:  "О внесении изменений в статью 146 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации".
Слово "имущества" заменено словами "товаров (работ, услуг)" и дополнено словами "в том числе товаров (работ, услуг), изготовленных и (или) приобретенных (выполненных, оказанных) в процессе осуществления хозяйственной деятельности после признания должников в соответствии с законодательством Российской Федерации несостоятельными (банкротами)".
В абзаце первом части 1 статьи 2 Федерального закона от 8 июня 2020 года № 172-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации слова "на основании налоговой отчетности за 2018 год" заменены словами "в связи с созданием в период с 1 декабря 2018 года по 29 февраля 2020 года или на основании налоговой отчетности за 2018 год".

Документ: Федеральный закон от 15.10.2020 № 319-ФЗ "О внесении изменения в статью 23.21 Кодекса Российской Федерации об   правонарушениях".

Дата вступления в силу: 25.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 15.10.2020

Краткое содержание: Внесены изменения в часть 1 статьи 23.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, заменены слова "(за исключением государственного земельного надзора на землях сельскохозяйственного назначения)" словами "(за исключением органа, осуществляющего государственный земельный надзор в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения")".


Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 353-ФЗ " О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Дата вступления в силу: 06.11.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: В пункте 3.2 статьи 49 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации" слова "Медицинская помощь военнослужащим органов военной прокуратуры и членам их семей" заменены словами "Медицинские осмотры и диспансеризация военнослужащих органов военной прокуратуры, медицинская помощь им и членам их семей". В части 6 статьи 40 Федерального закона от 28 декабря 2010 года N 403-ФЗ "О Следственном комитете Российской Федерации" слова «"Медицинская помощь военнослужащим военных следственных органов Следственного комитета и членам их семей" заменены словами "Медицинские осмотры и диспансеризация военнослужащих военных следственных органов Следственного комитета, медицинская помощь им и членам их семей".


Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 352-ФЗ " О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации".

Дата вступления в силу: 06.11.2020

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Введена уголовная ответственность за подкуп арбитра (третейского судьи). В частности, за преступление без квалифицирующих признаков для давшего взятку предусмотрена ответственность от штрафа до 400 тыс. руб. до лишения свободы на срок до 2 лет, а для арбитра - от штрафа до 700 тыс. руб. до лишения свободы на срок до 3 лет.

Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 351-ФЗ "О внесении изменений в статьи 157 и 157.2 Жилищного кодекса Российской Федерации в части регулирования порядка изменения размера платы за коммунальные услуги, предоставленные с нарушением установленных требований".
Дата вступления в силу: 06.11.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Скорректирована ответственность управляющих организаций за предоставление в многоквартирном доме коммунальных услуг с перерывами, превышающими установленную продолжительность, или с нарушением качества предоставляемых коммунальных услуг, если это произошло по вине лиц, ответственных за содержание и своевременный ремонт инженерных коммуникаций и коммунальных сетей в доме.

Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 350-ФЗ "О внесении изменений в статью 5 Федерального закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей".

Дата вступления в силу: по истечении 180 дней после даты официального опубликования.

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: В закон о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внесены поправки, которыми:

- уточнено содержание ЕГРЮЛ;

- установлены сведения, которые регистрирующий орган вносит в реестр самостоятельно (без участия юридического лица);

- с 3 до 7 рабочих дней увеличен срок, в течение которого организации и ИП должны уведомлять регистрирующий орган об изменении сведений, содержащихся в соответствующем госреестре.


Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 349-ФЗ "О внесении изменений в статью 12 Закона Российской Федерации "О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации" и Федеральный закон "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"
Дата вступления в силу: 06.11.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Порядок ведения реестра субъектов МСП уточнили, а торгово-промышленные палаты официально вошли в инфраструктуру поддержки малого и среднего бизнеса.
Скорректированы Законы о торгово-промышленных палатах и о развитии малого и среднего предпринимательства.
Торгово-промышленные палаты наделены правом выступать в качестве организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП. Ранее палаты могли выполнять функции указанных организаций. Внесенные поправки позволят торгово-промышленным палатам участвовать в региональных и муниципальных программах поддержки субъектов МСП.
Уточнят порядок ведения реестра субъектов МСП. 



Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 348-ФЗ "О внесении изменений в статью 5 Федерального закона "Об обеспечении единства измерений"

Дата вступления в силу: 01.01.2021
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Единый перечень измерений утвердит Правительство РФ.

Правительству РФ переданы полномочия по утверждению единого перечня измерений, относящихся к сфере госрегулирования, и по установлению к ним обязательных метрологических требований. В него будут включены измерения, которые выполняются при обеспечении безопасности дорожного движения.

Изъятия предусматриваются для сфер обороны и безопасности, использования атомной энергии, гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах.

Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 347-ФЗ "О внесении изменения в статью 13 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации"
Дата вступления в силу: 27.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Расширен круг лиц, которым запрещено представлять интересы муниципальных служащих в профсоюзе.
Уточнен круг лиц, на которых распространяется запрет представлять интересы муниципальных служащих в выборном профсоюзном органе органа местного самоуправления, аппарата избирательной комиссии муниципалитета.

Таковыми являются муниципальные служащие, являющиеся руководителями (представителями нанимателя), их заместителями.


Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 346-ФЗ "О внесении изменений в статьи 22 и 48 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации"
Дата вступления в силу: 01.01.2021
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Изменился общий порядок формирования в госорганах конкурсных и аттестационных комиссий.

Уточнено, какие независимые эксперты могут включаться в составы конкурсных и аттестационных комиссий. Это представители научных, образовательных и других организаций - специалисты в областях и видах профессиональной служебной деятельности госслужащих, в сфере кадровых технологий и госслужбы. Определен порядок приглашения и отбора таких экспертов. Скорректирован общий срок пребывания независимого эксперта в комиссии.



Документ: Федеральный закон от 27.10.2020 № 345-ФЗ "О внесении изменений в статью 2 Федерального закона "Об особенностях исчисления пособий по временной нетрудоспособности и осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка"

Дата вступления в силу: действие положений частей 1 и 2 статьи 2 Федерального закона от 01.04.2020 № 104-ФЗ распространяется на правоотношения, возникшие с 1 октября 2020 г. 

Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: Выплаты на детей решено начислять без подачи заявлений до 1 марта 2021 г.

До 1 марта 2021 г. продлено назначение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка без подачи гражданами нового заявления.

Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 октября 2020 г. 



Документ: Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 23.10.2020 № 43-П по делу о проверке конституционности подпунктов "а", "е" пункта 14-1 статьи 35, подпункта "в" пункта 24 статьи 38 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", а также пункта 6 части 1, пункта 4 части 2 статьи 27 и пункта 3 части 24 статьи 30 Закона Московской области "О муниципальных выборах в Московской области" в связи с жалобой гражданина М.Ю.Серяпова

Дата вступления в силу: 27.10.2020
Опубликован: http://www.pravo.gov.ru, 27.10.2020

Краткое содержание: КС указал, что партия вправе голосовать отдельно за каждого выдвигаемого ею кандидата в депутаты, а не за весь список в целом.

Суд отменил решение избиркома зарегистрировать представленный партией список кандидатов в Совет депутатов городского округа МО. Он посчитал нарушением то, что к решению партии о выдвижении кандидатов не был приложен их список, а тайное голосование проводилось за каждого кандидата в отдельности, но не за список в целом. Один из кандидатов счел свои права нарушенными и обратился в Конституционный Суд РФ.

КС указал, что нормы законов об основных гарантиях избирательных прав и о муниципальных выборах в МО не противоречат Конституции. Они не обязывают партию голосовать за список кандидатов в целом, если она провела тайное голосование отдельно по каждой кандидатуре. Также не требуется оформлять список отдельным приложением к решению партии, если сведения о всех кандидатах содержатся в самом решении. Соответствующие действия не служат основанием для отказа в регистрации (отмены регистрации) кандидата.

КС указал, что его постановление не влечет пересмотра проведенных выборов, но заявитель может потребовать от государства компенсации причиненного ему вреда. 
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