ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидий, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели МБУДО ДХШ в 2017 году и текущем периоде 2018 года»
Объект проверки: Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» города Сарова  (далее – Учреждение) 
Проверенный период: 2017 - 2018 годы.
Объем проверенных средств: 21 768,2 тыс.  руб.

Установлено нарушений и недостатков:  311,8 тыс. руб.
Руководитель контрольного мероприятия: Зам. председателя КСП Вешнякова О.Н. 

В результате проведенного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
1. Выявлены факты перечисления Департаментом культуры и искусства Администрации г. Саров субсидии на выполнение муниципального задания сверх установленного размера.

Департаментом культуры и искусства Администрации г. Саров допущено ненадлежащее осуществление полномочий, предусмотренных подпунктом 9 пункт 1 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением  Администрации города Сарова от 10.11.2015 № 3728 (далее - Положение):
- в нарушение пункта 3.25 Положения Департаментом не соблюдались нормы перечисления объема субсидий. Так, по итогам 9 месяцев 2017 года Департамент перечислил МБУДО ДХШ субсидии в сумме, превышающей 75 процентов годового размера субсидии. Сумма превышения составила 300,00 тыс. руб.
2. Выявлены искажения фактических значений объемных показателей по количеству человеко-часов в Отчете о выполнении муниципального задания в 2017 году:
- по Услуге №1- занижение Отчета на 79 человеко-часов (Отчет – 22 867, факт – 22 946);

- по Услуге №2- завышение Отчета на 374 человеко-часов (Отчет – 8 445, факт –     8 071);

- по Услуге №3- завышение Отчета на 1 451 человеко-часов (Отчет – 105 573, факт – 104 122).

Таким образом, при формировании отчета о муниципальном задании за 2017 год допустилось искажение данных о фактическом объеме предоставленных услуг, что свидетельствует о недостоверности информации о выполнении утвержденных показателей муниципального задания и завышении (занижении) процента выполнения муниципального задания.

3. Выявлено недостижение годовых объемных показателей (чел/часов), установленных муниципальным заданием.


По муниципальной услуге № 2 «Реализация дополнительных  общеобразовательных программ для контингента, принятого на обучение до 29.12.2012 г.» фактический объемный показатель превышает допустимые (возможные) отклонения от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которых муниципальное задание считается выполненным – 5% и составляет 7,2%. (План – 8700 чел/час, факт – 8071 чел/час.).
Таким образом, показатели муниципального задания по муниципальной услуге № 2 «Реализация дополнительных  общеобразовательных программ для контингента, принятого на обучение до 29.12.2012 г.» выполнены не в полном объеме. Объем субсидии по данной услуге образовавшийся, в связи с не достижением показателей,  установленных муниципальным заданием (с учетом допустимых (возможных отклонений) составляет     11 834,00 рублей (61,00 руб.*194 человеко-часов) и в соответствии с п.3.29 Положения о формировании муниципального задания субсидия в размере 11 834,00 руб. подлежит возврату в бюджет города Сарова.

3. Установлено несоответствие количественного состава учащихся за 2-ое полугодие 2016/2017 учебного года указанных в классных журналах от данных  в приказах по контингенту. Так же установлено, что имелись расхождения в выставленных оценках сводной ведомости учета успеваемости бюджетного отделения Учреждения по дополнительной общеразвивающей программе за 1 полугодие 2017-2018 учебного года учащейся с итоговыми оценками классного журнала группы. 

4. Выявлены нарушения порядка ведения кассовых операций:

В нарушение Приказа 52н, Учреждением в 2017 году  для отражения результатов проведенной инвентаризации наличных денежных средств в кассе, не применялся регистр бухгалтерского учета (форма по ОКУД 0504088).

Акт по результатам контрольного мероприятия подписан без разногласий.
По итогам проведенного контрольного мероприятия:
1. В порядке информации направлены:

- Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова – информация;

- в Прокуратуру ЗАТО г.Саров - копия акта проверки.

- в Департамент культуры и искусства Администрации г. Саров и МБУДО ДХШ - представления для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений.
PAGE  
2

