ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидий, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели МБОУ Школа № 5 в 2017 году и текущем периоде 2018 года».
Объект проверки: МБОУ Школа № 5 (далее – Учреждение). 
Проверенный период: 2017 - 2018 годы.
Объем проверенных средств: 87 742,54 тыс.  руб.

Установлено нарушений и недостатков:  668, 75 тыс. руб.
Руководитель контрольного мероприятия: Зам. председателя КСП Вешнякова О.Н. 

В результате проведенного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

1. Установлено завышение объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания.
В нарушение п.п.4 ст.69.2,  абз.4 п.1 ст. 78.1 БК РФ, п.7 ст.9.2 Федерального закона от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" п. 3.1 Положения о формировании муниципального задания установлено, что Департаментом образования Администрации г. Саров был завышен объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания вследствие включения  в расчет затрат на уплату налогов на имущество фактически не используемого  Учреждением для выполнения муниципального задания ) - в 2017 году на 12, 65 тыс.руб., в 2018 году на 12, 65 тыс.руб.

2. Выявлено неправомерное использование средств субсидии, выделенных на выполнение муниципального задания.


В нарушение абз.3 п.1 ст.78.1 БК РФ, п.7.ст.9.2 Федерального закона от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Положения о формировании муниципального задания, Учреждением за счет средств субсидий, выделенных ему на выполнение муниципального задания, произведены расходы на цели, не связанные с выполнением муниципального задания. Произведенные Учреждением такие расходы в сумме 18,81 тыс. руб. (в том числе за 2017 год в сумме 12, 65 тыс.руб., за 2018 год в сумме 6, 15 тыс.руб.) являются  неправомерными.


3.  Выявлены нарушения к составлению и содержанию Плана ФХД на общую сумму -  529, 82 тыс.руб., в том числе в 2017 году на сумму  182, 14 тыс.руб., в 2018 году на сумму  347, 68 тыс. руб.   
В нарушение п.8 раздела II Приказа Министерства финансов Российской Федерации «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» от 28.07.2010 г № 81н, пункта 2.4. Постановления администрации города Сарова от 29.12.2016 № 4177 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения», согласно которым указываются показатели финансового состояния учреждения (данные о нефинансовых и финансовых активах, обязательствах на последнюю отчетную дату, предшествующую дате составления Плана), вышеуказанные показатели не были отражены в таблице 1 «Показатели финансового состояния учреждения».
4. Нарушения бухгалтерского учета.

В нарушение требований ст.9 Закона 402-ФЗ, Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н, Учреждение принимало первичные документы к учету без заполнения обязательных реквизитов первичного документа  и с нарушением правильности оформления авансовых отчетов. Нарушения составили  на общую сумму  86, 49 тыс. руб., в том числе в 2017 году на сумму 58, 11 тыс. руб., в 2018 году на сумму 28, 37 тыс. руб.

5.  Выявлены нарушения при  ведении регистров бухгалтерского учета.

В учетной политике Учреждения периодичность представления Главной книги была отражена с нарушением требований установленных Методическими указаниями  утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н , Инструкцией № 157н и соответственно была сформирована с нарушением периодичности на бумажном носителе.
6. Выявлены нарушения при совершении и отражении операций по забалансовым счетам.

Счет 01 "Имущество, полученное в пользование".

В нарушение ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 332, 333 Инструкции N 157н,  выразившееся в не отражении в бюджетном учете на забалансовом счете 01 "Имущество, полученное в пользование"  неисключительных прав на использование программ для ЭВМ, что привело к искажению бюджетного учета и отчетности по состоянию на 01.01.2018 г. по бюджетной деятельности, забалансового счета 01 "Имущество, полученное в пользование" Баланса формы по ОКУД 0503730 код строки 010 "Имущество полученное в пользование" (справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах) на сумму 8, 33 тыс. руб.

Счет 03 "Бланки строгой отчетности".

В нарушении требований установленных методическими указаниями по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета, утвержденные  Приказом №52н в книге учета бланков строгой отчетности (форма по ОКУД 0504045), в Учреждении в 2017 году и текущем периоде 2018 года отсутствуют данные по остаткам бланков на начало и конец периода  (графа 12 ф. 0504045 - серия и номер бланка (вкладыша)), а так же отсутствует подпись лица, получившего бланки (графа 10 ф.0504045). 

7. Выявлены нарушения порядка проведения инвентаризации перед составлением годовой отчетности.
В нарушении требований установленных, частью 3 статьи 11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, пункта 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13 июня 1995 N 49, пункта 9 Инструкции 33н, пункта 20 Инструкции N 157н инвентаризация активов и обязательств, финансовых результатах, иных объектов бухгалтерского учета, в том числе учитываемых на забалансовых счетах рабочего плана счетов перед составлением годовой бухгалтерской отчетности проведена не в полном объеме (проведена только в части материальных запасов на 01.11.2017г. находящихся на балансе школы)  – данные, отраженные в годовой бухгалтерской отчетности Учреждения за 2017 год, не подтверждены результатами инвентаризации.

8.  В ходе проверки Учетной политики Учреждения в 2017 и проверяемом 2018 годах выявлены следующие нарушения:
- отсутствует график документооборота (нарушение п. 6 Инструкции N 157н);
- в разделе 2. «Общие вопросы организации бухгалтерского учета» не нашел своего отражения в  учете - забалансовый счет 26;
- в рабочем плане счетов забалансового учета Учреждения (приложение №2 к Учетной политике на 2017 и 2018 год) не указаны забалансовый счет 01 "Имущество, полученное в пользование" и забалансовый счет 26 «Имущество переданное в безвозмездное пользование» ;

- порядок и сроки списания расходов за право пользования программным обеспечением.

9. Установлено Учреждением нарушение сроков размещения документов на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.

Учреждением нарушены сроки, установленные пунктом 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21 июля 2011 г. N 86н (не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документов) с превышением установленного срока (не позднее 5 рабочих дней) документы размещены:
в 2017году:

- муниципальное задание №1 от 26.12.2016 на 59 день;

- муниципальное задание №2 от 15.02.2017 на 27 день;

- муниципальное задание №3 от 17.11.2017 на официальном сайте www.bus.gov.ru не размещено . 

- отчет о выполнении муниципального задания от 11.01.2018 за 2017 год на официальном сайте www.bus.gov.ru не размещен.

- информация об операциях с целевыми средствами из бюджета  от 01.01.2017 на 54 день. 

Акт по результатам контрольного мероприятия подписан без разногласий.

По итогам проведенного контрольного мероприятия в порядке информации направлены:

- Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова – информация;

- в Прокуратуру ЗАТО г.Саров - копия акта проверки;

- в Департамент образования Администрации г. Саров и МБОУ Школа № 5  - представления для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений.
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