ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидий, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели МБУДО ДМШ им. М.А. Балакирева в 2017 году и текущем периоде 2018 года».

Объект проверки: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа им. М.А.Балакирева» (далее – Учреждение) 
Проверенный период: 2017 - 2018 годы.
Объем проверенных средств: 83 772,4 тыс.  руб.

Установлено нарушений и недостатков:  126,13 тыс. руб.
Руководитель контрольного мероприятия: Зам. председателя КСП Вешнякова О.Н. 

В результате проведенного контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

1. Выявлено нарушение расчета показателя объема муниципальной услуги.

При составлении муниципального задания за 2017 год и отчета  о выполнении муниципального задания за 2017 год нарушен расчет показателя объема муниципальной услуги («утверждено в муниципальном задании на год» и «исполнено на отчетную дату»).

В расчете не верно рассчитаны учебные часы отведенные на консультации, предусмотренные учебными планами, а также имело место занижение учебных часов по отдельному учебному предмету (хоровой класс), в результате чего в муниципальном задании за 2017 год и отчете о выполнении муниципального задания за 2017 год произошло занижение количества человеко-часов. 

   Выявленное занижение количества человеко-часов не повлияло на фактическое проведение занятий консультаций для учащихся преподавателями. В соответствии с журналами посещаемости и успеваемости учащихся - занятия, консультации преподавателями были проведены в полном объеме согласно учебным планам.
2. Выявлены нарушения по ведению журнала посещаемости и успеваемости учащихся в Учреждении.
В нарушение пункта 1. раздела III Положения об оформлении и ведении журнала посещаемости учащихся Учреждения, утвержденным приказом директора Учреждения №21 а/п от 01.09.2015,  списки учащихся не во всех журналах формировались отдельно по каждой образовательной программе. Наименование образовательных программ указывалась в журналах не в соответствии с утвержденными в Учреждении учебными планами.

В нарушение пункта 9. раздела III вышеуказанного Положения не во всех журналах индивидуальных дисциплин слева от фамилии (перед порядковым номером) фиксировалась недельная нагрузка данного учащегося.

Так же в нарушение пункта 20. раздела III данного Положения не во всех журналах перед  списком  учащихся, после указания образовательной программы, указывалась учебная дисциплина, согласно утвержденного Учреждением учебного плана.

3. В ходе проверки прохождения медицинских осмотров сотрудниками Учреждения установлено следующее:

В нарушение требований ст.9  Федерального закона от 06.11.2012 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в 2017 году не своевременно составлены первичные учетные документы в сумме 126 126,00 руб. о прохождении обязательных медицинских осмотров сотрудниками Учреждения.


4.  Выявлены нарушения при  ведении регистров бухгалтерского учета.

В учетной политике Учреждения периодичность представления Главной книги была отражена с нарушением требований установленных Методическими указаниями  утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н , Инструкцией № 157н и соответственно была сформирована с нарушением периодичности на бумажном носителе.
5. Установлено Учреждением нарушение сроков размещения документов на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.
Учреждением нарушены сроки, установленные пунктом 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21 июля 2011 г. N 86н (не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документов) с превышением установленного срока (не позднее 5 рабочих дней) документы размещены:
в 2017году:

- муниципальное задание от 30.12.2016 на 51 день;

 -план финансово-хозяйственной деятельности от 01.01.2017 на 9 день;

- информация об операциях с целевыми средствами из бюджета  от 01.01.2017 на 12 день.

в 2018году:

- муниципальное задание от 09.01.2018 на 20 день;

- информация об операциях с целевыми средствами из бюджета  от 01.01.2018  на 65 день.
Акт по результатам контрольного мероприятия подписан без разногласий.

По итогам проведенного контрольного мероприятия:
1. В порядке информации направлены:

- Главе города Сарова и в Городскую Думу города Сарова – информация;

- в Прокуратуру ЗАТО г.Саров - копия акта проверки.

- в МБУДО ДМШ им. М.А. Балакирева - представление для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений.
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