
ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка законности, результативности использования средств городского бюджета выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Отдых, оздоровление, занятость детей и молодежи» муниципальной программы «Физическая культура, массовый спорт и молодежная политика города Сарова Нижегородской области на 2015 - 2020 годы» в 2017 году и текущем периоде 2018 года»
              (рассмотрена Коллегией Контрольно-счетной палаты города Сарова, 
                                                протокол № 125 от «16» ноября 2018).

Объект проверки: Департамент по делам молодежи и спорта Администрации города Сарова, Департамент образования Администрации города Сарова, учреждения, подведомственные вышеуказанным Департаментам. 
Проверенный период: 2017, 2018 годы.
Объем проверенных средств: 25 200,4 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 265,8 тыс. руб.
	
Основные нарушения и недостатки:
1. Финансовое обеспечение питания в лагерях с дневным пребыванием не соответствует алгоритму расчета объема бюджетных средств (Постановление №1549).
1.1. Департамент образования.
	В ходе проверки сопоставлен алгоритм расчета объема бюджетных средств на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием, утвержденный Постановлением администрации г.Сарова №1549 и расшифровки выделения денежных средств по муниципальной услуге «Организация отдыха детей и молодежи», предоставленной Департаментом образования на основе базового норматива затрат на оказание муниципальной услуги. Из представленных сведений и данных, полученных расчетным путем, следует, что объем финансирования на муниципальную услугу на 2017 год завышен на 4 760 руб., на 2018 год занижен на 69 160 руб.
При проведении выборочной проверки учреждений, подведомственных Департаменту образования, выявлено, что учреждениями в 2018 году заключены договора по организации питания обучающихся детского оздоровительного лагеря из расчета количества человеко-дней меньшего, чем произведение количества обучающихся зачисленных в лагерь и количества дней смены.
1.2. Департамент по делам молодежи и спорта.
В ходе проведения проверки ДМиС предоставил расшифровки первоначального планирования денежных средств по муниципальной услуге «Организация отдыха детей и молодежи» и фактического распределения. Объем финансирования на муниципальную услугу на 2017 год меньше запланированного значения на 191 923,94 руб.
В связи с уменьшением суммы финансирования на услугу по организации питания в лагерях на 2017 год была уменьшена продолжительность смен лагеря труда и отдыха (запланировано 3 смены по 20 дней – фактически смены по 17, 18, 18 дней) и осеннего лагеря (запланировано 7 дней – факт 5 дней).

2. Возмещение части расходов по приобретению путевок.
В ходе проведения проверки не выявлена нормативно-правовая база федерального и регионального уровней, являющаяся основанием разработки «Порядка компенсации части расходов по приобретению путевок в загородные детские оздоровительно-образовательные центры (лагеря), находящиеся на балансе организаций (юридических лиц), зарегистрированных на территории Нижегородской области, за счет средств бюджета города Сарова в каникулярное время».
Основная доля расходов на выплату компенсации по приобретению путевок в лагеря за счет средств бюджета города Сарова производится государственному предприятию ФГУП РФЯЦ-ВНИИЭФ.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В Департамент образования и Департамент по делам молодежи и спорта информационные письма для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В Администрацию г.Сарова информационное письмо для принятия мер по устранению выявленных недостатков.
3. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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