ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидий, выделенных из бюджета Сарова на выполнение муниципального задания и иные цели МБУК Театр драмы в 2018-2019 годах»
(рассмотрена Коллегией Контрольно-счетной палаты г.Сарова, протокол №141 от 22.08.2019)

Объект проверки: МБУК Театр драмы, Департамент культуры и искусства г.Саров. 
Проверенный период: 2018 год, январь – июнь 2019 г.
Объем проверенных средств: 204 394,8 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 869,7 тыс. руб.
Основные нарушения и недостатки:
1. Нарушения обеспечения открытости и доступности документов путем предоставления через официальный сайт в сети Интернет.
В нарушение Закона N 7-ФЗ, Приказа Минфина России N 86н Учреждением размещены с нарушениями 3 документа.
2. Расходы на содержание имущества, не переданного в оперативное управление Учреждению.
В состав нормативных затрат включены затраты на содержание и комплексное обслуживание части здания по пр.Музрукова, 26, не сданной в эксплуатацию и не переданной в оперативное управление МБУК Театру драмы. Данные расходы являются неэффективными расходами бюджета.
3. Договорные отношения о совместном проведении мероприятия.
В проверяемом периоде МБУК Театр драмы заключал договоры о совместном проведении мероприятия «Здравствуй, зритель!». КСП считает, что данные договорные отношения о проведении мероприятия являются скрытой формой аренды.
4. Нарушения бухгалтерского / бюджетного учета.
Отсутствует амортизационная для 7-ми объектов основных средств. Завышен срок полезного использования по 57-ми объектам основных средств. Неверно распределены 11 объектов по амортизационным группам.
В нарушение Указаний № 65н, Инструкции № 157н Учреждение отразило расходы по приобретению баннеров по подстатье КОСГУ 226 необоснованно. Баннер является материальным объектом.
Расходы на изготовление театральных программок были произведены по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» необоснованно. Театральные программки являются материальными запасами. Приобретение материальных запасов относится на подстатью КОСГУ 340, для учета предназначен счет 10500.
Расходы по приобретению исходящего реквизита на подстатью КОСГУ 226 приняты к учету необоснованно. Продукты, являющиеся исходящим реквизитом и используемые в театральных постановках, являются материальными запасами и отражаются по подстатье КОСГУ 340.
Расходы по приобретению компьютера отнесены на подстатью КОСГУ 340 необоснованно. Компьютер является основным средством и учитывается на счете 10100 "Основные средства", расходы относятся на подстатью КОСГУ 310.
В нарушение Инструкции № 157н, Федерального стандарта «Основные средства» система видеонаблюдения не учтена в составе основных средств.
Расходы по страхованию имущества не учитывались на счете 0 401 50 000 "Расходы будущих периодов". Учреждением не отражены в Учетной политике порядок и сроки списания расходов будущих периодов на финансовый результат текущего года.





5. Найм жилого помещения.
В нарушение Указаний №65н расходы по найму жилых помещений для проживания приглашенного режиссера-постановщика произведены по подстатье КОСГУ 226 необоснованно. Следовало включить стоимость проживания в состав вознаграждения при заключении гражданско - правового договора с физическим лицом.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В МБУК Театр драмы, Департамент культуры и искусства г.Саров представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В КУМИ информационное письмо.
3. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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