ИНФОРМАЦИЯ
ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности расходования бюджетных средств муниципальными бюджетными (казенными) учреждениями на оплату ежегодных медицинских осмотров своих сотрудников в 2017-2018 годах».
Объект проверки: Департамент образования Администрации г. Саров, Департамент культуры и искусства Администрации г. Саров Департамент по делам молодежи и спорта Администрации города Сарова (как Департаменты, осуществляющие функции полномочия учредителя в отношении проверяемых подведомственных учреждений).
Проверяемый период: 2017-2018 годы.

В ходе проверки использованы следующие документы: муниципальные контракты, договоры на оказание услуг, авансовые отчеты подотчетных лиц, кассовые и банковские документы, нормативные и правовые документы.
Нарушений не выявлено.

Руководитель контрольного мероприятия: Зам. председателя КСП Вешнякова О.Н.
В ходе проведения проверки установлено следующее:

В соответствии со ст. 212-214 Трудового кодекса Российской Федерации, ст. 48 Федерального закона № 273 от 29.12.2012 г. «Об образовании в РФ», Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 302н от 12 апреля 2011 г. «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» (далее Порядок), установлена обязанность педагогических работников проходить предварительные и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя. Аналогичные нормы зафиксированы в ст. 213 ТК РФ, в частности проведение медицинских осмотров работников детских учреждений обязательно в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.
Кроме того, на основании п. 11.8 СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" (Приложение к Постановлению Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 N 189) все работники общеобразовательного учреждения должны быть привиты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок.  
Таким образом, во исполнение норм действующего законодательства работодатель обязан организовывать проведение за счет собственных средств медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований работников (ст. 212 ТК РФ).

В ходе предоставленных к проверке учреждениями документов, подтверждающих факт прохождения ежегодных обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров своих работников, были проанализированы следующие медицинские учреждения (далее Исполнители):

-     ООО «Академия здоровья»;

- Федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Клиническая больница №50 Федерального медико-биологического агентства» (далее ФГБУЗ КБ №50 ФМБА России).


Медицинские осмотры проводились Исполнителями в объеме определенном Порядком. Осмотры и исследования вне полного объема Исполнителями не проводились.


Стоимость услуг по проведению медицинских осмотров каждый Исполнитель определял самостоятельно.


Следует отметить, что стоимость осмотра одного работника зависит от того, какие лабораторные и функциональные исследования надо будет сделать, а так же от того каких специалистов должен пройти работник.

Исполнитель на основании представленных поименных списков, определял набор исследований для каждого работника, а так же подсчитывал стоимость медицинских осмотров.

Вывод: Средства, выделенные на прохождение ежегодного обязательного медицинского осмотра сотрудников муниципальных бюджетных и казенных учреждений, подведомственных Департаменту образования, Департаменту по делам молодежи и спорта, Департаменту культуры и искусства Администрации г. Саров, расходовались рационально, с учетом возможной экономии по данной услуге, без нарушения качества проведения медосмотра. 
