ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидии, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели МБДОУ Детский сад № 15 в 2018-2019 годах»
(рассмотрена Коллегией Контрольно-счетной палаты г.Сарова, протокол №157 от 24.07.2020)

Объект проверки: МБДОУ Детский сад № 15, Департамент образования. 
Проверенный период: 2018 - 2019 годы.
Объем проверенных средств: 56 676,37 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 455,13 тыс.руб.
Основные нарушения и недостатки:
1. Размещение документов с нарушением срока.
В нарушение Закона N 7-ФЗ, Приказа N 86н Учреждением на официальном сайте www.bus.gov.ru размещен с нарушением установленного срока 1 документ.
2. Выплаты стимулирующего характера за счет неверного источника.
Учреждением в проверяемом периоде выплачивалась премия сотрудникам, в том числе за реализацию дополнительной общеразвивающей программы (приносящая доход деятельность) за счет субсидии на выполнение муниципального задания.
В нарушение ст.78.1. Бюджетного кодекса РФ, Порядка № 3728 расходы на выплаты стимулирующего характера за реализацию дополнительной общеразвивающей программы произведены на цели, не связанные с выполнением муниципального задания. Данные расходы являются  неправомерными. Сумма нарушения составила 162 605,40 руб.
Получены пояснения заведующего детским садом о некорректном отражении параметра для выплаты стимулирующего характера. Данные пояснения прилагаются к акту проверки.
3. Не принята к учету в составе основных средств пожарная сигнализация.
В нарушение Инструкции № 157н Учреждением ПС и СОУЭ не принята к учету в качестве основных средств. При этом Учреждением заключены договоры на техническое обслуживание данного объекта за 2018-2019 годы на сумму 132 224,40 руб.
4. Не приняты к учету в составе основных средств огнетушители.
Учреждением в проверяемом периоде заключены договоры на техническое обслуживание огнетушителей на сумму 4 670,00 руб.
Огнетушители относятся в соответствии с критериями, установленными Инструкцией № 157н, ФС «Основные средства» к основным средствам и должны быть учтены на соответствующих счетах бюджетного учета в составе основных средств.
5. Неведение учета неисключительных прав на забалансовых счетах.
В нарушение Инструкции N 157н Учреждением не отражены в бюджетном учете на забалансовом счете 01 "Имущество, полученное в пользование"  неисключительные права на использование программ для ЭВМ. Сумма нарушения 4 400,00 руб.
6. Нарушен порядок отнесения расходных операций на статьи классификации(КОСГУ).
В нарушение Указаний №65н Учреждением в 2018 году необоснованно произведены расходы по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы». Сумма нарушения 73 670,92 руб.
7. Нарушения бюджетного учета декораций.
В нарушение Порядка № 209н, Инструкции № 157н Учреждением в 2019 году необоснованно отражены расходы на приобретение декораций по подстатье КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги». Сумма нарушения 9 830,00 руб.
8. Нарушения бюджетного учета прибора учета.
В нарушение Порядка № 209н, Инструкции №157н Учреждение отразило расходы по замене прибора учета по КОСГУ 225 необоснованно. Сумма нарушения 49 890,00 руб.
9. Отсутствие существующих объектов в реестре муниципального имущества и в учете Учреждения.
На территории Учреждения фактически находятся хозсарай, теневые навесы (веранды). Данные объекты в реестре муниципального имущества казны города не числятся. Соответственно отсутствуют документы о передаче в оперативное управление Учреждению и свидетельства о праве собственности. Учреждением в проверяемом периоде заключен договор на ремонт не принятых к учету объектов на сумму 17 841,00 руб.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В МБДОУ Детский сад № 15 представление для принятия мер по устранению нарушений.
2. В КУМИ информационное письмо. 
3. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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