ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидии, выделенных из бюджета города на выполнение муниципального задания и иные цели МБДОУ Детский сад № 8 в 2018-2019 годах»
(рассмотрена Коллегией Контрольно-счетной палаты г.Сарова, протокол №154 от 30.06.2020)

Объект проверки: МБДОУ Детский сад № 8, Департамент образования. 
Проверенный период: 2018 - 2019 годы.
Объем проверенных средств: 49 443,95 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 25 382,03 тыс.руб.
Основные нарушения и недостатки:
1. Признаки дробления договора. Неправомерные расходы.
Учреждением в проверяемом периоде заключены договоры на поставку расходомеров-счетчиков жидкости ультразвуковых «Карат» на сумму 454 950,00 руб. 
Усматриваются признаки дробления договора с целью ухода от конкурсных процедур.
Приобретенные расходомеры не использовались МБДОУ «Детским садом № 8». Данные приборы были переданы в другие детские сады.
Департамент образования обязал Детский сад №8 осуществить расходы на приобретение расходомеров для других учреждений вне рамок выполнения муниципального задания в нарушение ст.78.1. БК РФ, Постановления от 10.11.2015 N 3728.
2. Неведение учета неисключительных прав на забалансовых счетах.
В нарушение Инструкции N 157н не отражены в бюджетном учете на забалансовом счете неисключительные права на использование программ для ЭВМ.
3. Нарушен порядок отнесения расходных операций на статьи КОСГУ.
В нарушение Указаний №65н необоснованно произведены расходы на приобретение новогодних подарков в размере 55 253,19 руб. по подстатье КОСГУ 226.
4. Отсутствует документация о выявлении дефектов.
Отсутствует дефектная ведомость с описанием дефекта о разрушении покрытия из резиновой крошки на площадке детского сада, метража разрушения покрытия и заявки на необходимость замены покрытия из резиновой крошки.
5. Не приняты к учету в составе основных средств.
В нарушение Инструкции № 157н не приняты к учету в качестве основных средств: объектовая станция «Стрелец-Мониторинг», система АПС и СОУЭ, комплекс технических средств охраны (тревожная кнопка), система видеонаблюдения, многолетние насаждения.
6. Отсутствие существующих объектов в реестре муниц. имущества и в учете Дс № 8. 
На территории Учреждения фактически находятся тепловая сеть (от тепловой камеры до здания по ул.Курчатова, д.10) и водопровод (от колодца до здания по ул.Курчатова, д.10). Данные объекты в реестре муниципального имущества казны города не числятся. Соответственно отсутствуют документы о передаче теплосети и водопровода в оперативное управление Учреждению и свидетельства о праве собственности.
7. Неэффективные расходы по строительству детского сада.
Результатом расходования денежных средств в размере 145 млн. руб. на строительство детского сада является новое здание детского сада, признанное через 2 года эксплуатации ограниченно-работоспособным с аварийными участками и необходимостью дополнительного финансирования на устранение дефектов в размере 24,3 млн. руб.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В МБДОУ Детский сад № 8, Департамент образования представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В КУМИ информационное письмо. 
3. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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