ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных Департаменту по делам молодежи и спорта Администрации г. Саров в 2020-2021 годах»
(рассмотрена Коллегией Контрольно-счетной палаты г.Сарова, протокол № 05/22 от 09.03.2022)

Объект проверки: Департамент по делам молодежи и спорта Администрации г. Саров.
Проверенный период: 2020 год, 2021 год.
Объем проверенных средств: 28 078,50 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 85,45 тыс.руб.
Основные нарушения и недостатки:
1. Неведение учета неисключительных прав на забалансовых счетах.
В нарушение Инструкции N 157н Учреждением не отражены в бюджетном учете в 2020 году на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование» неисключительные права на использование программ для ЭВМ.
В нарушение ст.264.1 Бюджетного кодекса РФ, Инструкции N 157н искажена отчетность по бюджетной деятельности за 2020 год.
Сумма нарушения составила 23 100,00 руб.

2. Направление работников в командировку без денежного аванса.
В проверяемом периоде на основании приказов директора Департамента в командировку были направлены сотрудники без выдачи денежного аванса на оплату расходов по проезду и найму жилого помещения и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточные). Расчеты произведены по окончании командировки (авансовый отчет от 02.11.2020, от 29.03.2021).
В нарушение ст.168 Трудового кодекса РФ, п.10 Положения № 749, работнику при направлении в командировку не выдан аванс на оплату расходов, расчеты произведены по окончании командировки.
Сумма нарушения составила 5 520,00 руб.

3. Превышение срока предоставления отчета по выданным в под отчет денежным средствам на командировочные расходы.
В нарушение п.1.29 Учетной политики Департамента командированный сотрудник предоставил авансовый отчет от 27.05.2021 после прибытия из командировки с превышением установленного срока.

4. Превышение норматива затрат на приобретение образовательных услуг.
Согласно Закону №44ФЗ закупки подлежат нормированию, то есть установлению требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов.
Постановлением Администрации города Сарова Нижегородской области от 14.06.2016 №1846 с учетом изменений от 15.03.2021 №623 утверждены нормативы.
В нарушение Закона №44-ФЗ, Постановления №1846 фактические расходы на 1 муниципального служащего за 2021 год превысили норматив на 6 833,34 руб.

5. Расходы не связанные с дополнительным профессиональным образованием.
На основании бюждетной сметы Департамента на 2021 год с учетом изменений, утверждены лимиты бюджетных обязательств по статье «Услуги по профессиональной переподготовке и повышению квалификации» в размере 113 300,00 руб..
Фактические расходы по статье «Услуги по профессиональной переподготовке и повышению квалификации» за 2021 год составили 113 300,00 руб., в том числе 50 000,00 руб. на проведение тренингов.
Услуги по проведению тренинга являются консультационными, не отвечают требованиям услуг по профессиональной переподготовке и повышению квалификации (Закон №273-ФЗ).
В нарушение Закона №273-ФЗ, Постановления №1846 неправомерно израсходованы средства в размере 50 000,00 руб.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В Департамент по делам молодежи и спорта Администрации г.Саров представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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