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Три сферы ответственности

Андрей Сергеевич Немчинов более трех лет трудится заместителем председателя Городской Думы Сарова. Считает, что за это время углубилось его понимание специфики должности, ее возможностей, да и просто прибавился опыт.
[bookmark: _GoBack]Все это отразилось на результатах работы, причем во всех сферах ответственности: городского уровня - на округе, в думе, и  регионального уровня - представляя Саров в областном заксобрании или правительстве. О том, что сделано в 2023-м году Андрей Сергеевич подробно рассказывает в своем ежегодном отчете.

Работа на округе
Я депутат по округу №12, это район улиц Березовая (дома 6, 8, 14), Курчатова (дома 4к1, 4к2, 4к3, 6, 6к1), Раменская (дома 3, 3к1, 3к2, 3к3, 5, 13, 13к1, 13к2 и 13к3).
В минувшем году разработана проектно-сметная документация (ПСД) ремонта пешеходного бульвара на улице Московской у домов 23, 25, 33. Жители сообщили о необходимости этой прогулочной зоны мне и коллегам по соседним округам Антону Ульянову и Алексею Городничеву, мы стали инициаторами и кураторами проекта. Что важно: благоустройство бульвара уже началось в рамках реализации проекта Формирование комфортной городской среды. 
У торгового центра на улице Курчатова, 6 есть проблема с ливневыми стоками, автомобильную стоянку во время сильных дождей затапливает. В минувшем году удалось сделать ПСД на ремонт проблемной зоны, но пока не найден подрядчик. Дважды был объявлен конкурс на поиск компании, готовой выполнить строительно-монтажные работы, но пока безрезультатно. Администрация продолжает вести работу в этом направлении.
На Березовой у домов 6,8 в 2021-м году сделана спортплощадка, установлены тренажеры, проект реализован в рамках губернаторской программы «Вам решать!». В 2023-м году продолжается работа над благоустройством этого места. Разработана ПСД на установку детского городка с качелями-каруселями, песочницей и другими МАФами. Я за поэтапный комплексный подход к благоустройству дворовых территорий округа, где можно и нужно использовать разные ресурсы, например, участвовать в проектах инициативного бюджетирования, грантовых проектах и т.д. Уже есть план реконструкции современной детской площадки у домов 4/1, 4/2, 6/1 по улице Курчатова, который подразумевает хорошую игровую зону с современными МАФами. Если есть план – значит, будет его реализация.    
В истории с разбитой хоккейной коробкой (во дворах на ул. Раменской) намечено развитие. Напомню, что состояние этого объекта давно внушает тревогу: борта разрушены, освещения недостаточно, отсутствует покрытие площадки. Вместе со специалистами администрации мы сделали дорожную карту, техзадание, на 2024-2025 годы запланирована разработка ПСД, надеюсь, что реализация проекта не заставит себя долго ждать. В планах здесь построить физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа, то есть будет площадка для мини-футбола, беговые дорожки, трибуны и небольшие раздевалка и помещение для хранения инвентаря.
Я часто общаюсь с избирателями, поступают и официальные обращения. Меня как депутата просят содействовать в решении проблемы, но зачастую я перенаправляю запросы по компетенции в исполнительный орган власти – администрацию. В минувшем году люди просили разобраться с движением автотранспорта по пешеходной дорожке в р-не ул.Березовой, плохой уборкой снега на парковке вдоль дома по ул.Березовая,6, просили пояснить, как происходит отлов бездомных животных, которые забегали на территорию детсада № 8, еще обращались с просьбой организовать замену входной двери подъезда №2 по ул.Березовая,6. Обратился гражданин с вопросом о выплате ежемесячной денежной компенсации ветеранам труда в ЗАТО. Эта тема потребовала создания в гордуме межведомственной рабочей группы по внесению изменений в закон о ЗАТО.        

Работа в думе
Я состою в планово-бюджетном комитете, комитете по экономике, промышленности, развитию предпринимательства, комитете по городскому хозяйству, градостроительству и в комитете по социальным вопросам, также в думе проводятся совместные комитеты, когда в повестку заседания входят вопросы комитетов разных профилей. Я не только вхожу в состав комитетов, но также вел, то есть был председателем, планово-бюджетного комитета 2 раза, трижды – совместного заседания комитетов, дважды председательствовал на заседании думы.
На заседаниях комитетов часто создаются рабочие группы для тщательной проработки того или иного вопроса. И конечно, я, как депутат на освобожденной основе (это депутат, чье основное место работы - городская дума, депутат на неосвобожденной основе работает в другом месте, депутатство – общественная деятельность – ред.) вхожу в состав этих рабочих органов.
В течение года идет активная работа над бюджетом города, департамент финансов предлагает изменения в бюджет, связанные с поступлением и расходованием средств на те или иные задачи.  Народные избранники в свою очередь могут писать поправки в основной финансовый документ города. Далее на согласительной комиссии, в состав которой я вхожу, эти предложения рассматриваются. Например, я и коллеги (Ласточкин В.В., Клищ А.В., Ситников И.И., Городничев А.В., Данченко Е.Г., Морозов А.Ф., Крот А.М., Тихонов А.М.) предложили увеличить средства в расходной части бюджета для реализации проекта по благоустройству округов, наше предложение поддержано. С этого года впервые в городе реализуется программа поддержки местных инициатив «Комфортный Саров», которая финансируется из городского бюджета. Надеюсь, что вместе с жителями округа мы решим, что еще нужно реконструировать, отремонтировать, заменить, составим проект и добьемся его реализации. Подчеркну, что здесь необходимо активное участие избирателей! 
Есть еще один инструмент, который поможет сделать Саров комфортнее, это отраслевая программа Госкорпорации «Росатом» «Люди и города». Сопредседателями управляющего совета являются директор РФЯЦ-ВНИИЭФ Валентин Костюков, глава Сарова Алексей Сафонов, председатель гордумы Антон Ульянов. В управляющий совет входят заместители главы города и директора ядерного центра, а также ваш покорный слуга. Я являюсь руководителем экспертной группы в направлении «Управление городом». Сейчас идет работа и над направлениями «Современная городская среда», «Образование лучшего качества», «Активная жизнь в городе», «Совет юниоров Росатома».
При городской думе работает Молодежная палата. В минувшем году мы проводили конкурс по отбору в Палату второго созыва. Я входил в конкурсную комиссию, признаюсь, это было нелегко: из 40-ка кандидатов выбрать 15 самых активных и достойных. Решили в резерв выбрать еще 10 молодых людей. Сейчас в Палате кипит работа, ребята взаимодействуют с думой.   

Представляя город
Являясь заместителем председателя Городской Думы города Сарова, активно участвовал в мероприятиях, представлявших город на региональном уровне, а также во встречах с официальными лицами, посещавшими Саров. 

СВОих – не бросаем!
Одной из основных тем и для Сарова, и для всей страны остается Специальная военная операция. Помощь бойцам, членам их семей - это и мой приоритет, и приоритет всей думы.
Так, 12 января в Думе состоялась встреча с саровчанами- участниками СВО. Присутствовали глава Сарова Алексей Сафонов, заместитель главы администрации Сарова Илья Волков, заместитель председателя думы Сарова Андрей Немчинов, депутат думы Алексей Волгин, военный комиссар Сарова Роман Сазонов, руководитель Управления социальной защиты населения Сарова Сергей Коляскин и др.
Участники обсудили меры поддержки семей мобилизованных. Алексей Сафонов отметил, что горожане активно помогают находящимся на передовой: в городе есть волонтерские центры, в которых шьют защитные сети, занимаются сбором и отправкой необходимых вещей, сбор проводят и депутаты думы, городские организации, предприятия. Эта важнейшая работа не прерывается.
К теме поддержки вернулись 7 апреля, когда руководители думы обсудили вопрос формирования гуманитарных конвоев на Донбасс. Обсуждение состоялось на Арзамасском приборостроительном заводе. Участвовали председатель Городской Думы Нижнего Новгорода Олег Лавричев, председатель Городской Думы Сарова Антон Ульянов, его заместитель Андрей Немчинов, депутат Думы Сарова Василий Ласточкин, напомню, что он более десяти раз участвовал в составе гумконвоев. Депутаты Сарова объявили о сборе средств для отправки всего необходимого «за ленточку» бойцам – нашим землякам. За год (с апреля 2023 года по апрель 2024 года) собрано больше миллиона рублей, на эти деньги куплено то, о чем просят бойцы и уже направлено в составе гуманитарного конвоя. Эта работа продолжается и сегодня.
Значим для меня день 20 октября, когда в городской думе состоялось награждение саровчан, помогающих участникам СВО. На встречу пригласили тех, кому были адресованы Благодарственные письма от Министерства обороны РФ и добровольческого отряда «Невский» с формулировкой: благодарность за активную жизненную позицию и неоценимый личный вклад в сохранение жизней бойцов добровольческой разведывательно-штурмовой бригады имени Святого Благоверного Князя Александра Невского «Отряд Невский». Встреча произвела на меня неизгладимое впечатление.
И, пожалуй, самое памятное событие года: 11 ноября председатель думы Сарова Антон Ульянов, руководитель аппарата думы Евгений Сушков и я побывали с рабочим визитом в Энергодаре. Антон Сергеевич так определил цель поездки: «Создать набор документов, по которому будет жить Энергодар. И мы с большим удовольствием за это беремся, переложим наш опыт на региональное законодательство Запорожской области, и посмотрим, что можно сделать». На встрече Подписан проект решения о намерениях о заключении соглашения о сотрудничестве и взаимодействии. Поездку считаю важной и для жителей Энергодара, и для нас, саровчан.

Значимые визиты
2 марта Саров посетила делегация Законодательного собрания Нижегородской области. Депутаты ЗСНО, представители правительства Нижегородской области, руководители Сарова, депутаты гордумы, представители администрации и предприниматели города обсудили проблемы и риски предпринимательской деятельности в городе. Одна из главных проблем — увеличение кадастровой стоимости объектов налогообложения, как следствие, значительный рост начисления (налог на имущество) по объектам. Тема активно обсуждалась, считаю, что решить ее можно.
20 апреля в Доме ученых состоялась выездная стратегическая сессия «Подготовка высококвалифицированных кадров на производстве» под руководством председателя ЗСНО Евгения Люлина. Участники – делегация Молодежного парламента Нижегородской области и члены Молодежной палаты при Думе Сарова. Подготовка кадров - тема крайне актуальная, и встреча это подтвердила.
Не могу не упомянуть рабочий визит советника министра спорта РФ Сергея Фомина 21 апреля. Вместе с руководителями города, депутатами, представителями ядерного центра Сергей Геннадиевич осмотрел лыжную базу, Ледовый дворец, стадион «Икар», спорткомплекс «Юниор», а также встретился с тренерским сообществом. По итогам встречи намечены пути дальнейшего развития спорта в городе.
Делегация депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации побывала в городе 26 мая. Организатором выступила Городская Дума Сарова. Депутаты Госдумы встретились с руководством города и РФЯЦ-ВНИИЭФ, обсудили деятельность ядерного центра и перспективы развития Национального центра физики и математики. В городской Думе состоялся круглый стол по проблеме совершенствования законодательства, регулирующего жизнедеятельность закрытых административно-территориальных образований. Депутат Госдумы Юрий Станкевич, представляющий в парламенте Нижегородскую область, особо подчеркнул: «Закон «О ЗАТО» принимался в далеком 1992 году и, конечно, требует обновления. Важно пересмотреть подходы, связанные с развитием социальной непроизводственной инфраструктуры, различными мерами поддержки для граждан, которые работают и проживают на территории закрытых городов». Так что, городской думе, ее депутатам предстоит серьезная законодательная работа.
14 августа в Саровском драмтеатре состоялась встреча губернатора области Глеба Никитина с учеными и сотрудниками РФЯЦ-ВНИИЭФ, представителями общественных организаций и жителями города. В начале сентября в Саров приехал депутат Государственной думы РФ Евгений Лебедев, который провел личный прием граждан, осмотрел строящиеся объекты и дал оценку ходу работ. 
Внимание к городу региональных и федеральных властей, его проблемам и достижениям не осталось без ответа со стороны саровчан. Это подтвердили результаты выборов губернатора Нижегородской области, прошедших с 8 по 10 сентября. Горожане, как и большинство жителей региона, поддержали кандидатуру Глеба Никитина, набравшего более 82,82% голосов избирателей. Убежден, что это абсолютно правильный выбор!
Кульминацией программы визитов я назову посещение Президента России Владимира Путина 8 сентября. Глава государства встретился с молодыми учёными и специалистами РФЯЦ–ВНИИЭФ. Один из итогов визита - прямое поручение Владимира Владимировича  разработать комплексную программу о развитии социальной инфраструктуры Сарова. Задача поставлена, сейчас находится в работе, депутаты городской тоже готовили свои предложения. 

То, что радует сердце
Работа в думе – это не только реализация законодательной или представительской функций, это еще и тесное взаимодействие с избирателями, с горожанами. Многие такие встречи оставляют глубокий след в душе.
8 марта вместе с заместителем председателя гордумы Евгением Михеевым, от имени и по просьбе депутата Госдумы Евгения Лебедева поздравили ветерана Великой Отечественной войны Евдокию Яковлевну Крылову с Международным женским днем. В войну пятнадцатилетняя Евдокия Яковлевне ухаживала за ранеными бойцами, позже была награждена медалью «За оборону Крыма». 
11 мая Евгений Лебедев приехал в Саров, чтобы поздравить Евдокию Яковлевну с Днем Победы. Это трогает!
С Евдокией Яковлевной Крыловой я встретился еще раз 29 декабря. По просьбе Евгения Лебедева вручил ей цветы и продуктовый набор, а также поздравил с наступающими праздниками, пожелал хорошего настроения и крепкого здоровья, а ее семье — мира и благополучия.
Считаю, что необходимо вспомнить такие события минувшего года, в которых я принял участие:
- вручение наград руководителям и сотрудникам АО «Агентство недвижимости ФСР – Специализированный застройщик» (30 января);
- поздравление работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства (19 марта);
- чествование работников культуры с профессиональным праздником (25 марта);
- вручение Боевого Знамени саровскому соединению войск национальной гвардии Российской Федерации (25 мая);
- 26 и 27 августа состоялся праздничный марафон, посвященный 75-летию Парка культуры и отдыха им. П.М.Зернова.
Вместе с коллегами защищал честь думы на XVI Спартакиаде среди работников законодательных (представительных) органов власти Нижегородской области в разных видах спорта. 
5 мая вместе с сотрудниками аппарата и депутатами потрудился на субботнике по уборке Тропы здоровья. 
8 ноября вместе с народными избранниками и сотрудниками аппарата думы присоединился к марафону #ДавайВступай! – сдал кровь на типирование и вошел в Федеральный регистр доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток. 
Разговор с жителями города – одна из важных составляющих работы депутата и заместителя председателя гордумы, я открыт для общения, контакты и сведения обо мне есть на личной странице официального сайта гордумы http://duma-sarov.ru/ , мой мобильный телефон 8 (960) 181-63-63. Каждый последний вторник месяца я провожу личный прием для жителей округа № 12 в Молодежном библиотечно-информационном центре (Московская, 11). Люди приходят с самыми разными вопросами, просьбами. Что-то удается сделать быстро, какие-то проблемы требуют времени для решения. Но я уверен: вместе мы найдем выход из любой ситуации!    
