ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка эффективности и результативности использования средств субсидии, выделенных на выполнение муниципального задания и иные цели СШ «Саров»
 в 2021-2022 годах»
Объем проверенных средств: 104 193,08 тыс. руб.
Установлено нарушений и недостатков: 5 589,88 тыс.руб.
Основные нарушения и недостатки:
1. Размещение документов с нарушением срока.
В нарушение Закона №7-ФЗ, Приказа Минфина России №86н Учреждением на официальном сайте www.bus.gov.ru размещены с нарушением установленного срока 4 документа.
2. Нарушение требований по формированию отчетности о выполнении МЗ.
В нарушение Положения от 10.11.2015 №3728 Учреждением допущены искажения фактических значений объемных показателей по количеству человеко-часов в Отчетах о выполнении муниципального задания за 2021, 2022 годы. Отсутствует Положение порядке о ведения журнала учета работы группы. Предоставленные к проверке журналы учета работы группы заполнены частично.
3. Правильность ведения бухгалтерского учета.
В нарушение п.7 Инструкции №191н,  п.1.3 Приказа №49 Учреждение перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2021, 2022 годы провело инвентаризацию активов и финансовых результатов в неполном объеме.
4. Размещение рекламы без согласования
При проведении проверки закрепленного за Учреждением имущества, выявлен факт размещения рекламной продукции на здании Учреждения без согласования с КУМИ.
5. Признаки дробления закупок.
Учреждением в 2021 году заключены 39 договоров с одним контрагентом на оказание услуг автомобильного транспорта по перевозке пассажиров на общую сумму 1 389 304,60 руб., в 2022 году - 8 договоров на сумму 2 967 518,48 руб. Контракты заключены в соответствии с п.5 ч.1 ст. 93 Закона №44-ФЗ. При заключении единого договора следовало определить поставщика в соответствии с конкурентными способами закупок.
6. Заключение договора без указания пункта, части, статьи Закона №44-ФЗ.
Выявлено заключение 3 договоров без ссылки на соответствующий пункт и часть статьи 93 Закона №44-ФЗ на общую сумму 194 091,72 руб. Отсутствие основания заключения договора не позволяет отслеживать непревышение годового лимита закупок.
7. Неверное начисление амортизации основного средства.
В нарушение Инструкции №157н Учреждением при постановке на учет объекта основного средства «Водопровод» не начислена единовременная амортизация на срок нахождения имущества в составе казны. Сумма нарушения методологии ведения бюджетного учета составила 82 340,78 руб.
8. Нарушение бюджетного учета материальных запасов, основных средств.
Учреждением в проверяемом периоде приобретен гидронасос 40-3936К стоимостью 130 000,00 руб. и списан на основании акта списания материалов. В нарушение Приказа №52н в инвентарной карточке Льдозаливочного комбайна «Olympia» не указаны сведения об изменении балансовой стоимости основного средства, проведении ремонта, замены гидронасоса как составной части объекта.
9. Необоснованное списание материальных запасов.
Учреждением приобретен набор сальникового уплотнения ShaftSealKit стоимостью 312 721,00 руб. и списан на основании акта списания материалов. В нарушение ст.34 ФС «Запасы» №256н набор сальникового уплотнения необоснованно списан, так как находится в заводской упаковке, не введен в эксплуатацию, не используется в деятельности учреждения.
10. Использование оборудования, приобретенного в 2021-2022 годах.
В ходе осмотра установлено следующее:
- отсутствие инвентарных номеров на основных средствах (частично),
- не введено в эксплуатацию, находится на складе в заводской упаковке 11 тренажеров.
В нарушение требований п. 46 Инструкции № 157н не проставлены инвентарные номера на объектах основных средств. Расходы по приобретению оборудования в размере 287 892,33 руб. квалифицируются как неэффективное использование средств субсидии.
11. Нарушение при совершении и отражении операций с подотчетными лицами.
В нарушение п.26 Постановления № 749, Учетной политики сотрудник Учреждения представил работодателю авансовый отчет в срок, превышающий установленный срок законодательством. Сумма нарушения составила 5 200,00 руб.
12. Выдача денежных средств на питание учащимся (спортсменам), не принимавшим участие в матче.
В нарушение Постановления №977 учреждением произведены нецелевые расходы на питание лицам, не принимавшим участие в матчах в размере 34 900,00 руб.
13. Нарушение учета спортивной экипировки.
В нарушение п.385 Инструкции №157н на забалансовом счете 27 не велся учет передачи предметов спортивной экипировки до 01.08.2022г. В нарушение Приказа №52н, Приказа №190/л не велся аналитический учет спортивного инвентаря и экипировки, выданного в личное пользование учащимся СШ «Саров» до 01.08.2022.
С 01.08.2022 в учреждении организован аналитический учет спортивной экипировки. Однако выявлены нарушения составления, заполнения ведомости выдачи спортивной экипировки (инвентаря) (ф.0504210). В ведомостях отсутствуют обязательные реквизиты: дата выдачи экипировки в индивидуальное пользование, полное наименование экипировки.
14. Выдача спортивной экипировки лицам не зачисленным в СШ «Саров».
В нарушение п.1 ст.78.1 Бюджетного кодекса РФ, п.19 Федерального стандарта №373, положений Программы спортивной подготовки неправомерно выдана спортивная экипировка, инвентарь в личное пользование лицам, не являющимся участниками спортивно-образовательного процесса, приобретенная за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания (свитер хоккейный 14 шт., гамаши хоккейные 14 пар., клюшки 16 шт.). Нецелевое использование средств субсидии составляет 160 098,00 руб.
15. Неправомерные транспортные расходы.
В нарушение ст.78.1 Бюджетного кодекса РФ, п.4.3.2 Соглашения, п.11 Требований №186н, п.3.24 Положения №3728 Учреждением произведены неправомерные расходы по оплате транспортных услуг за счет средств субсидии, выделенной на выполнение муниципального задания на сумму 22 040,00 руб. на учебно-тренировочные сборы судей. Отсутствует приказ о направлении в командировку работников на учебно-тренировочные сборы судей. Факт проведения УТС судей документально не подтвержден. Планом ФХД транспортные расходы на учебно-тренировочные сборы судей не предусмотрены.
16. Нецелевые расходы ГСМ.
В путевом листе от 24.08.2021, 25.08.2021 обоснование пути следования автотранспортного средства при расходе ГСМ (поездки в Дивеево, Профилакторий,  Нижний Новгород) не подтверждено приказами (распоряжениями) о направлении работников для выполнения служебных обязанностей. В путевом листе от 19.09.2021 обоснование пути следования автотранспортного средства при расходе ГСМ указано «работа в избирательной комиссии». Использование автотранспортного средства по вышеуказанным маршрутам не связано с выполнением Учреждением муниципального задания. Нецелевое использование средств субсидии составляет 3 772,89 руб.

По итогам проведенного контрольного мероприятия направлены:
1. В Департамент по делам молодежи и спорта и СШ «Саров» представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
2. В Прокуратуру города Сарова - копия акта проверки.
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