ИНФОРМАЦИЯ 

ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 35

 в 2021 - 2022 годах»

Основание для проведения контрольного мероприятия: Пункт 1.12 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Сарова (далее – КСП города Сарова) на 2023 год.

Объект проверки: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 35» города Сарова (далее – МБДОУ «Детский сад    № 35», Учреждение).

Проверяемый период: 2021 - 2022 годы.

Объем проверенных средств:  93 389,00 тыс. рублей.

Установлено нарушений и недостатков: 27,20 тыс. рублей.

Руководитель контрольного мероприятия: заместитель председателя КСП города Сарова Крапивина Е.В.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:

В нарушение «Порядка исполнения органами местного самоуправления города Сарова отдельных полномочий в сфере общего образования за счет субвенций из областного бюджета», утвержденного решением Городской Думы города Сарова от 29.04.2021 г. №48/7-гд,  Порядка формирования муниципального задания Учреждением произведены расходы за счет средств местного бюджета на цели, финансовое обеспечение которых предусмотрено предоставленной Учреждению областной субвенцией на исполнение переданных полномочий в сфере образования, произведенные Учреждением в 2021-2022 годах расходы в сумме 27,20 руб. являются  неправомерными.



По итогам проведенного контрольного мероприятия в соответствии с Положением о КСП города Сарова, а также в порядке информации направлены:

1. в Городскую Думу города Сарова – информация;

2. в МБДОУ «Детский сад № 35» – представление;

3. в Прокуратуру ЗАТО г. Саров – копии материалов проверки.

	Последующий контроль за исполнением предложений осуществляется КСП города Сарова в плановом порядке.
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